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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivataloknál 
M előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni, 
hogy a lap szétküldése fönnakadást 
ne szenvedjen.
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P a t ű.

Mintha csak ürügyet keresnénk arra, tosságát, az 1848 elolt nálunk fen-

Egy téveszme.
A lefolyj választási hadjárat alalt 

azt észlelhettük, hogy a beszámoló, 
Programm és ajánló s lelkesítő be­
szédekben nem nagy mértékben tör­
tént meg az, mit gróf Apponyi vala­
melyik beszédében gondolom akként 
fejezett ki, hogy most erősebbet kell 
markolni a nemzeti érzület húrjaiba. 
Alig volt bolygatva az a téma, mely­
nél jobban semmi sem hevili a ma­
gyarság zömét, melyet néhai Patti v 
István bátyánk programm gyanánt 
formulázott, hogy tudniillik hunezut 
a német. Még az se volt: nagyon ki­
emelve, hogy megnvuzzák az orszá­
got, ha a czélbavctt katonai létszám­
emelést, mely a lex-Danielnek czélja 
volt, keresztülviszik. A beszédek tar­
talmának nagy része abból állott, 
hogy gróf Tisza egyrészről, gróf An­
drássy és Apponyi másrészről, pole­
mizáltak és nagy szerepet játszott a 
választási törvény reformja, ami, 
valljuk meg az igazat, a nagyközön­
séget meglehetősen hidegen hagyta.

Ez a kérdés még a múlt nagy ob- 
strukcziőról, azon időből maradt ránk. 
midőn még nem is álmodtunk arról, 
hogy miféle bámulatos eredményt fo­
gunk elérni a létező választási 
törvény melleit és daczára is.Fenmaradt 
pedig abban a formában, hogy biz­
tosítsuk egy jó választási törvény­
nyel a nemzeti akarat érvényesülését, 
akkor engedni fogunk az obstmkeziút

hogy azokat a szerencsétlen házsza 
hályokat, nevezetesen az annyira le­
szólt technikát megnyomoríthassuk.

Én azt hiszem, hogy a házszabá­
lyok és obstrukeziú kérdésének a 
választás reformjához nincs semmi 
köze. Házszabályok egy dolog, vá­
lasztási reform más dolog; a kettőt 
összefüggésbe hozni, belőle jimktimot 
csinálni, azt mondani, hogy készek 
vagyunk részben lemondani a ház­
szabályokban rejlő nagy szabadság- 
biztosi fékről, mintán megsznporifották 
a választók számát: ezt megcsele­
kedni csal: alfélé logikával lehet, mi­
lyennek példáját egykori egyetemi 
professzorunk, Werner József szerette 
adni: baculus stat. in angulo, ergo 
pluef, n páleza n szögletben áll, tehát 
eső lesz.

A nemzeti akarat érvényesülésébe^ 
mindenesetre kívánatos, hogy őszin­
tén s az igazságnak megfelelően, 
vagyis hatnisifatlanul nyilatkozhassék. 
Az érvényesülés maga azonban ez­
zel még nincs biztosítva, mert bármi 
tisztán és félreérthetlcniil nyilvánul is 
ez az akarat, az osztrák viszonynál 
fogva azt mondhatják Chlopyban, 
vagy Becsben: NiemalsI Haszontalan 
volna e, szerint a nemzeti akaratunk 
és bármi korrekt, bármi kétségbevon- 
haltan nyilvánulása. ? Korántsem; 
csak a7.1 akarom mondani, hogy a 
nemzeti akarat csak akkor számíthat 
érvényesülésre, ha. oly erős, hogy vele 
daczol ni nem tanácsos: ha pedig iiy 
erős, akkornyilvánulásában nem aka­
dályozza meg semmiféle, választási 
törvény és annak gyarlósága, keresz- 
t ül tör mindenféle akadályon. Es nagy 
dolgokat csakis a nemzeti akarat ha­
talmas áramlásával lehet keresztül­
vinni. Tehát azl akarom mondani, 
hogy a választási rendszernek nincs 
meg az a nagy politikai fontossága, 
melyet neki sokan tulajdoni! tini haj­
landók; azl akarom mondani, hogy 
a választási reformból várható mind­
össze se nagy politikai előnynek fel­
áldozni azt, a minek elsőrendű poli­
tikai fontossága van, tudniillik a 
szabadelvű házszabályokat, a képviselő- 
ház ellent;illési képességének integri­
tását, nem volna egyéb, mint egy vég­
zetes hiba.

Példákra hivatkozom, miként lehet 
mérlegelni a választási rendszer ilven

lehetségessé tevő házszabályokból, vagy amolyan voltának polilikai Ion-

állott rendszerre és a legközelebb 
lefolyt választásokra. Akkor a kétszáz 
négyszögmértföldnyi területű Bihar 
választott; két követel. Bácsország. mint 
Kossuth nevezte és Pestmegye nemkü­
lönben,;! tiznégyszögmértföldnyi Torna 
szinte kettőt; ezeket kizárólag a ne­
messég választotta s utasításokkal ke­
zükön, lábukon megkötötte. Ilyen 
képviselőház alkolla meg n. halhatat­
lan 1848-iki 1 örvényeket. Mert. a köz­
szellem olyanná fejlődött, a 40-es évek 
alatt, hogy mikor megjött az idő tel­
jessége, nem állhatott meg elölte 
semmi akadály. Es most, 1905-ben. 
mit látunk? Tisza* azt hitte, hogy 
kan térben győz, nem is tartotta szük­
ségesnek az erőszakoskodást, hanem 
a pártkasszában milliók voltak és tel­
jes mértékben meglehette hatását a 
függésnek, n személyes szabadság 
megzsibbaszlásának az a rettenetes 
rendszere, melynek kényszerzubbo­
nyát a mamelukuralom nemcsak a 
roppant nagy hivatalnoki karra, de 
közvetve az egész társadalomra ráve­
tet le és mi történt? A közvélemény1 
utóvégre is megs okait a azl, ami sok-, 
elevenére halottak az elkövetett csí­
nyek s támadt a nemzet széles réte­
geiben oly áramlat, mely áttört az 
akadályokon, úgy hogy az eredmény 
fölött most is alig tudunk magunk­
hoz térni a bámulattól.

Távol vagyok attól, hogy a válasz­
tási törvénytől absolute meg akarjak 
tagadni minden fontosságot, csak azt 
mondom, hogy az távolról sem oly 
nagy, hogy érte a. fennálló házszabá­
lyokban rejlő nagy alkolmánybiztosi- 
tékol áruba bocsássuk. Teljesen el­
ismerem a választási törvénynek a 
politikai jogokban való részesülés, a 
jogegyenlőség szempontjából való ta­
gadhatatlan fontosságát, valamint el­
ismerem azt k hogy a mi választási 
rendszerünk az idők folyamán, a 
négy évtizeden ál grasszáló mmnelnk 
szabadelvűsén- buzgó törekvései fulv­
ián egész a képtelenségig gyarlóvá 
leli s a reformra teljesen megérett; 
elő kell venni ezl a " nagy munkát, 
mihelyt rá érkezésünk lesz. Főleg a 
falusi kerületekről beszélek, melyek a 
túlnyomó részt képezik. Gyarló a 
czenzusnak az a. rendszere, mely 
nálunk kezdettől fogva dívik. Miért 
ne legyen voksa Pityi Palkónak, mi­
kor Kutya Postának van, mikor értel­

miség. hazafisá.g dolgában egy szín­
vonalon állanak, annak nincs semmi 
értelme; miért kelljen annak szégyen­
kezve bevallani, hogy szavazata nincs, 
száraz kortyol nyelni, mikor emezt 
borban füröszlik — ez az osztó 
igazsággal ellenkezik. Képtelenség 
az is, hogy az összeírok ön­
kényes eljárása folytán mennyire ösz- 
szezsugoritotlák a szabadelvüség 
uralma alatt a szavazók számát, Me­
zőkövesden például a f>0-as években 
ezeren felül volt a szavazó, most. 
miután a népesség 30—40 .'Zúzalék­
kal szaporodott, van ötszáz és egy­
néhány. Hanem az, a miként a re­
form leginkább eontemplállalik. hogy 
I. i. a census jelentékenyen leszáll it­
tál van. a választók száma legalább 
kétszer akkora legyen, nem volna 
megfelelő változtatás. Ez csak azt 
eredményezné, hogy ha most tízezer 
forintba kerül egy választás, akkor 
kerülne húszezerbe. Nem lehet meg- 
állani az általános, községenkinii, tit­
kos szavazás előtt. Isten mentsen 
azon idétlen gondolattól, hogy a pol­
gártársnak vizsgát kellessék letenni a 
olvasás. írás tudományából, mielőtt a 
szavazók névsorába felvétetnék. Na­
gyon sok csinja-binja van ennek a 
dolognak, bö ankeltezést, beható gon­
dos tárgyalást igényel, egyátalában 
nem arra való, hogy amúgy hánydel- 
vesdel. mint paktálási tárgy előrán- 
lassék. Majd akkor vegyék elő, mikor 
nyugodtak!» időkel élünk, a mire mos! 
vajmi kevés a kilátás.

Mocsáry Fajos,

Budapest, február 6.
A trónörökös. A választások állal ke, 

letkezeu uj helyzet gyakran fölvételié a 
Irúnürüküs nevét. Amit most. fog határozni 
az országgyűlés, több emberöltőre szó! 
— mondották — s igy nem csoda, ha Fe­
renc/. Ferdinand közelről akarja látni, mi 
van lu-sütőben. Beszélték, hogy a királyijai 
egy üt l budapeslrr; jön, s In a politikusokkal 
nem is áll szóba, a döntő pillanatban a 
hón melleit akar állani. Mi nem igaz. ezek­
ből a hírekből és mi igaz, majd megválik. 
Positivumof. ma csupán annyit tudunk, hogy 
a trónörökös fogadta Becsben gróf Khuen- 
liéderváry Károlyt. Tehát Khuen-Héder» 
vávy számolt be Ferencz Ferdmándnak 
a magyar válságról. Hogy mennyi részre. 
hajlatlansággal, mily tárgyilagossággal felelt 
meg c föladatnak a volt liorvát bán, köny- 
nyen elképzelhető. Könnyen elképzelhető az

is, hogy a jövendő uralkodó gondolkodása 
mily medrei vág magának, ha irányításúban 
Khuen-Héderváryk vehetnek részt. Ennek 
megái lapilása után figyelemreméltó még 
ebben az esetben az is, hogy egy megbukott, 
a parlamenttől leszavazott miniszterelnök 
milyen szerephez juthat, ha az udvari ke­
gyelem reá sugárzik. A volt lián állandóan 
olt van a király előszobájában és hire-tudta 
nélkül semmi sem történik. Más alkotmányom 
országban, ha egy államférfit oly rettenetes 
botrányok förgetege taszít le a hatalmi 
polezrúl, mint a milyen Klnicn-Iiéderváry. 
taszította le: soha többé., a közélet terén 
meg nem jelenhetik.

A J'ere néz városi pótvűlasetús. Fc,
renezváros t. i. a főváros IX-ik kerülete. Ide 
még nem jutott el a nemzet világossága. 
Erijük alatta az egész fővárost, mely annak 
idején Ilaynaut díszpolgárrá választotta. 
Elet mindenütt, csak itt nem tudjuk miért 
élünk. Annyi bizonyos, hogy Budapesten 
még mindig november 18-ika előtti idő! 
képzelnek a hivatalos körök, mikor még 
mindig szabad patkós- csizmákkal gázolni a 
virágos ágyakon. Hja Magyarország igaz­
ságügyminisztere. a jogtudós Húsz Sándor 
mondta a Ferenczváro-dian tartott programm- 
beszédében, mint képviselőjelölt jan. 2G. 
előtt, hogy igaz. hogy a jogrendet megsér­
tettük, de a. hatalmi érdek követelménye 
volt. Tágabh értelemben: felakasztunk min­
denkit. aki nekünk nem tetszik : mentségünk 
legyen a hatalmi érdek. Oh boldog Magyar- 
ország, melynek joga és igazsága élén ilyen 
nagyiudományii férfin hirdeti a jogrendet. 
Budapest főváros központi választmánya, 
mint más helyen erről részletesebben meg­
emlékezünk. elhatározta, hogy a ferencz- 
városi pólváia-zliis nem pőtválasztás, hanem 
I»j választás. A másik jelölt, Húsz Sándor, 
látva biztos bukását, visszalép. Tessék je­
lölni uj képviselőnek valót. Szabad a vásár. 
Ha ezeken a jó urakon állana, elhatároznák, 
hogy az osztrák nem osztrák, hanem 
magyar.

Bágondohmk a napsugaras reggelre : ma­
dárének zengi be a tájat, mindenki dolga 
után néz, vagy ürül az életnek: c-ak a 
lumpok alszanak.

Á válság.
A nyilvánosság asztalára a mai 

nap eseményeiből sem kerül sok. Ha­
nem azért eléggé nevezetes nap a 
mai a bonyodalmak históriájában.

Mindenekelőtt löl kell jegyezni, hogy 
a választások után ma tartotta első 
ülését a vezérlő bizottság. Megelége-

Az Egyetértés lérczáje.
Újságíró mint rendőr.

— Át Egyetértés eredeti tárcríija. —

Irta: Déri Gyula.

A nyolezvanas évek közepén, az első or­
szágos kiállítás után. Toronyiék nagy sze­
repei vittek a fővárosban. Az asszony ide­
való leány volt, többszörös háziuri családból 
vaK), o. férje ügyvéd s a kiállítás kürtit szer­
zett érdemeiért királyi tanácsosságot kapott.

Minden pénteken délután volt náluk fo­
gadás s ilyenkor pazar dolgok történtek a 
ferenezvárosi hatalmas palotájukban. Akinek 
abban az időben Budapesten frakkja, fehér 
^nyakkendője volt," s egyetlen egy úri ember 
üsmerőse, az pénteken délután Ö órától éj- 
iféii 12 óráig úgy élhetett náluk, mint egy 
•orosz nagyherezeg. Ifa tetszett tánezolt a 
legszebb leányokkal és asszonyokkal, a kik 
•soha sem kérdezték, hogy ki fia ? miből él ? 
«és mi jogon fűzi karját a derekukra ? Elég, 
ihogy ott volt. és valahogy ki nem ritt a. 
társaságból. Ha megunta a tánezot, bement 
-a szivarozóba, ott politikusokkal, államfér­
fiakkal és tudósokkal vitázhatott a helyzet­
iről, s ha tetszett, lassan-lassan egész tisz­
tességesen elkészülhetett a legfinomabb iáj- 
tborokbúl. Tiz óra után következett a va­
csora, azon tósztot is mondhatott és ünne­
peltethette magát, aki érteti hozzá, s ha a 
tájborok még némi kiegészítésre vártak : a 
.pecsenyénél valódi franczia pezsgők ke­
rültek elő.

Egy februári péntek éjjel János jelenet 
történt a társaságban. Ugyanis Toronyiné, a 
iház bájos és szellemes asszonya, egyszer 
csak a szépen bodvozolt hajához kapott, a 
tükörhöz szaladt és idegesen kezdett a fe­
jén és a ruháján keresgélni.

— Jézus Mária ! Jézus Mária ! — sikolto­
zott halkan «.«nagysága - - ha ezt a férjem 
megtudja ! Ha megtudja !

Lgy-két asszony nyomban körülfogta, a 
vendégek között pedig leremröl-teremre

szárnyalt a hir, hogy a háziasszony elvesz­
tette a gyémántom hajékét, a mibe volt 
egy mogyoró nagyságú brill iáns s annak 
magánál: az értéke húszezer forint. Ez volt 
annak idején Toronyi ur nászajándéka.

A Ilii* u szó teljes értelmében lesújtotta 
a társaságot. Az urak és a hölgyek kővé 
meredve néztek egymásra és tanácstalanul 
állottak. Toronyiné maga is megdöbbent a 
siri csöndtől, moly az ü vidám zajtól, ne­
vetéstől és egyéb jókedvű mulatságtól han­
gos lakásába egy pillanat alatt befészkelte 
magát. A legnyugodtabb arczezai odalé­
pett a legsűrűbb tömegbe, mely a tánezte- 
rern közepén állt s nevetve szólt:

— En tulajdonképpen senkinek se mond­
tam, hogy itt vesztettem el valamit. Ellen­
kezőleg, arról panaszkodtam, hogy tegnap 
a créehebídon vesztettem el a hajékemet 
és erre csak ma este jöttem rá.

A társaság megkönnyebbülve lélegzett 
fül s n legkényesebbek is megelégedtek any- 
nyival, hogy szidták a háziasszony barát­
nőit, akik szelességükkel a nagy riadalmat 
okozták.

Csak egyetlen egy ur akadt, akit ez a 
fordulat legkevésbbé sem tudott megnyug­
tatni. Ezt az urat ugyanis n háziasszony 
közvetlenül a riadalom dőlt többek lialla- 
láva igy szüli tolta meg:

— Kedves Ferenczi, nézze csak körül a 
ruháját, nem akadt hole az imént, mikor 
magával tánczoltam a gyémántos hajékem *?

Ferenczi nevetésre lógta a dolgot, kürül- 
iapogaíla magúi, ott mindjárt a tanuk 
előtt, de semmit sem talált. Toronyin«; pe­
dig be sem várva a keresés végét, a tü­
körhöz szaladt s aztán következett a nagy 
lárma.

Most, hogy az ékszer még sem került 
elő, Ferenczi megdöbbenve gondolt rá, hogy 
hát ha nem mindenki hiszi et a créchebáii 
esetet ? Félve nézett, körül, hogy nem mu­
togat nak-e rá az emberek és nem sugnak-e 
össze a. háta mögött. ?

Sietve kérdezősködött egy ur után, aki 
Toronyiéknál néha felolvasásokat szokott 
tartani. Szabó Eleknek hívták és sokan ern-

han-

azért
S.vá-

lékeztck egy kötet emlékiratára, melyben 
rendőri tudósitó korából való élményeit ele­
ven tollai és igen érdekesen irta me<

A sápadt ur a felindulástól remeg 
gon lépett Szabó Elekhez.

— Végem van, Elek 1
Szabó hideg nyugalommal felelt:
— En értem n helyzetedet, de 

nincs véged — ha nem akarod. Ha 
ván elhagyod magadat, ha itt jeleneteket 
csinálsz, sáppadozol, a székekre lerogysz, 
akkor természetesen véged lesz. Mert az 
emberek mát is rád figyelnek, azután ki­
nyitják a szájukat és kérdezősködni fog­
nak.

-— Hátha máris megtelték? Hátha máris 
találtak valakit, aki visszaemlékszik rá, hogy 
tiz esztendő előtt már fordult elő Budapes­
ten egy ilyen ékszertöríénet, s annak hőse 
is Ferenczi Ferencz volt?

Szabó hoszusan vont vállal.
— A két; esetet nem szabad egy napon 

említeni. Te akkor tizennyolez esztendős 
kölyök voltál, a nagybátyád kezelte a va- 
gyenodat és te a leányának a karpereezét 
zálogjátszás közben magadnál felejtetted. 
Ez családi ügy, amihez senkinek semmi 
köze. A le pénzedből váltotta ki n nagybá­
tyád és eszébe sem jutóit érte komoly 
szemrehányást tenni, nem is rótt meg ed­
dig érte senki sem. Sőt bizonyos vagyok 
felőle, hogy éppen azért, mert a dolog nem 
elég pikáns: nem is emlékszik rá senki sem. 
Verd ki te is a fejedből...

— Két hét, múlva oda se néznék neki. 
De most . . . épen most!

— Igen, esküvőd előtt egy béllel. A 
menyasszonyod jelenlétében. Ahol itt van­
nak a leány szülei 'is, a kik nem sze­
relnek.

--- Gyűlölnek barátóm! Keresve-keresik 
az okot, hogy szétrobbantsák a pártit.

— Kétségtelen, hogy a két esel egymás­
mellé állítva -- végzetes lehet rád nézve. 
Annál inkább, mert n créchebáii magyará­
zatot senki sem veszi komolyan.

— Magam sem. Azért rno-t is azt mon­
dom, amit egy Angliát megjárt ur mondott,

— az imént : detektivekért kellene külde­
nünk. Molozt ássuk meg magunkat vala­
mennyien.

Szabó fölnevelelt.
-— Annak vége. a háziak nyilatkozata 

után a rendőrség nem avatkoznék bele. 
Máskép kel! «-zen a dolgon segíteni. Egye­
lőre a legokosabb, amit tehetsz, ha a meny­
asszonyod szüleit fölkeresed s egy lépést 
nem tágítasz mellőlük. Addig legalább biz­
tosan tudhatod, hogy ‘«enki sem rágalmaz 
meg előttük a hátad megett. Holnap este 
aztán felkeresel.

Ferenczi másnap kilencz órakor találko­
zott Szabó Elekkel.

Az újságírónak nagyon jó kedve volt.
— Félig már is meg vagy mentve! kiál­

tott elébe.
Ferenczi kétkedő mosolylyal nézett rá.
— Talán még enyhén is fejeztem ki ma­

gamat. A dologban ugyanis kolosszális for­
dulat történt.

— Megkerült az ékszer ?
— Egyelőre nem. De az elvesztése körül­

ményei mindegyre bonyolultabbak lesznek. A 
créchebáii verzió csakugyan hazugság volt. 
De a vendégek is szerencsésen kimaradnak 
a mártásból — mert ü nagysága most már 
világosan emlékszik : az ékszert nem tegnap­
elült a créchehálon, de tegnap még a ven­
dégek érkezése előtt vesztette cl — itthon. 
Ezért a férje meg is tette a följelentést, s az 
összes cselédek ellen szigorú nyomozás in­
dult meg a lakásban.

— Persze eredménytelenül.
— Úgy van, eredménytelenül. A legügye­

sebb rendőrtiszt vallatta őket, deteklivjeivel 
átkutattatta a holmiaikat, mindazonáltal az 
ékszer — az hiányzik.

— És amíg az hiányzik, az én fejem le­
lett. olt lebeg a hóhérbárd.

— Ez az, ami engem odnvitt ma délután 
Toronyiekboz. Az asszony igéző pongyolá­
ban fogadott és vajmi bájosan kesergett az 
ékszere eltűnésén. Közbe szidta a rendőrsé­
get, mely ügyetlen és tehetetlen. Én mind­
ezt megerősít ettem s az ékszerről kezdtem 
beszélni. Véleményem az volt. hogy aki el­

lopta, sietett zálogba tenni. A zálogházak­
ban tehát meglehetne találni. Ü nagysága 
kinevetett : <> is ezt mondta a rendőrnek,
de az rögtön megmagyarázta, hogy ilyen 
nagy é.i drága tárgyak nem szoktak a zá­
logházakba kerülni, mert minden tolvajnak 
megsúgja a józan esze, hogy ott feltűnést 
és gyanút kelt s nyomban letartóztatják. 
Ebben igazat adtam ü nagyságá­
nak, de hozzátettem, hogy azért éu 
mégis szeretnék ebben az ügyben 
egy kis műkedvelői nyomozási tar­
tani. 0 nagysága nevetett. s azt 
mondta : az bizony nem lenne fölöslege'. 
És ezután történt valami, amin aztán rr:uT 
u nagysága nem nevetett olyan jóizü«n. 
Toronyiné kezet ád, rám mosolyog és ke­
délyes hangon mondja :

— Ün tehát nyomozni log'...
—- Ah igen, válaszolom én, de ehez még 

valami szükséges. Mutassa meg nekem tud­
niillik annak az ékszernek a — tokját.

— A tokját ?
— Igen a tokját!
— De hát mire való az magának ?
— Mire való ? Hát ha nyomozni akarok 

egy ékszert, ami sohasem volt a kezemben, 
legalább a tokját hadd lássam, s abbó! 
valahogy megállapíthassam az alakját . - .

Eire nem voll mit válaszolni. Az asszony 
vállat vont, bement, a hálószobájába, ott egy 
lefüggönyözött, fülkében állt a Wertheim 
szekrénye, amelyben az ékszereit tartotta, s 
én a félig nyitva hagyott ajtón át láttam, 
hogy a szekrényben keresgél. Kél perczig 
tartott ez, akkor az asszony megjelent az 
ajtóban és ideges, kedvetlen hangon kiáltotta 
felém:

— Képzelje az ékszer-tokot sem falálom!
Ferenczi fölugrott:
—• A tokot sem találta ? De hiszen akko." 

egyáltalában nem is veszthette el, mert hi­
szen az ékszert nem szoktuk fokostul ma­
gunkra aggatni.

Az újságíró, mini egy jó színész imponáló 
nyugalommal válaszolt

— Azt hiszem, ez vette el az ü nagysága 
tréfás kedvét is olyan hirtelent



A

♦letfen, .sőt Büszke önérzettel foglal­
hattak helyet a győzelem után annál 
az asztalnál, a melyen a diadalt meg- 

. beszélték és előkészítették. Ez az ér 
tekezlef. azonban nem az egyrnás- 
fömjénezösnek voll szánva. Fontos 
határozatokat hoztak; Mcgáilapod- 
!ai. abban, hogy az ellenzéki szö- 
i ef séget mindaddig épségk&ü tön- 

1 aitják. a inig czéljiikaf el nem 
( rík. Ezzel a határozattal azután egy­
szerre szel morzsolták azokat a hi- 

. - Jí észtelésf'kí ■!, a melyek a. koaliczió 
^.homlásíirői czúíottak.Az ellenzéki 

<-söpörtök magú Mártását is körvona- 
1 ózták, még pedig olyanképpen, hogy 
Andrássá Gyula grófnak a. pártok 
\éleményerói már tiszta kép legyen 
adható.

F.z a nap folyamán mái* meg is 
történt. Valamennyi ellenzéki pártve­
zére lanácskozott Anclrássy (1 villával, 
úgy, hogy a király emberének ma 
már módjában lehet a győztes el­
lenzék fölfogását ismerni..

Bizonyos oldalról minduntalan azt 
hireszielik, hogy Andrássy valósággal 
meg van döbbenve az ellenzék kö­
veteléseitől., Fölösleges külön ki- 
f'zelni. mi ezéljuk az ily faj la hivesz- 
I eléseknek. Az ellenzék ' és főképpen 
a függetlenségi párt ma nem ..köve- 
lelhet." Egy törpe minoritás kérhet, 
'.agy követelhet. A képviselőház leg­
nagyobb pártja azonban megvaló­
sítja akaratát — ha mindaz, a 
mit eddig a parlament á r i z m n s - 
‘•'i hirdettek. nem közönséges 
szédelgés. lliszszük. hogv nem 
az. Gróf Andrássy Gyuláról nem 
is szabad feltételezni, hogy komédiák 
rendezésére odaadná magái.
^Ugy vagyunk értesülve, hogy 

Kossuth Ferencz és Apponyi A) 
bért ma olyan, előterjesztést tettek An* 

i i áss1. Gyulának, amelyik nincsen 
(dlentéíbcn a nemzeti mént kimon­
dott ítéletével. A többi pártok ve­
zérei szintön valamennyien megeo-yez- 
tök abban, hogy a. vezető szerep a 
1 ágyetienségi párté: a jövöanegy- 
i enm oh za-s politikáé. A módoza- 
lok tekinteteben vonnak eltérések, 
;,min nem is lehet csudálkozní.

GroJ Andrássy Gyula még holnap 
r-' folytatni lógja tanáeskozásail, ame­
lyeke1 lehet, hogy holnap he is 
fejez. Szerdán azonban minden 
valószínűség szerint Becsbe megy, 
hogy útjáról beszámoljon. Ezen az 
audienczián dől cl az is, hogy mikor 
jön a király haza, s hogy mikor tö- 
gadja Köss a lb Ferenrzei. A szabad­
ni párt, a mely eleinte rémes 
ábrándokat szövögetett, összetörve, 
rezignáltál) nézi az eseményeket, a 
melyek nélküle teremnek és módosul- 
tKiK. Andrássy ugyan ma meglátogatta 
nő» lossy Imrét és Foürnaniezk y 
frigyes!, de ennek a két látogatásnak

alig volt politikai jellege. A kormány 
félhivatalos lapja a szabadelvű párt 
jövendő szerepét ma úgy jelöli meg, 
hogy a szabadelvű párt jóindulatával 
számolni kell. ..

A nap eseményei ezek:

A vezérlő bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 

ma délelőtt liz órakor ülést tartol l. Az ér­
tekezleten a következők voltak ott: Kossuth 
Ferencz elnök, gróf Apponyi Albert, báró 
Báiiffy "Dezső,- gróf Zichy" Aladár, Szeder­
kényi Nándor, Gulher Gyula, Barabás Béla, 
Polcnyi Géza, Ugrón Gábor, Holló Lajos, 
Ságlty Gyula, Hock János, Tóth János» 
Eötvös Károly, Vázsonyi Vilmos, Justh 
Gyula, Kfikovszky István és gróf Batthyány 
Tivadar.

A tanáeskozásréj ezt a hivatalos közlést 
adták ki:

A szövetkezett ellenzék vezérbizottsága 
ma délelőtt fiz órakor ülést tartott, a me­
lyen Kossuth elnökölt.

I dvözölte a bizottság tagjait és öröm­
mel állapította meg, hogy a. szövetkezett 
ellenzék a választáson nagy diadalt 
aratott.

Gróf Zichy Aladár a szövetkezett el­
lenzék tagjai nevében köszönetét mondott 
Kossuth Ferencz elnöknek a választásoknak 
pártatlan bnzgósággal, tapintattal és 
lojalitással való vezetéséért.

Ezután Kossuth Ferencz elnök han­
goztatta, hogy a czélok, a melyeknek 
biztosítása vegeit az ellenzéki pártok 
szövetkeztek, nőim. a. választásoknak ked­
vező eredménye voll, még mindig táma­
dásoknak vannak kitéve. Azt indítvá­
nyozta tehát, hogy az ellenzéki pártok 
szövetsége továbbra is íöntartassék.

Báró Bán Ily Dezső és gróf Zichy 
Aladár kijelentették, hogy az elnök indít­
ványához hozzájárulnak, mire a bizott­
ság egyhangúlag elhatározta, hogy a 
szövetséget íönntartják. Ezután a folyó 
ügyeket tárgyalták.

A vezérbizottság gróf Andrássy Gyula 
előterjesztéseivel is foglalkozott s elhatá­
rozta, hogy Kossuth Eerenczet és gróf 
Apponyi Albertet hízza meg azzal, hogy 
gróf Andrássyval a tárgyalást íoly- 
i ássák.

Kossuth fogadtatása.
Búrmikép is végződjék Andrássy Gyula 

kiküldése, bizonyosra lehet venni, hogy a 
király meghallgatja Kossuth Ferencz véle­
kedését. Ma már körülbelül az időt i= iehe^ 
tudni, hogy mikor fogadja az uralkodó 
Kossuthot. A király minden valószínűség 
szerint pénteken este érkezik Budapestre* 
Másnap, szombaton délelőtt ti/ ómkor 
már fogadni lógja Kossuth Rerenczet.

Andrássy gróf tanácskozásai
A király meghízottja, gróf Andrássy

____  EGYETÉRTÉS_____
fontosságúak .voltak;" azt is 1 lehetne talán 
mondani, hogy a, fövi) kialakításában 
döntő tényezőként szerepelnek. Különösen 
azok a tanácskozások, amelyeket Andrássy 
az ellenzéki vezérekkel folytatott.

Végső eredményről persze ma még nem 
lehet beszélni. Kossuth Ferencz és Appo­
nyi Albert gróf ugyan meglehetős pontos­
sággal húzták meg azokat a vonalakat, a 
melyeken beiül ők a negyvennyolezas poli­
tika mozgását látni óhajtják; Andrássy 
Gyula gróf azonban határozott választ nem 
°dott s csak nagyjában vetette oda a korona 
vélekedését.

Nem közvetlen, de azért igen jó forrás­
ból kapjuk azt az értesülést, hogy úgy 
Kossuth, mint Apponyi a jövendő kor­
mány elé a függetlenségi politikái 
tűzi ki vezér-elvként. A két politi­
kus nem tud eshetőséget elképzelni, 
hogy más alapon kormány boldogulhas­
son. Nagyon kívánatosnak jelentette ki a 
két politikus azt is, hogy a kormányban a 
képviselő ház legnagyobb pártja is inéi tőkép 
legyen képviselve. Ezt a parlamentarizmus 
elve követeli meg.

Mint említettük, Andrássy precziz vála 
szokat nem adott; disputáit ugyan, de azért 
inkább — úgyszólván — jegyzékbe foglalta 
az ellenzéki politikusok vélekedését.

Kossuth Fercnczczel és Apponyi Albert tel 
a délután folyamán értekezett^ Andrássy 
Gyula. Délelőtt Podmaniczky Frigyest és 
Hódossy Imrét kereste fel. Mind a két sza­
badelvű parti képviselőnél csak rövid ideig
YOlU .... . .....................

l.sle ismét tárgyalt Széli Kálmánnal, 
Zichy Aladárral, Wlassies Gyulával, Da­
rányi Ignáczczal és Bánfíy Dezsővel, majd 
ismét Kossuthtal és Apponyivnl.

A Föl. Éri. jelenti:
Gróí Andrássy Gyula missziójának bcf’e- 

credménycsségéröl meg ma ép úgy 
nem lehet beszélni, mint az eredménytelen­
ségéről. Jnforinácziú-szerzós voll a ezé!ja és 
kétségtelen, hogy a partokkal való érintke­
zésben a kölcsönös bizalom nagy segítsé­
gére van a missziónak, melynek ezé! ja nem­
csak az, hogy a parlamenti helyzetben be­
adóit fordulat által teremtett bonyolódott 
helyzetből kibontakozzon az uj kvpviselö- 
báz, de az is, hogy előfeltételei megterem­
tessenek a parlament békés működésének 
és eleje vétessék annak az áldatlan állapot­
nak, mely a pártokat, mint ellenségeket és nem 
mint elienleieket állítja egymással szembe 
és aminek következtében a politikai gyűlöl­
ködés és széthúzás a társadalmi életet is 
tűrhetetlenné és gyűlöletessé telin Magyar- 
országon. Arról minden pártban meg -vannak 
győződve, hogy a heiyzet konzekveneziáinak 
objektív levonása titán, a gróf Andrássy 
Gyula békés, lovagias és őszinte egyénisége 
alkalmas arra, hogy lényegesen közremű­
ködjék abban is, hogy a magyarok no él­
tének tovább is ellenségeskedésben eevmás- 
közt . de a legélesebb politikai ellentétek 
melleit is legyen az alkotmányosság, a ma­
gyar állam és nemzet politikai és gazdasági 
érdeke az a. közös ügy. mely minden ma­
gyar embert egy táborban, egységes maga­
tartásban fog együtt találni. Ilyen i zéink 
vezetik gróf Andrássy Gyulát és tőle egé­
szen távol áll minden személyi érdek és az 
intrikus politikának minden kicsinyes szem 
pontja.

Kedd, február 7«
Széli Kálmán Bécsbe megy.

Gróf Andrássy Gyula több ízben tanács­
kozott Széli Kálmánnal, Még ma is hosszan 
konferált vele a Nemzeti Kaszinó egy kü­
lön termében.

Á mai tanácskozás után Széli Kálmán 
visszautazott Rátétra, a honnan hir szerint 
Bécsbe megy. Széli Kálmánt csak akkor fo­
gadná a király, miután Andrássy Gyula elö- 
adását meghallgatta.

Kossuth Ferencz a helyzetről.
Egy bécsi lap tudósitója előtt Kossuth 

Ferencz ma nyilatkozott a helyzetről. Ez a 
nyilatkozat, mely a bécsi lap holnap reggeli 
számában fog megjelenni, igyhangzik :

A szövetkezett, ellenzék a disz- 
szidensekkel együtt győzött. A győ­
zelemnek természetes és alkotmá­
nyos következménye egy koalicziós 
kormány volna, melyben a külön­
böző pártok előre meghatározott 
és szorosan körülirt czélok eléré­
séért vennének részt, mindegyik 
párt külön megtartva nemcsak el­
vett, de pártszervezetét is.

Ilyen koalicziós kormányok más 
alkotmányos országokban is létre 
jöhettek már.

A koalicziós ellenzék pártjai 
közt óriási túlsúlyban lévén a. füg­
getlenségi párt, minden alkotmá­
nyossági fogalom szerint ezen 
irányzatnak kell bizonyos kérdé­
sekben érvényesülni, ami semmi 
rázkódtatást nem jelent, meri a 
függetlenségi pari épp oly alkot­
mányos és lojális páll, mini bár­
melyik más.

Hamis fogalmat Ierjesztettek ér­
dekelt felek Ausztriában a válasz­
tások értelméről, midőn letagadták 
azt. hogy az ország a függetlenségi 
párt elvei mellett szavazod ; holott 
ez a páll nemcsak 165 mandá­
tummal került ki a választásokból, 
hanem számos kerületet, melyek­
ben, ha megküzd, biztosan győzőit 
volna, ál engedett a szövetség foly­
tán a többi pártoknak.

Tanácsos az. hogy Ausztriában 
megbarátkozzanak a, függd Icnsvgi 
párt elvei megvalósításának eszmé­
jével, o. miből Magyarország és 
Ausztria népeinek az a szoros ba­
rátsága és szeretető fejlődnék ki 
n mai versengés helyeit, am elv 
1848-ban létezett, midőn boldo­
gult atyámat, Kossuth LajoM kitörő 
lelkesedéssel és szeretettel fogadIa 
a bécsi nép, úgy, hogy az ö sza­
vára álll helyre a béke az ural kó­
dú ház és a bécsi nép közölt és 
szabadult, meg az uralkodó család 
a máreziusi napokban szorul! hely­
zetéből, a miért a mostani ural­
kodó atyja e szavakkal mondott 
köszönetét Kossuth Lajosnak, hogy:

— Haus Oesterreich wird Ihnen 
ewig dankbar sein! (Az osztrák

ház ezért, mindig hálás - lesz ön­
nek !)

A koaliczió íönmarad.
Az utóbbi napokban sok szó esett arról, 

vájjon főn marad-e a koaliczió vagy sem. A 
szabadelvű pártban már határozottan állí­
tották, hogy felbomlik az ellenzéki szövet, 
ség s igy a koaliczió már az első lépésnél 
kudarezot vall.

A vezérlő bizottság, mai ütése«.• kitűnt* 
mennyi az igazság ezekben az állításokban* 
A legtisztább formában nyert kifejezést, 
hogy az ellenzék szövetsége íönmarad 
mindadddig, amíg kitűzött czélját reg- 
kép meg nem valósította.

Az a kérdés most már, hogy ezek után 
mivel fogja magát vigasztalni a. szabadelvű 
párt? .

A függetlenségi pái tkörbol.
Szokatlan élénkség veri Fel mostanában a 

függetlenségi és 48-as pártkör Erzsébet-kör- 
uli helyiségeit. Mikor a pártkör gondos gaz­
dája Tóth János ezt a helyiséget ■ kibérelte, 
a függetlenségi és 48-as pártnak csak 7G 
tagja volt. Tudniillik rendes tagja, aki csakis 
országgyűlési képviselő lehet. A párt többi 
tagjai csak tiszteletbeli, u. n. Á4/-tágok, t 
kik szintén elég nagy számmal vannak 
ugyan, de csak ritkábban, leginkább kép. 
viselöválasztások idején szoktak műi átkozni. 
Most szűknek bizonyult a kör helyisége még 
a. rendes tagok befogadására, is, inert azok 
számát a tavalyinak még * kétszeresénél is 
nagyobbá teile az uj választás.

A holnapi ismerkedési estén teljes szám­
ban fognak részt, venni a legnagyobb, par­
lamenti párt tagjai s az uj parlamentnek 
már ma is igen sok uj alakja jelent meg a 
pártkörben.

,\ régiek közül olt tarokkoztak. Rubik 
Béla, Lcs/kay Gyula, Olay La jos, Pqlónyi 
Géza, mintha semmise történt volna, mintha 
nem is nekik szólt volna a kévéi v lény ége­
tés : _l.il inrom önöket, pellengérre á Ifi tom a 
nemzet ilélöszékc elölt."

Egész sereg uj képviselő volt mai este a 
klubban. Jeszenszky Ferencz, a bárány a- 
szentlörim zi képviselő; Gróf licnVovszky 
Móricz, Búza Barna, a sátoraljaújhelyiek 
tüzlelkü íiatai követe, ki bizonyára, egyike 
lesz a légi empern menti? mos,ibb fiatal szó­
nokoknak. Mec/ncr Béla, a sárospataki re­
formátus kollégium tügondnoka, ki furái\ 
heimeczot kardcsapás nélkül hozta be a 
kuruezláborba. ílinléder Ernő. az okíánd i 
kerület képviselője, Kálmán Rudolf, a int 
Thaly Ferencz küldött fel maga helyett 
Nagyigmándról. És még igen számosán.

A társalgás főleg a választási élmények­
ről folyik. Mert sok nehézséggel kellett a 
függetlenségi és -fs-as jár! jelöltjeinek meg­
küzdeniük, hogy a győzelmet kivívhassák. 
Nem hiába mondta Tisza, hogy ük is küz­
delembe viszik a kori esküdés minden hír­
fáiig! át és fanatizmusát, de igazat - is adott 
e kijelentésének a lefolyt választás, meri 
az megközelít üteg sem volt még elvan sem. 
mint a Széli-fele választás.

Fcrenczin ek az öröm első kitörése után 
■pabb aggodalmai támadtak.

- Csakugyan olyan sokat ér ez nekünk? 
Kiaknázhatjuk ezt a felfedezést kellőképen V 
ibszen az asszony most már emlékezni fog 
mm, hogy n Werl heim kulcsait felejtette 
valahol s a tolvaj igy jutott az ékszerhez, 
lokc-io' Az ékszerlopási ügy tehát niég is

“:v b-tö/incn marad, foglalkoztatni fogja az 
•muci*-., fantáziáját és mindenki hozzáteheti: 
Ferenwave1 tánczolt, mikor elvesztette ...

_zaíV) meg imponálóbb igyekezett lenni 
* - prfic'tai biztossággal szavalta:

iXcm |ögja foglalkoztatni az emberek 
tanúziájáí és nem lógják emlegetni a ne- 
,P< f‘f‘ \e Fdedd, hogy ö nagyságúnak ál- 
ar/Jo udvarlói vannak . . .

— I .-akhogy sohasem lehel tudni van-e 
kiiztuk igaz; ? és melyik az?
f , “'itassa az ura. Engem csak egy
-íoiűg (-idekel: van-e köztük igazi lump?

, nemcsak iszik, de eszeveszetten j>aza- 
fölni is tud .

- töidassy! kiáltott fel Ferenczi, Aki 
■ tonte t arlóban verte el a vagyonát. Ezelőtt 
vagy tizenöt esztendővel. De hát csak nem 
gondolod ? Kaszinótag, klubtag. . , Az 
.íven emberhez lehetetlen hozzáférni. Élő­
tök m'n(lcnki kinevet, másodszor : agyon- 
iöneií barátom. Ma, kinyitod a szádat, hol­
nap* meghaltál.

bem keli kinyitnom számat és nem 
fognak agyonlőni. Hanem most elmegyünk 
egy úrhoz, aki a te (ismeretségednek szive 
mélyéből Jog örvendezni.

I’efóra múlva a Kalap-ufezában voltak a 
róni ezredesiK' szalonjában. Az ezredesné 
c- ív szalonja, kifogástalanul elegáns volt. A 
nagy fénynyel bútorozott óriási lakás ö mél- 
fóságára az öreg férje után maradt örökbe, 
nagy csomó vendéggel és egy borotvált 
arczn lei vér fokáju iérfiuval egyetemben, akit 
>zékely urnák hívtak, s akit a boldogult 
negyvennyolezas ezredes a jobb kezének 
szokott nevezni.

A vendégeket most is Székely ur fogadta 
a. legnagyobb szerctetreméltósággal. Föl­
csavarta villamos vezetéket s egy pilla-; 
uat alatt fényárban úszott a nagy ebédlő. 
Azután livrés szolga jött be, konyakot, szi­
vart és frissítőket szolgált fel.

—• Mikor csináltunk megint egy bált?

kérdezte Szabó és Székelv 
készen sietett megnyugtatni.

— Lesz kérem', három nagy hál lesz. 
Meghívjuk az egész aranyiljuságot. Csak 
arra kéreti a méltósága az urakat, hogy 
vacsora után ne menjenek ki megint a 
Konyhába tanczolni és a szobaleányokkal 
ne álljanak lei táneznlni a teremben . . .

ferenezínck mindez olyan idegenül hang­
zott. Soha se járt itt és nem erteile, mi­
csoda lehetetlen dolgokat hall összevissza.

Szabó el kezdte felsorolni, hogy kiket 
lesz jó meghívni az idén. Székely nr ki­
vette a jegyzőkönyvét és minden névhez 
volt egy megjegyzése. Ösmerni látszott az 
urakat mind. Rudassynál Szabónak volt 
kérdezni valója.

1 lát ez most ltol kártyázik?
— Kóthéknál a diófautezában • ■ felelt 

Székely ur és szájába vette a ezeruzáját, 
hűségesen várva a következő névre.

—- Róthéknál! Hm! Férjhez adták már 
azok a leányukat ?

— Nem megy az olyan könnyen, Berta 
nem akar. Jól van nevelve, pénze is van 
és erényes. Aztán minden esztendőben szebb 
lesz. Majd megtetszik látni a házibálunkon. 
Bt lesz az én leányaimmal együtt.

Az öreg Blaumontag is megvan
mésr V

De még mennyire ! Az a hetvenesz- 
tendős öreg ember most se fekszik le 
kérem soha öl óra elült. Becsületemre mon­
dom ...

Egy félórái fecsegés után a két ur ismét 
az utczán volt.

- - Nem mondanád meg, mi a men- 
kőt csináltam én itten ? •— kérdezte Fe­
renczi.

— Egy nevet tanultál meg iiam, a Blau- 
montag ur nevét, aki ugylehcl a te meg­
váltód lesz.

Mi az az ur?
Házibankár. Mikor a Róthék vendégei 

közül valaki váratlanul letörik, az öreg Blau- 
montag mindig kéznél van és kinek váltóra, 
kinek kézizálogra rövid lejáratú köcsönöket 
ad hosszú kamatokkal.

Ferenczi a homlokára csapott.
— És te azt hiszed, hogy az az ékszer 

most ennél az embernél van? Házkutatást 
akarsz nála tartatni ?

Nem rossz: Blaumontagnál házkuta­
tást tartani! Hiszen ha ez lehetséges volna, 
minden héten lenne nála házkutatás. De az 
öreg se bolond és tudja, hogy mi az a 
„pánczcllclét.“ Az egy nagy vasszoba a 
bankoknál, .számtalan apró vasrekeszszel. 
Az ember egy ilyen rekesznek ki bérli a 
kulcsát ölven forintért egy esztendőre és 
nem mondja he a nevét. A bank soha sem 
tudja, liog\ a. rekeszek bérlőit hogyan hív­
ják. azt sem kérdi mit. tartanak benn a bér­
lők : se mikor jönnek, se mikor mennek, 
senki őket meg nem ügyeli. Jílaumonlagnak 
van ilyen rekesze minden banknál, egyikbe 
a liál küldi, másikba a lányát • az ö vagyo­
nához ugyan semmiféle házki na lássál hozzá 
nem félhetni, azt tudja Budapesten minden 
vizsgálóbíró és minden rendőr . . .

- • Hát akkor mit ér az egész fölfe­
dezés ?

Az újságírót felháboiitotla ez a kis­
lel kiiség.

~ Hálátlan vagy fiam, hogy ne mondjam 
hülye. Hiszen most még csak egy láncz- 
szem, egyetlen egy összekötő kapocs hiány­
zik, és nyert ügyünk van !

Ferenczi nagyban erőlködött, hogy meg­
tudja, miről van szó, az újságíró azonban 
megkötötte magát és kijelentette, hogy most 
mar a kész cvedménynycl fog beszámolni.

Far nap telt el ezután, két vagy három 
rettenetes nap.

A nagy ékszeilopás hire mint 
terjedt tovább. Minden elővigyázat 
ütödnapra belekerült a lapokba is, 
lógva a zsorokon semmi egyébről 
széliek.

Pénteken délután Ferenczi a kétségbeesés 
paroxismusával rontott be Szabóhoz. A ke­
zében egy levél volt, egy névtelen levél, a 
melyet menyasszonyának az apja aznap 
kapott.

A levél igy szólt:
Uram I

„Olyan embernek adja ön a leányát, a 
kitől úgy 1chét holnap vagy holnapután tör­
vényszéki végtárgyaláson kérdezik meg, 
hogy mit tud arról az ékszerről, amelyet 
Toronyiné kevéssel azután vesztett el, hogy 
vele tánczolt? Csak ilyen vöt Ind ön a 
leánya számára találni

Szabó ncyetve dobta el a levelet.

a lavina 
daczára 
és attól 

nem be-

Szamárság! Aki ezt irta - - nem tud! 
semmit, különben többet, irt volna.

— De aki ezt megtelte, annak érdekében 
áll, hogy engem megbuktasson. És az. amint) 
valamit, hall, megírja azt i-.

Nem fogja megírni! Megvan az utolsó 
lánczszem !

ferenczi kérdezni akart, de Szabó gyor­
san folytatta.

- - Most siessünk Toronyiékhoz: olt ismét 
nagy fogadás van. Neked ott mutatnod kell 
magadat.

De az utolsó lánczszem! Mi az ?
Megint egy név. Egy ösmert urnák n 

neve, akit Kerekesnek hívnak és aki a 
erévhe bálhajnalán, négy é- üt óra közt 
Rőt hóknál tizenkétezer turinlot nyert A Ru- 
dassilúl — becsületszóra, i*4 órára. Both 
Bertától tudom . . .

— Es megkapta V
Az utolsó kraji-zárig; másnap este ti 

órakor.
— Tehát épen abban az órában .• . .
— Mikor ü nagysága jajgatni kezdett, 

hogy az ékszere eltűnt.
Mikor a két jó barát Toronyiékhoz belé­

pett, Ferenczi hirtelen karon ragadta az új­
ságírót.

Te, Elek, a körülményeknek ezt a cso­
dalatos találkozását én meg fogom mon­
dani Torony inénak.

Szabó Elek leint olt o a kezével.
^— 1 ölösleges lesz En már megírtam neki. 
Egy névtelen levél figyelmeztette ö nagysá­
gát, hogy Rudassy kénytelen lesz igazolni 
honnan szerzett olyan hirtelen akkora üsz- 
szeg pénzt ? De mindéitől megszabadítja ü 
nagyságát maga Blaumontag. Az egy váltó 
tejében ki fogja adni az ékszert. És nézd 
csak a következményeket :

Torony in" lebegett feléjük a maga. cso­
dálatos fényében és elegáncziájában. A ha­
jában pedig olt tündöklőit a hasonlíthatat­
lanul ragyogó mogyoró.

Képzeljék, szólt ö nagysága —az ék­
szer ma megkerült. Azaz sohasem volt el­
veszve. A créchebáli ruhám csipkéi közé 
volt keveredve. Ott lelte meg ma délelőtt a 
szobaláDvom ...

Kira.
Egy fiatal orosz leány története.
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Fordította: FRIVALDSZKY PATO.

.lobban kellett volna tudakozódnom, mie­
lőtt, elhagytam volna Lepic-uicznikicsiny paü- 
lásszobámaf, mit most sajnálok, noha r" 
nem voltam oly jól ellátva mint iíi.

Kői iilnéz'-tl.
V'lágo- s villám szoba.volt, h41 ér papír­

ral, - s rajta mezői virágokliúl összeáljiíott 
csokrok. Ennek megfelelő ehetői) füg"lé­

nyük, puha agy, cliaise-ionge, kél ka rosszéi,, 
egy íróasztal, egy éjjeliszekrény, egy szek­
rény tükörrel és néhány l'odrosszők tette la­
kályossá ;i szobái.

Most: a kertre nyíló ablakhoz mqnt, me­
lyet sülit lugasaival, nagy virágágyaival, 
melyek kitűnő illatot árasztottak, igen re,,: - 
nyesnek takiit. Mélyen, jobbra kis crdőc-ln 
látszott; balra, a melegház volt üvegtélpj. - 
ve!, azután aszöllő, elszórtan alma s kürti- 
fák, ágaikon halvány rózsaszín virágjaikkal; 
egy egész vél esoreszuyeía, egy mező ez 
rés s málna, melyeknek még mos! zöld 
bogyói majd ledöntik a sötét s tömör bok­
rokat : távolabb alig kivehc'öen van az i 
tálló vörös tetejével, a lehénistállójr, ;r'hon­
nan a. tehenek jjögése és az éjjelre hazaié*! 
kecskék mekegése hallatszott ki. '

Mindez kissé felviditofta, eloszlatva, sza..- 
mom gondolatait, melyek annyira mpög. ,- 
hanták.

. Mindent egybevetve, tuinjdonképen 
nincs is okom lehangoltnak lenni. — gon- 
doita magában. Az igaz, hogy a mi kürnye 
nem nagyszerű, do kedves és i okonszonve-. 
Ki tudja, talán boldogabb leszek ebben az 
og.f szerű körben inkább illő. alijioz, arrr- 
hez eddig szokva voltam, mintha oly f'ov- 
sen lennék környezve, mely csak zavarba 
hozna.

Okosan (eltelte magúban, hogy mindent 
úgy fog tenni, ahogy a jóérzése ‘ diktálja 
lél\o, hogy elkésik a vacsoráié*!, öltözékéi."/, 
látott.

III.
! ^cm kis gondolkodás után Gliatárözla, 
Gioey hosszú, szóalakokban kivágott; fehér
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Különösen a közigazgatási tisztviselők

okvetetlenkedéséról hallatszott sok panasz, 
Napirenden volt a szolgabivák erüszakosko 
dúsa, korteskedése, a temérdek szekatúra, 
melylyel az ellenzéki jelölteket minden áron 
.elnyomni, vagy legalább is akadályozni tö 
rekedtek.

A párt tagjai közt legteljesebb az Ossz 
hang és az egyetértés, a hangulat lelkes 
és emelkedett. Valósággal villanyos a le­
vegő a függetlenségi táborban: fokozol; 
hévvel és kedvvel néz mindenki a közé 
jövő harczai elé.

A Lloyd-klubböl.
Mint a megzavart méhkas, ugy zsongott 

ma este a bukott kormány pártjának klubja 
A Lloyd-klub nagy termében süni rajokban 
csoportosultak a kibukottak, sőt valóságos 
képviselőket is lehetett itt-ott látni kö­
zöttük.

Az optimisták — mert ilyenek is akad­
nak még ebben a pártban — már látták a 
szabadelvű pártot régi dicsőségének teljes 
fényében: hiszen gróf Andrássy Gyula tár­
gyalt báró Podmaniezky Frigyessel és Hódossy 
Imrével. Ebből a körülményből merítettek re­
ménységet a Tisza-párt tagjai, a kik most már 
minden szalmaszálba belekapaszkodnak, 
csakhogy ismét a kormány háta mögé ke­
rülhessenek.

Ezért volt ma este olyan látogalott a 
I.íoyd-klul). Még Lukács László is íülnézelt 
a megriadt hívek közé és reménységeinek 
keresett újabb tápot báró Feilitzsch Artuv, 
a kimaradt alelnök is. A miniszterek közül 
tönn voltak llieronymi Károly és Nyíri 
Sándor, később pedig megjelent a várva-vart 
miniszterelnök is. Gróf Tisza Istvánt, amint 
belépett a nagyterembe, rögtön körülfogták 
a fölvillanyozott mnmelukok, de ö ügyet 
-em vetve rájuk, egyenesen ITódossyhoz 
tartott. Ük ketten aztán elvonultak a terem 
balsarkába, a hol sokáig suttogtak és 
a tisztes távolban álló és feszülten figyelő 
párttagok ismételten észrevették, hogy Tisza 
hevesen gesztikulálva beleszólt Hódossy elő­
adásába.

Hódossy természetesen előadta, hogy 
Andrássyv&l való tárgyalásának mi volt 
az eredménye és a szemlélők meggyőződtek 
arról, hogy ez éppenséggel nem nyerte 
meg a miniszterelnök tetszését.

A megjelentek másik része kisebb-nagyobb 
csoportokban álldogált a pártnak egvegy 
oszlopos tagia körül és hallgatták a véle­
ményét. Tisza nem is volt. reájuk kiváncsi, 
inert Hódossyn kívül mással alig állott 
azúba. Hsak a személye0 Ilivel igyekeztek 
reklámot csinálni a csütörtöki bankettnek, a 

melynek ismerkedési estély lesz a neve. A 
mai hangulat után Ítélve, nem nagyon so­
kan lógnak ott ismerkedni.

A szabadelvű párt jóindulata.
néhány nappal ezelőtt a volt kor­

mány félhivatalosan olyan húrokat penge­
tett, hogy a szabadelvű párt nélkül moez- 
czani nem lehet, sőt n párt kezébe kell 
2dm ismét, a vezetést, ha azt akarják, hogy 
a nemzet feje felül elmúljon a ve=ze-

Ez a kinálkozás nagyon rossz fogadtatás­
ban részesült, ugy, hogy ma már a volt 
kormány félhivatalosa kesernyés módon ugyan, 
de egy hanggal lejebb száll. Ezt. mondja 
'többek között:

A kijózanodás nyomon fogja küvefni a nagy 
vitéekedést. Re fogják látni nemsokára itt is, od 
:a, Logy a szabadelvű púit teljes mellőzésével 
ugy jár az uj remi és a kibontakozás, mint a 
pólyái csecsemő: megtulad, mielőtt a vidám ke­
resztelőt inter pocula megülhetnék.

Mi rsak azt tudjak, hogy minden 67-es alapon 
alakult kormány reá fog szorulni a legnagyobb, 
sőt egyedül számottevő 6'7-es pártnak legalább 
ig a — jóindulatára.

Tehát most már csak a jóindulatukat kí­
nálják. Erről talán esetleg — valamikor lehet 
beszélni.

A király a fővárosban.
Bécsi jelentések szerint a király e hét vé 

gén — alkalmasint pénteken — Budapestre 
jön, Az uralkodó hosszabb ideig fog itt tar­
tózkodni, hogy több politikust — közöttük 
Kossuth Ferenczet — meghallgathasson.

A király idejövetele pontos dátumának 
megállapítása különben csak gróf Andrássy 
Gyula bécsi audiencziája után történhetik 
meg. Gróf Andrássy fog előterjesztést fenni 
a fejedelemnek, hogy mikor jöjjön Buda­
pestre. és, hogy kiket hallgasson meg.

Félhivatalosan az.t jelentik, hogy ö felsége 
jöveteléről a budai palotában mit sem tud­
nak.

Uj válasetás vagy pótválaftztás.
Február tizennegyedikén lesz a Ferencz- 

városban a képviselőválasztás. Fj választás 
lesz-e ez, vagy pedig pótválasztás : — ez a 
kérdés foglalkoztatta ma a középponti vá­
lasztmányt.

Rudoeia János véleménye szerint, uj vá­
lasztás lesz. Újra kell jelöltei ajánlani s azt 
ajánlhatják a választók, akit akarnak.

Halmos János polgármester szerint a 
törvény intézkedése homályos, de a közép­
ponti választmány nem illetékes a r őr vény I 
magyarázására. Preyer Hugó szerint ;V! 
választmánynak döntenie kell s nem lehel a 
iérdés eldöntéséi a választási elnökre hízni. 
Hisz megtörténhetnék, hogy a választók 
abban a hitben, hogy pútválasztás lesz, nem 
ajánlanak senkit s n választási elnök eved- 
ménylclennek jelenti ki a választási. Sze­
rinte egészen uj választásról van szó s in­
dítványozta, hogy azt a választmány 
mondja ki.

A választmány n/.‘ indilványt Gliukslál 
Samu és Petri Ottó iölszúlalá=a ulán el is 
fogad iá.

E szerint lóhát a Ferenczvárosbnn uj vá- 
asztás le-z, a melyen Plósz Sándoron és 

Ballag! Aladáron kivid más jelöltei is lehet 
ajánlani.

Mi erre vonatkozólag már kifejtettük vé- 
eményiinfeet s elmondottuk, hogy a törvény 

semmiféle különbséget nem tesz a pótvá- 
asztás és a között a választás közöli, a 

melyet a szavazatok egyenlősége esetén kell 
elrendelni. Ismételten cziláljuk Eötvös Ká­
rolyt, a ki arra a kérdésre, hogy mi fog 
üilénni azzal az elnökkel, a ki a két végi 

jelöllün kívül más jelölteket is elfogad, ezl 
válaszolta :

- ■ Azt az elnököt ie fogják csukni.

Bizalmatlanság a kormány iránt.
Gsanád vármegye törvényhatósági hízott* 

sága ma illést tartott. Az ülés folyamán in­
dítványt terjesztettek he, a melyben bizal­
matlanságot szavaznak a kormánynak.

Az indítványt egyhangúkig elfogad­
ták.

Az érzékeny választási elnök.
llinüy Kfdmán, a ferenczvárosi választás el­

nöke, tudvalevőleg lemondott erről a tisztségéről.
Budapest középponti választmányának ma* 

ülésén a Ballagi-pátf elnöke. Hecht Ernő <T arra 
kérte a választmányt, hogy Ki-s Aladár. Horváth 
János, Preyer Hugó, Kollár haj'»5, I nger Alajos'

és Tompa Antal között válaszszon választási el­
nököt. A választmány azonban Bíiiint Sándor in­
dítványára Virava Józsefet küldte ki.

Fölolvasták Hindy Kálmán volt elnöknek a 
lemondó levelét, a melyben nyilatkozott az el­
lene tett vádakról. Lamondó levelében a követ­
kezőket mondja:

Megettem kenyerem javát, s azt mindig becsü­
lettel kerestem meg. Most néhány legkevésbbé il­
letékes egyén itt és a közgyűlésen hazug ráfogá- 
sokkal akar beszennyezni. Milyen fokú rosszakarat 
és elbizakodottság kell ahhoz, hogy még csak 
meg sem kísérlik valamiről meggyőződést sze­
rezni, vizsgálatot sem kérnek, ha bizonyíték nél­
kül, sőt még adatot sem hozva föl, Ítéletei, mon­
danak, bíráskodnak hivatás nélkül, tisztán vak 
pártszenvedélyből. — Ez nem ijesztene meg, 
uierí tisztán állok Isten és ember előtt; 
soha sem kívántam senkinek ártani, sőt ellen­
kezőleg, mindig jót akartam; mindig igyekeztem 
pontosan és híven teljesíteni a kötelességet, a 
mi rám hárult, illetőleg rám bízatott s azt éppen 
oly Inven, a törvény és esküm szerint fe'jesitet- 
iem volna most is. He nem tudom leküzdeni azt 
a lelki meg’uorzadást és undort, a mely eltölt 
annak láttára, hogy habár az igazak nem is 
hisznek nekik, a jó társadalomi semmibe sem 
veszi rágalmaikat, mégis lehetséges voll, hogy a 
nyilvánosság terén, a közjó mindenféle ágazatában 
és mindig érdek nélkül dolgozó egyént, meggyő­
ződés és bizonyíték, sőt adat nélkül ilykép meg- 
hurczoljanak, vérig sértsenek. Ez az egész való­
mat átható érzés, mely beteggé te°z, kényszerit 
arra, hogy mély hálával megköszönjem a múlt 
ülésben nyert elégtételt és bizalmai, azonban a 
választási elnöki lisztről — jóakarata barátaim 
kívánnia ellenére — ezúttal lemondjak.

Egy másik beadványban arra kéri Hindv Kál-j 
mán a váltszfmámf, hogy Hecht Ernőnek a 
műit ülésen előterjesztett kérelmét legve ál :t 
királyi ügyészséghez s adjon az ügyészségnek 
meghatalmazást azok ellen, a kik ől rágalmazták- 
Ugyanezt kérte A/érő János i«. A választmány 
Fiilepp Kálmán tiszti főügyész javaslatára a ké­
relmet teljesítette.

A negyvennyolezas párt üdvözlése
Kossuth Eeronczhez, mint a szövetkezett 

ellenzők elnökéhez, a kővetkező üdvözlet ér­
kezett:

S'.estpéterszeg. A lefolyt választások alkal­
mával Nagyságodnak a nemzet érdekében kifej­
teit tevékenységéért, az alkotmányhoz való tör­
hetetlen ragaszkodásáért és buzgalmáért, midőn 
hálás köszünetünkel tolmácsoljuk, arra kérjük a 
magyarok Istené*, hogy adjon Nagyságodnak és 
a vele egy hiten levő képviselőknek kitartó erőt 
és buzgalmat, hogy a haza javát és a magyar 
nemzet érdekeit szivükön hordozva, a miért küz­
döttek. megvalósíthassák. Isten ugy lsegítse! A 
szenfpé'erszegi polgárok nevében: Lakatos l.ajos.

Orosz leezke.
A jog és a törvény Oroszországban nem 

nebántsvirág. Sem a nép, som a sajtó nem 
háborodik fül valami rettenetesen, ha a 
kormány jogtalanságot és türvényle!ensé,Tet 
követ el.

A íiii november lizennyoleztmk azonban 
még az orosz pennákat is kihozta megszo­
kott I iirelniességiikböl. A Novnje I rém ja 
előkelő orosz újság például azt írja a mi­
niszterelnök erőszakos politikájáról:

Tiszának az volt a véleménye, hogy neki a 
választások uj erőt adnak az ellenzék ellen való 
küzdelemre s Hogy az általa elkövetett csínyt a 
jó czél érdekében jóvá fogják hagyni a válasz­
tók. Amint 1-.ittak, lis/.ának ez a reménve nem 
leljesedeit be. A szabadéivá párt nemcsak hogy 
uj kerületeket nem hóditolt. hanem kisebbségben 
i? maradt, ami első eset Magyarország 
parlamentáris történetében. Amit Kossuth 
szes tüzes beszédeivel sem tudott elérni

egesz 
ŐSZ- 

az meg­
történt a jogrend eszméjének jelentéktelen, rend­
kívül jóakarata, de mégis érzék eny megsértése
miatt.

íoulard ruhát vesz lel. melyet, tekintve ti 
körülményeket, legalkalmasabbnak talált. He 
■mily nagy volt meglepetése, midőn leérve 
az ebédlőbe, ott látta a ..LoyardeA-of. falsó 
szövetű ruhájában és az ezredest világos 
-árga öltözékében. Ugy rémiéit neki, hogy 
ruhájának uszálya siketitö zajjal sepi i a 
^padiót és hogy a csinált rózsák tövisei, mc- 
yek haját díszítették, belemélyedtek fejébe. 

Megeskfldött, hoízy soha többé nem ölt olmz 
hasonló ruhát.

Ekkor Boi'issoJiné asszony, kinek, •— ugy 
látszott —ez jel sem tűnt. a nevelőim felé 
közeledett s miután megkérdezte, hogy nem 
hiányzott c valamije, felhívta követné üt 

-egy a falhoz támasztott asztalhoz, mely füs­
tölt s besózott hallal, sonkával, sajttal, kiim- 
-mel és wodska palackokkal volt megrakva.

— Nálunk Oroszországban szokás a va­
csora előtt, uzsonnázni, — modotta az ez­
redes. megkinálva öt egy kis pohárral.

EJ pillanatban felnyílt az ajtó s Kira tűnt 
ifelé’ maga elölt tuszkolva egy nagy, mo­
solygó fiatalembert, kit Borissolf ur és asz- 
pzonyság kedves meglepetést kifejez/', íel- 
Jiiákóssal fogadták :

- \adime! nem hittük, hogy szeren­
csénk lesz magát ma láthatni.

. — Ma reggel érkeztem s épen készültem 
»tiszteletemet lenni, midőn Kirával találkoz­
tam, ki megállított s rám parancsolt, hogy 
eegitsek bokrétát összeállítani.

_—Megtudta, hogy... vendégünk van... 
Wissza akart menni Mikolskoiéba — va­
llott közbe a kis leány, elhelyezve virágjait 
jaz asztalon lévő egyik vázában s egy pil- 
Jantásf vetve Francziska kisasszonyra. 
s Félteni, hogy terhűkre leszek ...

•— Mitsky Yadime ur, orvos növendék — 
yfíondotia Borissoffne asszony bemutatva öl 
& nevelőnőnek; a mi legközelebbi szom­
szédjaink s legjobb barátainak fia. Sokat fog­
lalkoztak n maga jövőjével.Ön visszautasitoU 
egy orvosi állást Ekaterinoslaw kerületben.

.Asztalhoz ültek.
Szülei el lehetnek ragadtatva az ön meg­

érkezése fölött mondotta Borissotlhé asszony

-- igen kellemet-h,z reájuk biztositorn Ont 
lenül hatolt.

— Epen azért jöttem, hogy megmagyaráz­
zam nekik, miért utasítottam vissza az em- 
litetl állási . .. Tudtam, hogy ez szomori- 
lani fogja ókét s azért határoztam el, hogy 
személyesen adom elő okaimat. Még egy, 
esetleg kél övig kívánok dolgozni, amit 
Ekaterinoslawban nem tehetnek. Szeren­
csétlenségemre 11 r-m tudtam őket meggyőzni 
folytatólagos tanulmányaim czélszeriiségvröl.

Kira meglepetve nézett rá.
— Azt hittem te tudós vagy ?
•— Nem tudok én semmit ahoz képest a 

mit akarok s amit kellene tudnom.
A Hatni ember hangja zengzetes volt. 

Igen magas volt, széles vállal, szürkés kék 
szemekkel, s határozol!, tekintettel. Gesz­
tenye barna s természettől göndör haja s 
nyílt homloka volt: selymes bajusz árnyé­
kolta kissé duzzadt ajkait s röviden nyírt 
kerek szakái vette körül sápadt s fáradt 
melankolikus kifejezésü arezát.

— Mik teliül tervei ? — lblytalá Üoris- 
soiíné asszony.

— Egy sincs, melynél megállapot.halnék. 
Félek praktizálni, mert nem érzek magam­
ban hivatottságol a me:térségemmel járó 
kötelességek lelkiismeretes 1 eljesilésére: más­
részről pedig nehezen esik szüleimmel el­
lenkezni. és oly soká törli ükre esni. Nem 
tudok elhatározásra jutni... Gyötröm ma­
gam... Két nappal ezelőtt boldognak érez­
tem magamat, hogy visszautasítottam az 
állást, melyet felajánlottak. Ma, majdnem 
sajnálom ...

— Ej, ej, semmi csüggcdés, mondotta az 
ezredes. Az apja bizonyára nem fog késni, 
megosztani az ön eszméit. Az anyja pedig 
csak azt akarja, amit maga akar.

Alakiban nem értem, hogy neked még 
talmi]uí valód van, tekintve az időt, melyet 
Pcterván töltöttél, monda Kira. A te he­
lyedben én Mikolskoiéban telepednék le. 
Ott olyan szép . .. Hogy erezheted jól ma- 
dga másátl? Messze tieidtől?

— Leányom és Yadime gyermekkori ba­
rátok, — szólt Borissotlhé asszonv — innen

it. De illő volnavan, hogy tegezik egy 
már ezen változtatni.

Kira meglepetést kifejező kézmozdulatot 
lelt : a liafal ember mosolygott.

— Hadd őket, mondotta az ezredes. — mi 
van elibea rossz?

Francziska kisasszony, a Borissoff és 
Mitsky közüli folytatóit társalgási arra 
használta, hogy jövendőbeli tanítványát la- 
mtlinányozm. Kira kicsiny« hitvány teremtés 
volt: sovány, nagyon hosszú karokkal, me­
lyek szinte terhére láts/otlak leírni, lapos, 
beesett mellel, egyenes vállakka! : vékony 
nyakon nyugvó kis fejecskével, melyből csak 
nagy szemei látszottak ki. A homlok na­
gyon fekete haj sűrűjéből tinit elő. mely 
szvtomlott az arezra, nyakra és vállalna. 
Az arezbür kreo nőére emlékeztetett : a kis 
leány első pérezhon különös határt lett éc 
pedig kevéssé kedvezőt. Mindazonáltal rész- 
Ictenícint" vizsgálhatva, arra u meggyő­
ződésre jutott a szemlélő, hogy nem csú­
nya : mozgékony czimpájn óira kicsiny, li­
nóm, nagyon is linóm korához képest 
s mosolya kellemes kifejezcsü, mely vad kis 
urrzocskájával sajátos ellentétben állott. Az 
apja mosolya volt ez, de sokkal kedvesebb, 
sokkal gyengédé!)!» s ha érint kezesbe jutott 
a nagy fekete szempillákkal, akkor ezek el­
kezdtek ragyogni, mint a lidérozfény.

Francziska kisasszony érezte, hogy két­
szer vagy háromszor irányítja rá tekintetét, 
kimondhatlan hcnsöséggel, mintha át akarná 
túrni nézésével: de midőn észrevette, hogy 
meglepték, rögtön lehunyta szempilláit s a 
napbarnított arcz rézvörös lelt.

Ez a kis leány még sok bajt fog nekem 
okozni — gondolta a nevelőmé

Vacsora után az. ebédlő melleit lévő sza­
lonba mentek, melynek empire stilü ósdi 
bútorai, kopott, piros ripssol voltak behúzva. 
Szőnyeg sehol sem volt látható, pedig a 
padló oly fényesre volt felkelőivé, mint a 
tükör ugyannyira, hogy Francziska kisasz- 
szony kétszer-háromszor meg is csúszott.

(folytatása következik)

A jogrend eszméjét pedig minden külturnép
oly sokra becsüli, hogy minden viszálykodást és 
minden hagyományt elfeledve, még kedvenezét 
és orákulumára is a legborzasztóbb csapást méri, 
csupán azért, mert merészkedett az önkénynek 
is szerepet juttatni az államkormányzatban.

Az önálló vámterület.
Az ÍV. Fr. Pr. mai száma czikkezik a 

magyar válságról s ezzel kapcsolatban azt 
mondja az önálló vámterület kérdéséről:

Lényeges akadálya a kibontakozásnak az ön­
álló vámterület kérdése, melyet nemcsak az el­
lenzék követel, hanem oly körük is, melyeknek 
ez egyenesen érdeke ellen van. Mert ez a kér­
dés gazdaságiból régen politikaivá leli, ugy, hogy 
azok a nemzelgazdászok, államférfiak is, kik je. 
le.nleg a közös vámterület legőszintébb hívei, az 
ónálló vámterület előkészítésén gondolkoznak^ 
Széli és Körber, amikor az 1903-iki gazdaság] 
hegy ázást megcsinálták, a két államot gazdasá­
gilag elkülönítő tervezettel foglalkoztak. Gazda­
sági tekintetben is fölöttébb reális tervvel 
*ép föl az ellenzék. Az önálló vámterület álláspontján 
van és minden előkészületet megtesz ennek kivi­
telére. Tekintettel azonban arra. hogv az átmenet 
sulyoj gazdasági következményekkel járhat, a 
bankközösséget és pénzegyezményt 19J 0-ig kí­
vánja fentartani. Sőt a német kereskedelmi egyez­
ményre való tekintettel sokan 1915-ig vélik fen- 
tarlandónak az eddigi állapotot. Emellett nem 
zárkóznak el az elől sem, hogy esetleg közbenső 
vámvonalat állítsanak föl bizonyos ezikkek szá­
mára olyképpen, hogy vagy az összes, vagy bi­
zonyos ezikkek ulán a fámnak bizonyos száza­
lékát kölcsönösen szedné a kél állam.

Budapest, február 6.
A KosBatlvp.it értekezlete. -V független­

edi és 48-as párt szerdán, folyó hó nyol- 
ezadikán, délelőtt. tiz órakor tavija első 
pártértekezlotoi a Baskörbon. Az értekezlet 
ele nagy várakozással tekintenek a párt­
tagok os általában a politikusok, mert a 
part ez értekezletén fogja megválasztani az 
elnökségei és a tisztikart.

A ezövetke/ett ellenzék holnap, kedden 
délelőtt tiz órakor a Saskör helyisi‘céhen 
együttes értekezletet tart, amelyen tudomá­
sul veszik a vezérlő bizottság mai határo­
zatát a szövetség további Ion tartására nézve. 
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 
szerdán, február nyolezadikán délelőtt tiz 
ólakor a függetlenségi párt helyiségében 
ülést tart. amelyen az egyes ellenzéki pár­
tok vezetői olóterjeszlé.á tesznek gróf An­
drássy Gyulával I oly látott tanácskozásaik 
anyagáról es eredni'nyerői.

A bókéiC'iiba! választóé. Achim L. János, 
a békéscsabai kerület újjászervezett szocziálisla 
képvi«eló-jelültje. ma tisztelgett az egyesült el- 
lenzéknél es kijelentette, hogy ugyanazokat az 
elveket vallja, amelyeket Mcz.öíTi Vilmos és ha­
sonló támogatást kér. Az egyesült ellenzék ezt 
megígérte és támogatására Barabás Bélát, volt 
ellen jelöltjét küldte le a kerületbe, aki ma este 
el is utazott. Achim E. János most egyedül 
Zsilinszky Mihály államtitkárral ál! szemben.

Trcpov nyilatkozik.
— Az oroszorsr.igi események. — 

Orosz-Lengyelországban még nem szűnt 
meg a forrongás. Var-óban csak ideig-úráig 
tart a látszólagos nyugalom, Lodzhan azon. 
ban napirenden vannak a véres összeütkö­
zések. A legrnakaesabban tartják magukat a 
lodzink és a környékbeliek. Lrdekes külön­
ben, hogy Trcpov, a pétervári lökormányzú 
egy angol és egy franczia lap munkatársa 
elült nyilatkozott. Alább közöljük a nyilat­
kozatokat. a melyeknek ezélzatossága szem­
beötlő.

Legújabb híreink különben a következők :

Trepov & forradalomról.
London, febr. G.

Trepnv tábornok tegnap a Daily Chronicle 
munkatársát fogadta, a kinek azt mondta, 
hogy Oroszországban forradalmi mozga­
lomról egyáltalában szó sem lehet. 
Azok, akik politikai forradalom előidézésén 
dolgoznak, jelentéktelen kisebbségei alkot­
nak és visszaélnek a munkásokkal, a kik 
csak gazdasági konczessziókal követelnek. 
Ilyen fajtájú izgató (lapon is, a kinek tar­
tózkodó Imlypt a rendőrség még nem is­
meri ugyan, de valószínűnek látszik, liovy 
Pétervárott. barátainál rejtőzik, (lapon es 
barátai mindaddig tehetői lenek, a mig 
a hadsereg hu marad a mostani kor­
mányrendszerhez. Trepov azt mondta to­
vábbá. hogy a ezár múlt szombaton ismét 
mpgkegyeiniezell hatvannégy elfogott mun­
kásnak. A ezár kegyelme csak munkásokra 
terjed ki, nem pedig diákokra és olyanokra, 
a kik politikai okokból csatlakoztak a sztrájk- 
mozgalomhoz.

Páris. felír. G.
Trepov tábornok a Figaro pétervári tu­

dósítójának a következőket mondta: Az 
oroszországi munkások egyáltalában nincse­
nek szervezve. Gaponnak volt hatezer em­
bere, a kik behatoltak a munkűsszövetkeze- 
tekbe és ezek okozták az egész haji. (lapon 
magával ragadta a többi munkást és ö volt 
az, a ki az egész mozgalomnak politikai 
karaktert adott. Nem tűrhettük, hogy a mun­
kások a téli palotához menjenek, (lapon el­
tűnt, a többi munkásvezér elesett, vagy 
börtönben van s így a munkásnép most 
olyan, mint a fej nélkül való törzsök. A 
sztrájkolok száma száznegyvenezer. a tünte­

tőké százezer volt, ezek közül elestek kileneg-« 
venliárman és megsebesültek háromszázhoz 
minezhárman. Ezek a hivatalos számok és 
minden egyéb szédelgés. Gorkijról azt mondta 
Trepov, hogy az ő dolgához semmi kft» 
sincsen, mert Gorkijt líigában fogták ej, 6 
pedig csak a pétervári dolgokkal törődik.

Az utlevólkényeeer megastintetése.
Párle, febr. 6.

A Tempsnek jelentik Pétervárrúl: A belügymi­
nisztérium elhatározta az utlevéikényszer meg­
szüntetését. A külfölddel való forgalom ezentúl 
szabadabb lesz s az idegenek föl lesznek mentre 
mindep forrnaszerüség alól.

Gapon.
Pétervár, febr. 6.

Ideérkezett jelentések szerint Gapon Zű­
ri kben van.

A lengyelországi forrongás.
Krakó, febr. ti.

A Nova ReForma munkatársa jelenti Var­
sóból: A legutóbbi zavargásoknál megölt 
emberek holttestét meztelenül vagy rongyokba 
hurkolva vitték a temetőbe. A tudósító 
egyetlen hatot tszállitó kocsin huszonhárom 
holttestet olvasott meg. A holttesteket csak 
a temetőben tették koporsóba, azután bár­
mim-zn!-negyvenet doblak közös sírba. A ha­
lottszállító kocsik előtt és mögött katonaság 
ment és a kocsik mellett is kozákok lova­
goltak, hogy a tüntetésnek elejét vegyék. A 
tanuló fiuk és leányok még most sem akar­
nak az iskolába menni s azt követelik, hogy 
az előadás lengyet nyelven történjék.

A moszkvai sztrájk.
Berlin, iéhr. G,

Moszkvából jelentik a Yossische Zfg.-nak: 
Holnapra várják az általános sztrájk 
kitörését. Egy látszik, hogy az összes mun 
kasokat sikerült erre a r-zélra megnyerni. A 
város és környéke egvelüre nyugodt.

Áz oroszok kudarcza.
Még egyre tart a harez a Hun folyó kö­

zelében. de az. eddigi liirok szerint az orn- 
szek megkerül/") mozdulataikkal kudarezoi. 
vallollnk. A hejhoníáji vereség után az oro­
szok visszavonullak a folyó északi partjára, 
ahonnan támadást Intéztek a japánok johh- 
szárnya ellen. A küzdelem február másodi- 
kán egész napon ál tartott, de az oroszokra 
nézve kedvezőtlenül végződött, mert a japá­
nok az oroszokat újból visszaszorították. 
Most már az oroszok jobbszárnya kezdett 
támadni, de ez is eredménytelen volt. Erre 
a japánok czenlmma és a jobbszárnya 
intézett heves támadási az oro~z hadsereg 
zöme ellen, a mivel Knropatkin csapata'1 
lekötötték és ekkép meghiúsították az oro­
szok megkerülő mozdulatait. A támadás sí* 
kerlelenségénck újból egy orosz, tábornok 
Grippenberg esett áldozatul, akit hamarosan 
visszahívtak Oroszországba. Helyét Linevic< 
tábornok fogadta el.

.Híreinket különben az alábbi táviratokban 
foglaljuk egybe :

Tárgyalások a fegyverszünetről.
London, febr. ti.

Tokióból jelentik: tábornok Kuro
paikínnal fegyverszünetről tárgyal. Ojama 
kijelentette, hogy a fegyverszünetnek hosz 
szabbnnk kell lennie, mert nagyon sok holt­
testet kell eltemetni és a föld erősen mey 
van fagyva.

Békehírek.
London, febr. G.

A newyorki Sun diplomácziai forrásból 
arról értesült, hogy gróf Bülov. a boriin 
angol nagykövettel arról tárgyal, hogy a 
két kormány közös lépéseket tegyen a béke 
11elyreá11 itása érdekében.

Knropatkin a japánokról?
Pétervár, febr. ti.

A Unsz tudósítója azt jelenti, hogy Kuro- 
patkin annak idején Dasicsáó mellett a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— Azt hiszem, hogy a japánok nem ügyesek 
a hadvezetésben, síit egyenesen rosszul operái­
nak. mert h,i ügyesebbek leltek v.iina, akkor rm 
oroszok már rrgen Karbinon is túl volnánk,

A japánok vesztesége.
London febr. ti.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból: A 
liajkontaji csatában huszonnégy japán tiszt 
esett cl. Tiz súlyosan, tizennégy pedig kuny- 
nyen sebesült, meg. Tanabe tábornok is u 
súlyosan sebesültek közt van. A japán csá­
szár Togo tengernagyot szombaton kihallga­
táson fogadta. Togo visszatér a hajúlxadho;. 
Mazurana tábornok, a ki a japánokat a AOö 
méteres domb elfoglalásakor vezényelte, 
agyszélhütiésben meghalt.

Stösssel.
London, febr. ti.

Sfösszel tábornok tegnapelőtt Colombóba 
érkezeti. Egy újságíró elöl! a legnagyobb 
energiával tiltakozott az ellen, hogy Port- 
Arfur idő előtt kapitulált. Stösszelazt mondta, 
hogy minden további védekezés gyilkosság 
lett volna. A hadipénztárban eredetileg más 
félmillió rubel volt, de ez a pénz egészen 
olfogyott. A kórházakban naponkint négy­
százan hallak meg.
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MOZGÓJCÉPEK.
Alkotmányos költségek,
— Jelenet a bíróság élőit. — 

Az elnök: Neve ?
A vádlott: Parázs Áfaris:
Az elnök: Foglalkozása ?
A vádlott: A mi gyün.
Az elnök: Volíe-e már büntetve ?

vári püspöknek kilenczvenedik szüle­
tése napja alkalmából üdvözletét kül­
dötte, A szerb királynak üdvözlete alkalmá­
ból önkéntelenül előtérbe jut ez a kérdés: 
kinek szólott ez az üdvözlet. A kileuczven 
éves aggastyánnak ? Aggastyánokat Péter 
király találhatott volna saját országában is. 
A püspöknek és cgyliázfejedelemnek ? Ez, 
tekintve a valláskülömbséget alig lenne ért­
hető. És igy nem marad más hátra, mint 
arra az álláspontra helyezkedni, hogy Péter

A vádlott: Voltam, de ol,an esetem fa »olt, jS'í JÄ®?* «cnesen annak a püspök-
****** SuSÄ,“

, rT " 'd,'\ I (innék elment az esze! És ha igy állana a
Az elnök: Lopással van vádolva. dolog, akkor Péter királynak ez az iidvöz-
A vádlott: Igen, úgy fest a dolog ... lete egyenesen politikai tüntetés lenne Ma
Az elnök: Nem festésről, hanem lopásról van gyarország ellen, mely egyáltalában nem 

szó. mozdítaná elő a Szerbia és Magyarország
A vádlott: Nono, hisz majd megértjük egy-1 közötti jó egyetértést, 

mást, szóból ért az ember ... I ~ I»ázár Pál ünneplése. Ünnepi lakomát ren-
Az elnök: Ön dr Zalabér Tihamér erszényé- j dezett ma este a műegyetemi ifjúság a fővárosi 

bői a vendéglőben, mikor az elaludt, kétszáz ko- j ^ igadóban Lázár Pál műegyetemi tanár tisztele- 
ronát lopott ki. téré abból az alkalomból, hogy a báesalrnás1

A vádlóit: Hát hogy kivettem, azt nem taga- kerület képviselőjévé választotta. Több mint öt. 
•lom, mert liát a pinezér, verje meg a ragya, százan vettek részt a lakomán, mely mindve’gig 
látta; de az minden volt, csak éppen lopás nem. lelkes hangulatban folyt le. Megjelent a lakomán 

Az elnök: Ilyet akar ön a törvényszékkel el-1Kossuth Ferenez és gróf Apponyi Albert is, kiket 
hitetni. az ifjúság tapsviharral, a zenekar pedig a Rá-

A vádlóit: Megpróbálom. Az ember csak ke- kóczi-indulóval fogadott. Az asztalion az ünnepelt 
lesheti az igazságot. Kossuth és Apponyi között ült, körülötte foglal-

Az elnök: No hát halljuk azt az igazságot, ^®k helyet Sághy Gyula, Holló Lajos, gróf Zichy 
A vádlott: Elmondom egy szuszra. Tetszik j Vladimir, Rálh Endre, Héderváry Lehel, Visonta1 

tudni nagyságos elnök nr, nem rendes időjárás Soma, gróf Zichy Miklós, dr Jankovies Marczell’ 
volt, amikor az eset történt. Kortesuton voltunk. Horváth József, dr Lovászy Márton, dr Boross 
X Zalabér dr. jelölt volt. Kétféle programmja is I Jénos, Ferdinándy Béla, Szunyogh Mihály és Sümeg*

: uadí, mert oláhok közt is jártunk, meg svábok I Vilmos képviselők, továbbá Hermann Ottó, valamint a 
között is. Vigyázni kellett, hogy a rák a vetésre József Mügyetem tanári kara képviseletében Nagy 
ne menjen. Én voltara a főkortes. Beadtam az I Rezső, dr. Hoór Tempis Mór és dr. Friedrich Vil- 

o iábcknak az aktivitást, a sváboknak n hatvanhetet I m0s tanárok. Az ünnepeli tel szemben sorakozol1 
Addig működtem, hogy egyszer csak azon vettem a bácsalmási kerület négytagú küldöttsége, név- 
1 szre magam, hogy elfogyott az apró költség. szorint Lkker Péter, /sarkó Pál, Ulrich Károly és 
Pedig anélkül nincs alkotmányos küzdelem. Az pb’* I unták Gyula járásbiró. Az első fogás ulán 
oláhok páiinkát kértek. Ugv üvöltöttek, mint haj- | 3Z Lajos köszöntötte fel Lázár Pált a müegye. 
dan a rómaiak, mikor kenyérért és ezirkuszér1 térni ifjúság nevében. I lána Lázár Pál köszönte 
•'»Dégattak. Nehéz volt a helyzetem. Nem mond' meS a megjelenteknek a kellemesen tapasztalt 
hatom a jelöltnek, hogy adjon pénzt pálinkára’ meglisztelletést és poharát az egyetemi ifjúságra.

ért az etetés itatás ... Tetszik tudni, a kúriai m‘nt a leendő független magyar állam vá- 
fiirúskodás ... Eszszel kell dolgozni ... Mit ér lasztú polgáraira emelte. Zajos é jenzés és 
ha megválasztják, ha aztán megsemmisítik a man- tapsvihar fogadta a beszédei, majd Puska3 
dátumát. Ekkor eszeltem ki ostoba ravaszsággal, Mer‘-ő üdvözölte Kossuth Ferenczet mondván' 
hogy tudta nélkül szerzem he az alkotmányos bogy az ifjúság lábai elé teszi a honsze* 
költséget. Feláldozom magamat a hazáért, mint velem és lelkesedés virágaiból font koszorúját, 
hajdanában íMur-ius Szcr-vola, ha tetszett hírét | Kossuth Peren, z állolt fel ezután és nagy figye­

lem közölt mondotta beszédét s reflektálva a 
maradjunk Zalabér doktor j Kos.«uth-nóla > el fogyott a regimentje« kiléteiére.

ő örömmel üzeni, hogy az ő regementje megsza-
Hsak

I allani.
Az elnök: 

nmál.
A vádlóit: Ott is

"i:.-r íiZ dirim le- nem fülelte, akkor aztán egy 
z .zas bank..! kisurasztottam a zsebéből, hogy

maradtam nála hajnalig, j porooott, illetőleg azok száma növekedett meg»
jak:!: ezentúl vele együtt járják majd a rögös, de 
egyenes ulat, az igazság inját. Hivatkozik Aj.po- 

diadalra vezethessem az ügyét. Ez az egész. így I nYira, akinek idealizmusát nem volt képes ie-
1 őrt.ént, nem másképp. Nem ezifrázom.

Az •elnök: S mit csinált a pénzzel?
A 'vádlóit: Ez az éppen. Az oláhok eltaka- 

aufak, úgy látszik, a másik kortestanyán vigaii- j a^|b az ifjúságot haza fi ságra tanítják s azoknak

j ronlani a csalódások végleien sorozata sem 
kéri az ifjúságot, hogy őrizze meg ideális felfo­
gását késő vénségeig. Poliarát a tanárokra üríti

ban csörgedezett a pálinka.
Az elnök: Es hová lett a pénz.
A vádlóií: Elkallódott, az isten tudni meg" 

mondani, hogy hová, választás idején.
*

A törvényszék félesztendei börtönre ip.[j a 
vádlottat.

Az elnök: Megnyugszik az Ítéletben?
A vádlott: Meg. Pedig bizonyos vagyok benne, 

nogy a Kúria le mentene. De hát mások gálya­
rabságot is szenvedtek a hazáért, én is majd 

• •sak lemorzsolom azt a fél esztendőt. Csak azt 
aprehendálom, hogy dr. Zalabér nem jött el vé- 

• mni. Olyan körmönfont akasztani való, hogy ki­
látott volna, de hál nincs tiúla a bukott képvi­
selőkben . . .

Lucián.

ÚJDONSÁGOK.

jelenlevő kiváló képviselőjére, Lázár Pálra. Lándzsa 
Étrán Apponyi I köszöntötte fel, mire nagy csönd- 
ban Apponyi Albert emelkedett szólásra, aki 
gyönyörűen fej let le ki, hogyan került ő a fiigget. 
lenségi eszmék bűvkörébe, melyeknek szolgálatú 
ban kíván maradni élte végéig. Elhárította magá­
tól szerényen a neki szánt dicsőséget, meri a 
hadjárat diadala a népé, a melyik fölébredt 
dermedt álmából s leráz a az erőszakosan rá rakott 
bilincseket. Poharát a bácsalmási kerület válasz­
tóinak egészségére üríti, a kik a függetlenségi 
zászlót oly lelkesen vitték diadalra. Beszéltek még 
dr. Funták Gyula, Ho ló Lajos, aki Lázárt mint 
publicistát ellette, Nagy Dezső egyetemi tanár 
és az ősz Hermann Olló. A lakomán mindvégig 
lelkes hangulat uralkodott.

— Gorkij vád alatt. Az Európa szerte meg­
indult mozgalomnak az volt a hatása, hogy 
Gorkij Maxim a halálbüntetést elkerüli, de 
az orosz kormány mégis csak büntetni 
fogja a nagy orosz ivót. azért a merész­
ségért, hogy síkra mert szállani a nép jo­
gai mellett. Most a Lokalanzeigernek jelen­
tik Péter várról, hogy a Gorkij ellen emelt 
vád két pontból log állam". Az egyik az.

végért bizottság alakult, a

— Uj titkos tanácsosok. Becsből távira toz- 
/ák: A király előtt ma reggel liz órakor telle le 
az e-kit három belső tilkos tanácsos: I.udvigh 
•iynia, a magyar államvasutak elnökigazgatója, I'au ntjL Pum“ul 

. Kukul jevics-Bassan Milutinnyugalmazott körös-1 hogy deczember 
beloTármegyei főispán és báró Stummer-Tavornok I melynek Gorkij is tagja volt s a mely ut- 
Xgost nagybirtokos. Az ünnepi szertartáson Goin- ezai zavargást követeli az ellenzéki mozga- 
i-üvszki grid külügyminiszter és Gudenus báró lom megerősitésc végett és a mely megér 
•Qkamarásmest-r voltak jelen, az oskümintát pedig lelte a. január 22-iki eseményeket. A másik 
naro iiagern Miksa e so osztályú követ.ségi tanú- pont az, hogy Gorkij részt veit egy gyiiló-
c ° vasla ° * sen, a mely proklamácziót dolgozott ki s

— A bolgár fejedelem Berlinben. Emlifet- 
uik, hogy Ferdinand bolgár fejedelem liivatalo-1 
san értesítette a némel császárt, hogv politikai | 

gyekben Berlinbe szerelne utazni. Az utazás.
'HetCP

-L’-iki eseményeket, 
népet a ezár kor-

*ánya és fivére, Koburg Fülüp lierczeg, a kik
Budapestről Mentoneba folytatják Htjukat. A bol-3 - 3 I az a ezélja, liogy a írancziaorszagi koz vele-

élesen elítélte a január 
harezva szólítván föl a 
mánya ellen. Egy házkutatás alkalmával meg 
is találták a proklamáczió szövegét, de szerzö-

„ ...... z , , , . .. I jót még most sem tudják. A vád első pontja
-leg talMka mar a múlt hónapban megtörtént llihclellea s ha a második pont miatt iíél-

Mna, ha a nemet trónörökös hirtelen meg nem Lék el Gorkijt, akkor kényszermunkára, vagy 
‘ "-pSszik. Most, hogy a trónörökös jobban van. várfogságra Ítélnék, de azt hiszik, hogy 
1. Vilmos császár — egy szófiai jelentés szerint nemsokára vissza fogja nyerni szabadságát. 

— érlesitette a bolgár fejedelmet, hogy szívesen Parisban különben az a hír, hogy Gorkij 
látj;i a Spreeparli lakban. Ferdinand fejedelem m(d? nincs szabadlábon, nagy elkeseredést 
ma éjjel már el is utazott Berlinbe. Vele utazlak Iíelteü; -Alig midik el nap, hogy gyűlést ne 
Budapestig Klernentin herczegnő, a fejedelem j^t Gutnnán.ik, amelyen Oroszország ellen tilta­

koznak. Az uj egyesületnek, amelynek ez a 
ezime : Az orosz nép barátainak egyesülete, 
az a ezélja, hogy a

. :f>m’ l,r í"/;erm1, a tavaszra várható ményt fölvilágosítsa az oroszországi esemé-
Ur..'r.i eseményekre vonatkozólag óhajt a német nyékről. Ez az egyesület anyagilag és cr- 

- ászárral értekezni s el akarja oszlatni a/.l az kölesileg támogat ja az oroszországi forradalmi 
aggodalmat, mintha Bulgária a felkelőket támo- mozgalmat.
ka/ná, vagy azokkal egyetértene. — Pánik a bécsi Burgban. Becsből jelen.

Péter király és Strossinayer. Mióta Pé- tik, hogy a Burgban tegnap este hét óra felé 
líci király elfoglalta. Szerbia trónját, ismétel- nagy riadalmat okozott egy férfi, aki a palota 
len hangzott lelünk belgrádiról a szerb- úgynevezett kanczellárszáínyépüIsiében bottal 
. .agyai b.uát.-ág békés hangja, a nélkül, verte be a földszinti ablakokat.Az illetőt azonnal 
•l'°f?Kr«ndn’hCtíl£,ít' honfi fáinknál letartóztatták és a rendőrségre vitték, ahol ki-

közvetlenül tapasztalhattuk volna. Mé^P ’ °g7 g foglalkozasnelküh fog­
bizalommal fogadtuk a barátságnak jeleif s techn,bu3’ kl nyomorba jutott és így akarta a 
hittünk unnál: őszinteségében. Ebben a In- fi3fel,Ußl magára vonni. A rendőrség azt hiszi, 
tünkben azonban nem fog bennünket me"- hogy a szerencsétlen embernek már az elméje is 
erősíteni n belgrádi udvarnak Strossmayerrei meghibbant egy kissé. Közvetlenül az. eset ulán 
szemben közelebbről tanúsított magatartása, az az álhir terjedt el a városban, hogy a király 
Péter kárát y ugyanis Strosszmayer din lm- Lilén merénvietet intéztek.

— A «két kardhoz» ozimzett vendéglő.
Megiilak, hogy X. Pias pápának két nővére mi­
lyen egyszerű, visszavonult életet él Rómában s 
többi testvérei ia mind megmaradtak abban a 
sorsban és állapotban, melyben születtek. Most 
Sarto Parolin asszonyról, hasonlóképen a pápa 
egyik nővéréről írják nekünk La következőket 
Rómából:

Rieseben — Trevizo közelében, nem messze a 
templomtól van egy egyszerű ház. Ebben az 
egyszerű házban született X. Pius pápa, a ke­
resztény egyház feje. A ház most vendéglő, a 
melyet a pápa egyik nővére, Sarto Parolin asz- 
szony vezet gyermekeivel és az «Osteria déllé 
due Spade», «Két kardhoz» czimzett vendég őt 
minden idegen fölkeresi, aki csak azon a vidéken 
megfordul. Amig a gyermekek a vendégeket 
szolgálják ki, addig anyjuknak is akad dolga hol 
itt, hol amott a háztartás körül, de ha csak egy 
perez ideje van is, azonnal vendégeihez megy és 
barátságosan elcseveg velük. Nemrég egy hírlap­
író látogatta meg, akivel a következő párbeszédet 
folytatta.

— Ha gyermekeim nem lennének — mondotta 
vendégének — igazán nem tudom, mit csinálnék. 
Tizenegy gyermekem volt, három meghalt és ezt 
a borzasztó csapást még most is sinyíem.

— Még most is, amikor ilyen szerencse érte 
a családot ?

— Oh, én mindig a munkában kerestem a 
szerencsét és boldogulást. Aki szeret és tud dol­
gozni, annak nincs mitől tartania.

— Nem volt még Rómában ?
— Én nem, hanem nővérem és Gilda leányom 

már voltak. Beleg voltam, s még most sem ér­
zem magamat jól, különben már tég elmentem 
volna, lmgy bátyámat Reppit meglátogassam.

A pápa szülőháza egészen az Osteria melleit 
fekszik s attól egy Castelfranco felé vezelő ut 

1 választja el. Egy kis előszobái.an függ X. Pilis 
pápa arczképe, mint bibornok és mint pápa a 
ugyancsak ott van Perosinak, a hires komponis­
tának a képe is. Ezután következnek a vendég­
szobák s ezek fölött az első cmelelcn van az 
a szoba, amelyben X. Pius pápa született. Akár­
hányszor jüit Kiesebe mint kardinális, mindig 
ebben a szobában szállt meg. A ház kapuja fölött 
egy emléktáblát helyeztek el e falba, amelyen a 
következő felírás olvasható:

»Pio X., Giuseppe Sarló — naeque in questa 
Casa — il 2 Giugno 1835 — Documento al 
mundo — come Gris’o. Dio — a povera a 
e sanfa umiita — unir sappia — altezza 
somma di potenza e di grandezza -— II mu- 
nicipio P. (i. Agosto 1908.«

A Tisza Istv.ii feje. A mondvacsinált 
nagyságok aranykora lelőni. A szabadelvű 
»árt nagy tehetségei minő parányisággá 

zsugorodtak össze! Mivé siilyedt maga gróf 
Tisza István is ! Erős keze erőtelennek bi­
zonyult s feje lelett, melyben néhány héttel 
ezelőtt rí.ég a vb ág bölcseségét hitték, ma 
ítéletet tart, egy szabólegény. Ez a. szabó- 
legcny S'zratkó Lajos liereltyó-ujialusi la­
kos. ki ugyancsak példás szigorúsággal 
óhajtja büntetni az _országrontó~ bűneit. 
Azt kívánja ugyanis, hogy: ..I. gróf Tisza 
István ö felsége jóváhagyásával fejeztessék 
le. 2. Családjának vagyona koboz las­
súk cl és száműzessék az országból. 
d. Minden kormánypárt i képviselő, vagy a 
kiről az derül ki, hogy a, kormánypártra 
szavazott, hivatalvesztésre és fogház-bünte­
tésre Ítéltessék. 4. A jövőre nézve c hazá­
ban csak negyvonnyolczas, vagy szocziálista 
elveket valló polgár liiressék meg.“ Igy áU 
ez egész komolysággal abban a kérvényben, 
mit Szvatkó Szinrecsúnyi nagyváradi 
püspökhöz terjesztett bo s melyben arra 
kéri a püspököt, hogy eszközöljön ki enge­
délyt egy -\agy-\ áradon tartandó népgyülés 
összehívására, melynek feladata lenne ennek 
az ítéletnek a meghozása és végrehajtása. 
A Tisza István fejének a leütésére különben 
maga Szvatkó vállalkozik első sorban.

— Száiharuitnczct milliós pályázat. Az 
olasz kormányt jelenleg egy hatalmas terv log- 
lalkoztalja. Vízvezetéket tervez az Apulia hegysé­
gen keresztül, amelynek költségei 135 millió lí­
rára vannak előirányozva. A vállalat elnyerése 
iránii árlejtést ez év május harmadikén tartják 
meg és bánatpénzül (i millió lírát kell letenni 
Az olasz lapok azt írják, hogy a világ íenállása 
óta ez a legnagyobb pályázat.

— A hiúság, mint a jótékonyság forrása-
Az embernek összes gyengeségei között 
legnagyobb és legerősebb u hiúság. Erről 
az oldaláról férfi és nő, szegény és gazdag, 
egyaránt megközelíthető. A halófélben levő 
szabadelvű párt választási kasszáját is: ren­
desen ez az emberi gyengeség töltötte meg 
csengő aranyokkal De nem Tisza Kálmán 
volt az első és nem gróf Tisza István volt 
az utolsó, a ki az embereknek ezt a gyen­
geségét alaposan ki tudta használni. " Don 
Pedro brazíliai császárról beszelik, hogy 
egész nyíltan árusította a rendjeleket, a bárói, 
grófi és herczegi ezimeket. Az ilyen módon 
begyült pénzt azonban nem a Tisza-rcnd- 
szer szerint használta fel, jüanéin kórháza­
kat építtetett s volt bátorsága azok homlok­
zatára ezt a feliratot tétetni: „Az emberi 
hiúság •— az emberiségnek.“ A brazíliai 
császár példáját követi most a japán-császár 
Macuhito, a ki kihirdette, hogy rendjellel 
tüntet ki minden tisztességes embert, a ki 
a japán sebesülteket s a háborúban eleset­
tek özvegyeit és árváit hathatósan segíti. A 

i legalább hatezer koronát adományoz, az 
megkapja a japán Jukoso-rendjelet. Á japán 
kormánynak egy Berlinben lakó megbízottja, 
a ki a szabadalmi ügyeket közvetíti Európa 
es .fapánország között, Kiszak Tamai mér­
nök, a német lapokban is közzétette császá­
rának ezt az elhatározását, de egyelőre még 
egyetlen rendjelen sem tudott túladni; nem 
mintha a németekből hiányoznék a hiúság, 
hanem nyilván azért, mert kissé drágának 
találták a Jukoso-rendjelet.;

— Szinusz az alkotmányban. Goquelin, a 
Comedie Francaise tagja, Boulogne-bct), szülő­
helyén, szenátor jelöltként lépett fel. A párisi la­
pok nem vették komolyan Coqtielinnek a fellépé­
sét s bizonyos kedélyességgel tárgyalták ezt a 
hirt. Goquelin azonban tegnap egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy a hír igaz és ü komolyan fog­
lalkozik azzal a gondolattal, hogy szenátor le­
gyen. »Azért fogadtam el a jelöltséget,— mondta 
Goquelin az újságírónak, -— mert használni aka­

rok vele a színészek tekintélyének és ezocziális
állásának. Nagy lépés történt ebben az irányban, 
amikor kimondották, hogy a színészek is lehet­
nek tagjai a becsületrendnek. Maga Goquelin is 
tagja a becsületrendnek. Nem vagyok ugyan po­
litikus, mondotta Goquelin, de jó polgár vagyok 
s mi más kell ahhoz, hogy valaki szenátor le­
gyen. Mint szenátor nem hoznék szégyent, a tes­
tületre, a színészeknek pedig megbecsülhetetlen 
szolgálatot tennék. Tehát jelölt vagyok.«

— Egy herczeg házassága. Nagy dolog 
a házasság a szegény embernek, ha nem 
telik a lakodalomra s hiányzik a menyasz- 
szonyi kelengye. De hogy nem kis bajt, 
gondot, okoz ez még egy herezegnél is, mu­
tatja Napoleon Viktornak, a franezia trón- 
követelőnek az esete. Ez a liatal herczeg 
éppen úgy, mint más közönséges ember fia, 
szerelemre gyuládt s szerelemből óhajt há­
zasságot kötni. A választottja Lipót belga 
király leánya, Klementina herczegnő. Lipót 
király azonban folytonosan akadályokat gör­
dített; a szerelmesek útjába, úgy, hogy a 
herczegnő végre is kénytelen volt hazulról 
távozni és Francziaországba menni. Viktor 
herezeg pedig Bécsből, a hol szintén házas­
ságának útját egyengette, mint tudósítónk 
jelenti, már visszatért Brüsszelbe. Ugyan­
csak oda érkezik ücscse, a kaukázusi orosz 
seregben szolgált Napoleon Lajos herczeg is, 
a ki egy havi szabadságát arra használja 
fel, hogy bátyja érdekében közbenjár­
jon a belga királynál s iparkodjék en­
nek kemény szivét megpuhitani. Lipót kirá­
lyon kivid még a franezia bonapartisták egy 
részének sem tetszik Viktor lierczeg házas­
sága. Ezek ugyanis azt szerették volna, ha 
a trónkövetelő orosz nagyherczegnőt, vagy 
angol herezegnöl venne nőül, mert ezek 
politikai összeköttetéseket és hozományt 
biztosítanának. Viktor herezeg azonban nem 
áhítozik anyagi előnyük után. hanem megy 
a szive sugallata után. Eugénia ex-császárné 
még nem hallatta véleményét ebben a do­
logban, de hát ö kétségtelenül a szerelme­
sek mellett lesz. Egy mai táviratunk külön­
ben azt is jelenti, hogy Klementina her­
cegnő Nizzába utazott, a honnan megírta 
atyjának, hogy mindaddig nem lóg Belgiumba 
visszatérni, míg a király házasságába bele 
nem egyezik. \ iktor Napoleon herczeg Rai­
ner iőherczeghez fordult, hogy annak segít­
ségével Lipót királyt más elhatározásra bírja. 
Ha Lipót király atyai beleegyezését mind­
ezek ellenére is megtagadná, a jegyespár a 
törvényes útra lép, hogy a. királyt a házas­
sági engedély megadására kényszerítse.

— Mit uem szabad inni Oroszországban ?
A ezár bir Malmában egyetlen egy szabadság 
voll eddig, valószínűleg az elkobzolf többi einbor 
jogok kárj.üilásául: mindenki abból ajfolyadékbúl 
ihalla le magái, amiből jólesett. Ezentúl ez sem 
lesz szabad: a ’i repov-korszak megrendszabályozla 
az italokat is. Egy páter vári borkereskedővé] 
ugyanis az a különös eset történt, hogy egy nagy 
szállítmány borát, amelyet Németországból ren­
delt. a haláron nem bocsátották át. A kereskedő 
utánajárt, a dolognak és végre a rendőrség elé 
került, amely szigorú felelősségre vonta az általa 
rendelt bornak a — nevéért. A német termelő 
ugyanis még évtizedek előtt, \alószinüieg Bis­
marck tiszteletére, «Tűz és vas --nak nevezte a 
borát s ezen a néven ezer és ezer hektolitert 
szállított Bétervárra, melyei ott e néven nagyon 
meg is kedveltek. A Trepov embereinek azonban 
szemet szúrt ez a lorradalmi jelszónak is beillő 
szó s a kereskedőt nemcsak eltiltotta a «Tűz és 
vas» árusításától, de a becsempészési kísérletért 
— jól meg is bírságolta.

— A zzocziália kérdés megoldásához.
Egy kis szászországi város tanácsa aligha 
világhírre nem tesz szert, egy határozatával, 
melyből ügybe cl még nagy dolgok fejlőd­
hetnek ki. A várost Gallenbergnek hívják és 
a zwickaui kerületben fekszik. A határozat 
pedig úgy szól, hogy a város tanácsa ezen­
túl minden uj honpolgárnak, akár fiú, akár 
leány, a ki a város területén pillantja mes 
a napvilágot, egy takarékpénztári könyvet 
ajándékoz néhány márka betéttel. Mikor a 
gyermek eléri a második évét, a könyvet 
odaadják a szüleinek azzal a jó tanácsosai, 
hogy szaporítsák a betéteket. De az is rá 
van nyomtatva a könyvre, hogy a mig a 
gyermek nincs .14 éves, a belelt pénzt 
nem adják ki, kivé vén azt az ese­
tet, ha a gyermek előbb meghal. A 
callenbcrgi tanács azt reményű, hogy azzal 
u csekély áldozattal, amibe az újítás kerül, 
nemcsak takarékosságra lógja szoi.lalni a 
lakosságot, de alkalmat ad arra is. hogy a 
vagyonos osztály a példából tanuljon és 
divatbahozza a jótékonyságnak azt az uj faj­
táját, hogy például egy gazdag család, mi­
kor gyermeke születik, az azon napon szü­
letett szegény gyermekek könyvébe szintén 
tegyen he bizonyos összeget. Harmadik re­
ményé a tanácsnak, hogy ez vollaképen 
a legjobb üzlet lesz, mely idővel kifizeti 
ma gat, mert ily módon egy emberöltő 
múlva nem tesz koldus a városban, illető­
leg a szegényekháza nagyrészt üresen fog 
alia ni s az annak lenn tartására szükséges 
pénzt egykor majd teljesen meg lehet ta­
karítani. Ezen a terven sokait nevetnek, a 
callenbcrgi tanács azonban közömbös a 
gúnnyal szemben és elismerésre méltó kö­
vetkezetességgel halad a maga utján, úgy 
gondolkodván, hegy a szocziális kérdés 
megoldásához egy csepp lelt sokkal többet 
járulhat hozzá, mint néhány tenger — 
beszéd.

” A háztetötolvajok. Hogy a ezivilizáczió 
e's a jólét folytonos haladásával újabb és 
ifjabb speciális bűnük típusa is kialakul, a 
kriminalisták végen észrevették és konstatállak. 
Száz < s száz modern bűntettel találkozni manap­
ság, amelyekről a múlt idők gonosztevőinek 
halvány fogalmuk sem voll. Ilyen specziáiis 
bűntett legújabban a házletölopús, melyet külö­
nösen a német birodalomban űznek nagy elő­
szeretettel. A tolvajok, a kik ezt a szakmát vá­

lasztják, vár ősről-városra utaznak és ahol tézj 
vagy czinklemezzel fedett Lázat találnak, azokat 
hirtelen vakmerőséggel és ügyességgel koppasztják 
meg, egy rövid éjszakán át leszedvén róla minden 
takarót. Mentői magasabb a ház, annál jobb 
nekik, mert a bontás zaja a negyedik emeletről 
sokkal kevésbé hallatszik le az utczára, mint egy 
földszinfes ház tetejéről. A házietutolvaj-band:1 
legutóbb Trierbe rándult ki, de ott véletle­
nül rajtacsipték őket. A Porta Nigra közelében 
levő római torony közelében ugyanis az arra 
haladó őrjárat az elmúlt éjek egyikén sajátságos 
zajt. hallott. Figyelni kezdtek és csakhamar rá­
jöttek, hogy a zaj a magasból jön. Körülvették 
az épületet és csendesen vártak reggel négy 
óráig. Akkor egyszerre kötél ereszkedett le a ma 
gasból, s a kötélén egymásután több ember. Ve- 
gefelé következett a préda, vagy tiz métermázsa 
c-zinklemez, melyet a torony tetejéről fejtettek 
le. A rendőrök az egész társaságot elfogták, s a 
másnapi vallatásnál kiderült, hogy a jeles szak­
emberek évenkint és fejenkínt, több ezer márkát 
szoktak keresni a háztető lopásból, fisak egy 
fontos dolgot nem tudóit meg a rendőrség: bogi 
kinek szokták az ily módon szerzett czinket és 
rezet eladni: a banda az orgazdáját ugylátszik; 
nem akarja elárulni. Érdekes még a dologban 
hogy az ily módon megkopasztoíf házak tulaj 

donosai másodízben már nem ezi(rázzák a dol­
got, hanem kárukon okulván: a drága rézleme­
zek helyett a régi jó cserépzsmdellyel fedettk 
be házaikat.

— Meggyilkolt jótevő. Parisból jelentik, 
hogy aNenilev városrészben az elmúlt éjjel meg 
gyilkolták Nandncei bárónőt, aki a Run Chauvean- 
iian mer.helvet létesített beteg kutyák részére. A 
bárónőnek egy (kandal nevű nő é~ egy Gálié 
nevű fiatal ember úiit a szolgálatában, akikkel 
együtt ápolta a kutyákat. Tegnap reggel a bár', 
nőt vérében holtan találták szob-jéban és festet 
ötvennél több késszurástól eredő seb bon­
totta. A gyanú Gallé ellen irányul, a ki meg­
szökött.

= Fratelli Deísiv.ger tea és kávé kereske­
dése Budapest, Andrássy ut 9., Ferencziek-tei - 
j., Királyi bérpalota; Fiúméban és Triesztben.
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Házasságok.
Farkas Sándor, a Phönix biztosító-társasé.- 

központi íütisztvi-elöje, eljegyezte Kron Mariskák 
Szolgai Gyula eljegyezte Poszner Annát 

Rákospalolán.
Dr. -Gyémánt Jakab kürorvos Tószegen G 

jegyezte dr. Konrád D. várost főorvos leány, 
rmát Hajdúböszörményben.

pors

Halálozások.

Timur Szaniszló gyűszű. Az 3 ki"
•só. melyben egy kedves, okos gyerme____ ,.|x-

eiküitöz.ött lelkének porhajiékn vart zárva, 
nem tart igényt arra, hogy itt a nagyok 
közül! emlegessük. De az a nagy fájdalom, 
amit okozott, sokkal nagyobb, sokkal mé­
lyebben érint minket, semhogy képesek len 
néni; a részvét érthető megnyilatkozása nél­
kül kisérni az elköltűzöttett ama esende- 
hazájába, —• a temetőbe. Hetek, hónapok 
óla néztük résztvevő szívvel azt az aggo­
dalmat, azt a gyötrő kint, ami Ti már Sza- 
niszlónak, szeretett munkatársunknak s or­
szágosan ismeri júnevii írónak édes ap.fi 
szivét emészté. Jói esett hinnünk, jói eseti 
remélnünk, hogy az emberi tudomány diadal 
maskodni fog az emésztő kor felett s a halál 
nem fogja füldulni a gyöngéd szeretettel 
összetűzött kedves család édes boldogságát. 
Nem igy történt! A katasztrófa bekövetke­
zett ! Á tizenegyéves kis Tímár Laczika nincs 
többé! Szivünkben a legmélyebb rérzvétle! 
Alijuk körül a kis koporsót, osztozunk a szü­
lök mérhetlcn fájdalmában, de osztoznak 
abban bizonyára lapunk olvasói K kik i - 
métellen annyi t amijeiét ad Iák n jeles Író- 
társunk iránt, érzett rokonszenvüknek, szem- 
telüknek. A megpróbáltatás nehéz napjaiban 
adjon cnyhülelel a mi részvétünk mellett 
az a szeretet, mely mindeneket elfedez < ■ 
soha el nem fogy.

Richter Ede bécsi egyetemi tanár, a tudom • - 
nyes akadémia tagja tagnap elhunyt.

Özvegy Kreutzer Mátyásné e. hó 2-áu meg­
halt Kolozsvárott 67 éves korában. A megbol­
dogult úrnőt, akiben Kreutzer Lipót kereskedelmi 
akadémiai tanár, jeles lmlapiró kollegán1: — fa 
bula János néven népszerű tárczairónk — édes­
anyját gyászolja, tognsp kísérték nagy iészvél 
mellett örök nyugalomra.

Dr. Rinder Gxuln es. és kir. nyugalmazolI 
udvari titkár ma délután a császár fürdő szál in­
dái lakásán meghalt. Rimler Gyula nagy művelt­
ségű sokat tanúit és sokat u'azoft férfin volt, a 
kit néhány évvel ezelőtt a magyar politikai élei­
ben sokat emlegetlek, ti volt ugyanis az. a ki 
annak idején állítólag Delcassc franezia külügy­
miniszter megbízásából a magyar franezia-orosz 
szövetség érdekében hangulatot igyekezett ke teri, 
mely törekvése azonban sikertelen maradt.

EGYESÜLETEK.

rnr-
me:z

— A Magyarországi Hirl.vpJrók Nyugdíj 
intézetének igazgatósága tegnap dr. Holtai F* 
rencz alelnök elnöklése alatt ülést fartőit.
Íven az alelnök kegyelettel emlékezett 
Kemechcy Jenő intézeti rendes leg Hhunvláró 
Az igazgatóság gyászának és részvétének az üh 
jegyzőkönyvében adott kifejezést. Fekete Ignám 
tilL.ír jelentette, liogy a következő újabb auomá 
nyok folytak be:

Az újpesti Nándor hetegsegélyző és lemet kézé 
egyesület 10 korona, a Mar. gépgyári ti ztvise 
őrnek olvasó és dalköre 10 korona, a magyar. . . . ... - ' m-UUlUt, ti Iliül; ' él

onzagi kereskedelmi alkalmazottak ezakegyhi 
n a Gorso-aszlaltársa.-ág 1<) Imrona, dr.

ap Dávid (tanudij fejében kapott összeg) 801
róna. Budapesti Torna Club 50 korona,
pesti Kereskedelmi Testület 200 korona, ,, 
Hegedűs József hagyománya 400 korona. «. 
báró Kdelsheim-Gynlai Lipót. álla! rendezett 
műkedvelői kiállítás jövedelméből 500 ko­
rona. Az igazgatóság köszönetét fejez! e
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Kedd, február 7.
a<s ''‘dssezóknak. Az igazgatóság {elvette a 
renues tagok sorába dr. Hajdú Miklóst, 
a Nap segédszerkesztőjét és a II. nyugdij- 
uszályba (özvegyi nyuadíj) Bállá Vilmost (Pesti 
iiirlap;,. u II. es Ili. nyugdijosztályba pedig 
tdzvegyi nyugdíj s árvaellátás) Barta Manót (Pester 
L.ovdb A titkár jelentette, hogy az intézet házá- 
ban a mait hóban csekély mértékű tűz volt, a 
trieszti Általános Biztosító Társaság (Ássicurazioni 
Generáli) azonban a rongálást (ebesen helyre­
állította. úgy. hogy az intézet kárt nem szenvedett. 
Az igazgatóság a társaságnak jegyzőkönyvi köszö­
nteiét mondott. Az igazgatóság tudomásul vette 
a ház áli .patáról szoló jelentést, s azt, hegy a 
bleues Pester Journal szerkesztőségének tagjai az 
igazgatóság tagjaiul a maguk részéről dr. Bródy 
Lajost és Siposs Ignáczot küldőtíék ki, elintézte 
a folyó ügyeket és segélyeket szavazott meg a 
Bródy Zsigmond-alapból.

MULATSÁGOK.
■— A Magyar Tanítók Otthona ma este 

sikerült hangversenyt rendezett, a melyen kitűnt 
Schnuller József zongorajátéka, komáromi Egry 
Hermia művészi éneke és Balogh Dezsőné szép 
zongorakisérele. Endrődy Sándor néhány ktille- 
mé -yét Gerlev Szevér ismertette nagy sikerrel. 
A hangversenyt táncz követte.

— Japán ünnapély. A budai dalárda február
11- én a budai Vigadó összes termeiben nagy­
szabású farsangi ünnepséget rendez «Örömiinné- 
pely Tokióban» czimmel, melynek keretében 
Szto anovrs Jenő vezetése alatt japán stylü hang­
verseny, nagy d'szfelvonulas és végűi japán 
tanczmulatság lesz.

•— Tanczvigalom A József főherczeg véd­
nöksége arait <Tó «Magiar állami alkalmazottak 
egyesüiete» február 18-an, szombaton, árvaalapja 
es ^ a aptőkéje javára tánczvigalmat rendez a 
Budai \ igadó összes termeiben. Jegyek kaphatók 
az egylet helyiségében (V., Akadémia-utcza 5) 
és a mulatsí.g helyszínén.

' Vendég.ösök balja. A budapesti szállodá­
sok, vendéglősök és korcsmároso: ipartársulata, 
a me!v n<‘m ‘evesztendő össze a budapesti korcsmá- 
losok ipartársulatával, márczius 6-án rendezi idei 
bábát a RoyaI nagyszállód» összes termeiben. A 
bál tiszteletbeli elnökei az ipar társulat részéről: 
btadler Kárccy. G üc-k Frigyes, Pelzmann Ferencz 
és Pa.wovc-s Ede; a budapesti pinczér-egylet ré­
széről: ..iittrovátz Atloif. Baielnök: Gundei János, 
a lel nők Koch József, a rcndezGbizotisá •r elnök»: 
Petn novit* József. A bálanyai tisztet Pelzmann 
Ferenczné vállalta e .

— GazíUsszonyok álarozoabalja. A Ma­
gyar Gaz!asszonyok Országos Egyesibe!e e hú
12- én, jövő vasárnap, tartja meg "a Vigadó ösz- 
szes terme ben szokásos álarezos bálját. A Gazd- 
asszonyok bál;a m g tudta őrizni régi jó hírnevét 
es ma éppen úgy. mint évekkel ezelőtt valódi 
elite álarczosbál. Köszönhető ez annak a rendkí­
vüli buzgoságnak, a melylyel ez egyesület elnök­
ségének ts választ márkának előkelő hölgyei a 
bál sikerének b.ziori ásón fáradoznak. Teszik 
pedig ezt azért, mert a mindig jelentékeny jöve­
delem az egyesület árvaíeány-húzának az a apját, 
gyarapítja. A mindenMe mutatkozó érdeklődésből 
ítélve, a gazdasszonyok álarezos bálja az idén 
is fényes, mozgalmas és élvezetes mululságnak 
ígérkezik.

S2ÍNBÍZ ES MŰVÉSZÉT.
— Két Kippolit 25-ször. Földes és Hűvös 

■ ■pereitjét, melynuk az első jubileumi diadalát 
Petras .Sári és Ivomlóssy Emma ilyen hamarosan 
megszerette, zsúfolt ház előtt, ünnepi hangulat­
ban és folyton fel zugó taps között ma adták hu- 
szonolödszijr. A szereplők a régi jókedvvel és 
megszokott művészettel játszottak és alig győzték 
megköszönni a sok tapsot, meg még több virágot- 
A közönség a felvonások végén lelkesen hívta a 
szerzőké: is.

Uj darab a Vígszínházban. A Vígszín­
házban szombaton, e hó 11 én mutatják Le Ka* 
•Icibnrg » \rany patkó« c-zirnü vigjátékáf, mely- 
nel: ereded .': eddig mindenütt fényes sikerrel 
aduik. Az uj darab a színháznak úgyszólván 
egész f.-rfiszem-iyzetét foglalkoztatja, de különö­
sen Hegedűsnek es Szerémyrek van hálás sze­
repe: a női főszerepeket Gazsi Mariska és Kikó 
Lina jáíszsza. A darabol Tímár Szaniszló író. ki- 
1 ínu munkatársunk fordította.

Dohn ínyt Ernő hangversenye. Dolmá­
ny í Ernő a világhírű zeneszerző és zongoramii- 
reaz egyetlen hangversenyét márczius 3-án, péri- 
feken a Ib.yal-. /.al'ó i agytermében fogja meg­
tartani, melyre jegyek mar mod kaphatók a 
Harmóniánál.

— A német császár ez Mascagni. Egy
bécsi lap érdekes beszélgetést közölt néhány nap 
előtt az olaszok kedvenczevol. Maseagnival, aki a 
1 öbbi között azt is megemlítette, hogy Vilmos 
császár tulajdonképpen . őt ukaita megbízni a 
»Berlini Roland« opnra megírásával. Ö a minden 
esetre megtisztelő ajánlatot e! nem fogadla s 
maga helye!! Leoncavallo! ajánlotta. Másnap a 
német kormány hivatalos lapjában már megjeleni 
erre nézve a czáfo'at, de Vilmos császár ezzel 
még nem elégedett meg. Most maga táviratozta 
Leonca vall ónak:

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung, amelyik 
a kormány lapja, formális dementi! közölt a 
Mascagni val való inczidensre vonatkozólag. 
Kz a legtökéletesebl) elégtétel, amelyet ön kí­
vánhatott. Fogadja szivét vés üdvözletemet 
Az olasz közönség most szerfölött kiváncsi 

Mascagni válaszára.

Major J. Gyula hangversenye. Major J.
Gyula e hú 24-én a Royal ban tartandó hangver­
senyének egyik érdeke- száma a művész m1 llé- 
niumi magyar szonátája, melylyel már külföldön 
is sok sikert aratott. II müve! I8ö6-hnn a Pe«ti 
Könyvnyomda Részvény társaság dijára pályázott, 
még pedig álnév alatt, s mikor müve u második 
(iijat megnyerte, Major sajátságom módon nyert 
tudomást erről. Véletlenül u. :. tőle tudakolták 
az érdeklődök, hallotta-e már hívét egy Kenessey 
Lujza nevű zeneszerzőnőnek. Ez álnév alatt pá­
lyázott Major, s a mii kéziratával igazolta szer­
zőségét. Csaknem hasonló módon nyerte meg egy 
♦ívvel előbb a M ülni rátok Körének V iOO franko* 
pályadijál Magyar szimfóniájával. Major hangver­
senye iránt, melyben Jacques van Lier, a vi'ág­
idra gondonkamüvész is közreműködik, széles 
körökben nagy az éideklö.l '-s. Jegyek Mérvnél 
kaphatók.

— Az orsz. klr. Zeneakadémia ma este 
tartotta meg az idei operai esté ét, melyen a nö­
vendékek erős gárdájából különösen Sik Arankát 
Carmen egy részletéért, Pondy .Vilit Delila. Ha­

lászáét és Sándor Erzsit (Lakme) dicsérhetjük 
meg. Az. ntóbhi hangjának üdességével, alaccato- 
futamain»k tisztaságával méltó feltűnést keltett. 
Az érdeklődő közönség befogadására níost is 
szűknek bizonyult az akadémia terme.

—- Állami nagy aranyérem. Berzeviczy Al­
bert közoktatásügyi miniszter az állami iparmű­
vészeti nagy aranyérmet Maróthi (R'.nlel) Géza 
szobrászművésznek ítélte oda a d:szitő szobrá­
szatnak művészeti irányban való fejlesztéséért.

— Róna Józsefné dales tájé. Az ingyentej 
és ingyenkenyer javára rendezte ma esle Arányi 
Dezsővel együtt Hóna Józsefné dalestéjét, melyen 
különösen a Schubert és Schumau dalok nemesen 
finom interpretálásával aratott osztatlan sikert. 
Arányi Donizetti operaáriájával és Toldi egyik 
dalával érdemelte ki azt a sok tapsot, a melylyel 
a közönség elhalmozta.

— Müvészhang verseny. Rendkívüli érdek­
lődés mutatkozik a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesületének lebruár 12-én, vasárnap, 
délután 3 és fél órakor a fővárosi Vigadó nagy­
termében rendezendő nagy müvészhangversenye 
iránt. A nemes ezéira való tekintettel színművé­
szeink legnagyobbjai ígérték meg önzetlen köz­
reműködésüket A műsor kimagasló számai Já­
szai Mari és Császár Imre szavalata, B. Pewny 
Irén éneke, Csillag Teréz es Tapolezai Dezső 
előadása lesz, úgyszintén Túrok Irma, Thury 
Eiprnér. Papp Miska, Kiss Klára és Raskó Géza 
szereplése. Hegyi Aranka Banda Marczi hírneves 
zenekarának kísérete meiletl a Já os vitéz leg­
népszerűbb dalait fogja énekelni. Jegyek kapha­
tók 5, 3. 2 és 1 koronáéit az egyesület irodájá­
ban (Andrássy-ut 13. I. em j

FŐVÁROSI ÜGYEK.
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kor ezek követelték tőle pénzüket, újabb bűnnel 
próbált sc-giteni magán. Elsikkasztotta ugyanis 
dr. Marion Vilmos négysíáz koronáját is, a ki 
házában, mint házfelügyelőt bizla meg a lakás­
pénzek beszedésével. A mai tárgyaláson vádlott 
azzal védekezett, hogy a lakbérekből 250 koro­
nát elvesztett, azt azonban, mintha sikkasztott 
volna, váltig tagadta. Á bíróság több terhelő tahu 
vallomása után sikkasztás bűntettéért egy évi 
börtönre Ítélte.

— A büntet áe kimérésének reformja. A
Magyar Jogászegylet dr. Vécsey Tamás egyetemi 
tanár elnöklése alatt tartott teljes ülésében vita 
alá került dr. Baumgarten Izidor koronaügyész- 
heiyettesnek a büntetés kimérésének reformjáról 
megtartott előadása. A vitát dr. Edvi-Iilés Károly 
vezette he. Az előadó javaslatai közül a normá­
lis büntetés eszméjét elfogadta és azt a büntető­
törvény általános részében olykep kívánja meg­
valósítani, hogy a Iörvényben megállapítod bün­
tetés hatodrésze aikalmaztassek normális büntetés 
gyanánt. Nem pártolja azonban az enyhítő és sú­
lyosbító körü mények kodifikálását és ugyancsak 
helyteleníti a különös részben foglalt, büntetési 
tételek megvalósítását. Elfogadja a szabadság- 
vesztés büntetési rendszer egyszerűsítését a bör­
tönbüntetés kiküszöbölése áltál. Dr. Szakolezai 
Árpád az előadásnak az ellen az alapelve ellen 
tesz kifogást, hogy a biró a teltből induljon ki a 
büntetés kiszabásánál. Szerinte a mai praksz.is 
helyesen és az 1843-as javaslat szellemének meg­
felelően, m m a teliét, de a személyi veszi kiin­
dulási pontul. Végül felszólaló az esküdtszéki ha­
táskör kiterjesztései, — igy nevezetesen a büníe- 
tés kimérése, vagy lega'ább is a 92. g. alkal­
mazhatósága kérdésének reájuk bizá-a áltál, — 
jelölte meg, mint a jövő feladatát. Ernők a to­
vábbi vitát az egylet legközelebbi ülésére halasz­
tó ta.

— A főváros rendkívüli közgyűlése. Buda­
pest székesfőváros törvényhatósági bizottsága e 
hó 8-án, szerdán délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, a inelven a közterületek csator­
názására vonatkozó szabályrendele et állapít­
ja'; meg.

— A Januári adó. A székesfőváros adófűpénz úi fi­
nal: a jelentése szerint a főváros adópénztáraii.ái 
január hónapban a következő összegeket fizellel; 
be: Állam, adó, hadrnentesséui-dij és késedelmi 
kamat 456,764 korona 06 fillér, községi adópót­
lék, házbérkrajezár stb. 196,383 korona 48 fillér, 
uiadó 7,945 korona 70 fillér, : ereskedelmi- es 
iparkamarai illeték 2,665 korona 68 filler, beteg­
ápolás pótadó 34,330 korona 83 fillér, összesen 
698.089 korona 75 fillér. A fizető felek száma 
8960 volt. Az összes pénztáraknál az 1905 évi 
január 1 -tol január vegéig 698,089 korona 75 
fdlér folyt he, mig az 1904. évnek ugyanebben 
az időszakában 1.343,714 korona 75 fillér: igy 
lehál az idén 645,625 koronával kevesebb a be­
fizetés eredménye.

TÖRVÉNYSZÉK
— Ar áruház tolvaja. Mull hú elején a ke­

repes! üli Magyar Áruház kézi pénztárát teljesen 
kifosztották s a tettes ezen a pénzen kívül még 
negyven darab nickel órát is magával vitt. A 
rendőrség azonnal figyelmeztette a zálogházlnlaj- 
donosokat, hogy, ha valaki nickel órát akarna 
elzálogosítani, azonnal jelentsék be az esetei, mert 
az illető lesz az áruház kéréséit tolvaja. Másnap 
egy kerepes! üli zálogházban két darab nicke1 
órát zálogosított el egy hordár a mikor a zálogos 
azonnal értesítette a kárvallott ezéget, ennek üz­
letvezetője nyomon követve a távozó hordárt, 
megtudta, hogy ez a kapott pénzt Tétényi Ala­
dárnak, a ezég egyik volt alkalmazottjának adja 
át. Tétényit azonnal beülték a főkapiíánvságra, 
a hol töredelmesen bevallotta, a lopást 
úgy ..üvelte el, hogy este az árn liften 
leszállt az áruház raktárába, ahonnan csak akko’j 
ment újra fel az üzletbe, amikor már minden!;1 
eltávozott. De bevallotta még azt is, hogy a mi­
kor a Magyar Áruház alkalmazottja volt. lassan- 
kint körülbelül ezer korona ára díszműárut lo­
pott vl s az elzálogosítással szerzett pénzes a 
»Munka« f '-zirnü zuglapot alapította, iyet 
csak néhány bélig volt képes íöntarlani. A bün­
tetőtörvény szék d" Tanger Jenő elnök lésével ma 
ü t törvényt a lmsznnháromévcs, müveit r.n gje­
lenésül vádlotton, akit dr Bcsnyő Béla védett. Té­
tényi ma is töredelmesen bevallulla lettél, de a 
bíróság jfélethozás előtt a védő kérésére elren­
delte a vádlott I Imeáliapotának a megfigyelő, 
sél, mert az apja és nagyapja is H-bulydábjin halj 
inog.

■— Elégtételt * jegyzőnek, il.si.üdlszéki 
tárgyalás.) Három évve: ezelőtt a ráczkevei adó­
hivatal felszíj:lotta Geber Gyula soroksári adó­
ügyi jegyzőt, hogy a soroksári szőlőbirtokosok 
dézsmaváltságainak hivatalból leendő törlesztése 
végett a pontos telekkönyvi adatokat szerezze be 
s az adóhivatal icndel kezesére bocsássa. Geber 
Gyula 1902. márczius huszonhctedikére fi via 
össze Sorok.-ár község kéjjviselöíeslülelét, ahoi 
azt az indítványt tette, hogy költségkímélés miatt 
hízzanak meg valakit az adatok összegyűjtésével. 
A közgyűlés egyhangúlag Geber Gyulára hízta 
ezt a feladatot s kimondta, hogy ezért u jegyző­
nek joga van minden egye «zőlűgazdától te­
lekkönyvi heteiként két-két korona dijat 
szedni. Heller János soroksári mészáros 
megtagadta temek a díjnak a kifizetését, sut a 
Nó>.szavában azt is kiírta, hogy a jegyző zsarolja 
és -zipolyozza a néjmt. Geber fegyelmi vizsgálatot 
k~i t maga ellen s a ráczkevei főszolgabíró ülvén 
korona pénzbüntetésre ítélte, mert olyan gazdák­
tól H követelte a két korona dijat, akik a képvi­
selőtestület határozatáról semmit sem tudtak. A 
jegyző felebbezésére legfelső tokban a belügymi­
niszter megsemmisítette ezt az Ítéletet, Gebur 
eljárását helyesnek ítélte, mire a jegyző a támadó 
czikk miatt pörbe fogta Peiler Jánost s a tör­
vényszék a mészárost rágalmazás sajtóvétségéért 
vád alá is helyezte. Az. esküdtbiróság ma foglal­
kozott ezzel az ügygyei. Polier János mindjárt a 
tárgyalás elején kijelentette, hogy a czikkel téves 
ir.íörmácziók alapján irta és rnert a fegyelmi 
eljárás során megtudta, hogy Geber eljárása ki­
fogástalan veit, kész tőle bocsánatot kérni. Bo- 
csánalkérü nyilatkozatát különben a soroksári 
lapban is közzéteszi. Miután Geber Gyula és az 
ügyész is elfogadták ezt az elégtételt, a bíróság 
dr. Bródy Ernő védő kérelmére az elejtett vád 
alán a további eljárást megszüntet le.

— Sikkasztás lóversenyre. Thali Ferencz. 
az ötödik kerületi járásbíróság kézbesítője szói - 
"almas látogatója volt a lóversenyeknek, de mert 
1 fizetéséből nem igen telhetett, hivatalos pénz­
zel próbálta ki a maga szerencséjét. Eleinte a 
Plősz Béla és Goldberg Ferencz vegrehdjl.uk ré­
szére beszedett száz koronát játszotta el s a mi-

SPORT.
— Uj e'soosztúlyn csapat. A III. kér. 

Torna-Egyesület csapata, mind a másodo-ztá yu 
bajnokság második helyezettje, az elsőosztályu 
>33«-as Football Club csapatával tegnap vívta 
nit g negyedik osztályozó mérkőzését, me,vet 4: 1 
eredménynyel megnyert. A szövetség verseny- 
szabályai érfelnmben e győzelme folytan az e su- 
osztályu cstpaok sorába került, mig a >33<-as 
Football Club csapata, mely a Eerenczvárosiak 
fölött való győzelmével az M. T. K.-nak megsze­
rezte a bajnokságot, idén a másodosztályú baj­
nokságban vehet csak részt. Az elsőosztálvu 
csapatok egy meglepetéseket okozó ellenié,tői 
szabadulnak meg, a Hl. kér. Torna-Egyesületiek­
ben pedig erőskonkurrenst aligha kaplak.

— A Nemzeti Sport vivólinntpe. Ember- 
sporlunknak első szaklapja, a »Nemzeti Sj ort < 
ni irczins hó 23, 24., 25. és 26-án nagyszabású 
országos vivóversenyt és akadémiát rendez 
Auguszta, főherczegasszony védnöksége melleit. 
A föversenyvken néni vehetnek részt az eddig 
megtartott országos és nemzetközi versenyeit 
győztesei és helyezettjei, miért i> a versenyen a 
fiatal generáczió fog érvényesülni A kózép- 
versenyen, mely színien mindkét fegyver­
nemre van kiírva, csal; 14 évet meg 
l.aladolt középiskolai tanulók vehetnek részt. A 
gyermekversenyben pedig a 14 éven aluliak 
mérkőzhetnek. A propozicziók a mesterek díjazá­
sáról is gondoskodnak, amenynyiben minden mes­
ter, a kinek legalább nyotez tanítványa jutott, 
e'ső és második osztályú arany emlékérmet nyer, 
öt illán ezüst, három tanítvány után bronz érmet 
kap. A vivő-ünnepély befejezése a vívó akadé­
mia lesz, melyen a versenyek győztesei és helye- 
zo'tiei, a jury tagjai és a meghívott vivomesterek 
vehclnek részt. Nevezési zárlat márczius hó 15-én 
este 8 óra.

A közönség köréből.
okoz/a
hölcst. Alsn.ck

öhüaésri
kedtségre, s !>. slfi.j 

sztmáoan, sziikP-treer, lég. uűkatariis, luuő- 
lorokhumt mel.szőrűié", v ri:< ;» , g-ge- 
tüdűcsui s, bánlalmHhbao sz.-nved. iiaszual- 
iltalános kedvelt és b vált gyogyíutcát a 
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meri rendes használa'a mindenkor lüv i,ó 
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KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági jegyzetek.

Budapest, íehr. 6.

Mos!, a mikor az önálló vámterület meg* 
valósításának lehetősége nagyobb, mint en­
nek előtte bármikor, Jrarminczadik évfor­
dulója van annak a nagy politikai esemény 
nelc, hogy Tisza Kálmán, az akkori ellen­
zéki vezér a lehelctlgn követelések sorába 
iktatta a gazdasági lüggellenaégel és elvei­
nek megváltó/.tatásával a hatvauhetes alapra 
lépett. Milyen különös változata az egyé­
nek és a népek fejlődésének! A független­
ségi Tisza Kálmán elhagyja a régi zászlót, 
mert a jövőt, a haszonnal és hatalommal 
kecsegtető jövőt, a vámközösség es a hal- 
vanlietes orthodoxia táborában látja; és 
ime, iia István, saját szemével látja, mint 
megy át a valóságba az n politika, a melyet 
apja, éppen ma harmincz esztendeje, rutul 
cserbenhagyod. A fiú, ha olyan okos. és 
taktikus akar lenni, mint a milyen az apja 
voll, hogy miniszter lehessen, ma éppen a 
megfordítottj át kellene, hogy mcecsolekodje, 
ha a jövő hatalmából ismét részt szeretne 
kapni.

Mindössze harmincz év alatt történt ez a 
változás, harmincz év alatt, amely a nemze­
tek éleiében igazán csak pillanat. És ez a 
rövid idő is bizonyítja, hogy nem a közjogi 
kishitűség volt jogosult a múltban. Mert, ki 
tudja, ha Tisza Kálmán hó marad a balol­
dalhoz, nem vagyunk-e már régen az önálló 
vámterület birtokában V

Az Egyetértés 1875. február 4-ikén írott 
vezérezikkében számolt be Tisza Kálmán 
állásváltoztatásáról, amelyet, hogy egysze­
rűen csak a nemzet elárulásának bélyegzett, 
ma tetszik csak igazán a jövőbe látó ítélet­
nek. De hogy előre megjósolta még azt is? 
hogy egykor majd a fiuk és az unokák fog­
ják tulajdonképen az árulás átkát nyögni, 
mutatja: mennyire tisztában volt az a ma* 
roknyi kisebbségre leolvadt doktrinorus köz* 
jogi ellenzék, amely a politikai és a gazda 
sági függetlenséget hirdette, a nemzet jövője 
érdekében folytatandó politika útjaival.

Ma jól esik és szükséges is visszaidézni 
ennek a történelmi eseménynek részleteit. 
Csupa tanulság és csupa igazolás az ön­
álló vámterület hívei számára. Az ország 
valósággal a pénzügyi csőd szélén állott- 
Bittó gyönge kormányelnök és Kerkápoly 
jó egyetemi tanár, eszes táblabiró, de bi­
zony nagyon gyönge pénzügyminiszter volt 
Nálánál nagyobb géniek is megakadtak* 
volna. Az országgyűlés a legizgalmasabb 
hangulatban kezdi meg (1875. februárban!) 
az 1874. évi államköltségvetés tárgyalását. 
A kormány sorsa attól függött, tud-e útmu­
tatást adui a pénzügyi válságból való ki­
bontakozásra. A politikai körök uj minisz* 
tóriumról, uj pártalakulásokról szóló hírek* 
kel voltak tele. Tisza K Urnán megszagolta’ 
hogy az alkalmas perez elkövetkezett. Elég 
volt az ellenzékiség savanyu kenyeréből, 
következzék a hatalom zsíros gyönyörűsége, 
a mely után titokban már rég vágyakozott. 
A költségvetési vita legelején tehát felszólal 
és kifejti egy egészséges pénzügyi po­
litika teendőit, sok igazsággal, nagy 
szakértelemmel. De hogy ennek a po­
litikának a végrehajtására is önmagái 
tegye alkalmassá, félredobja egész politika, 
múltját, és felkínálja magát a többségnek és 
a királynak. Belátja, hogy a pénzügyi vesze­
delmet nem az Ausztriával való közösség 
idézte elő. Tehát nem is tartaná czélszerii- 
nek, hogy a pénzügyi válság megoldása vé­
geit az 18ö7. XII. módosításához nyúljon a 
nemzet. A kiegyezésnek módosítását egyelőre 
tehát nem tartja fontosnak, az államadóssági 
járulék rendezését egyáltalán nem is köve­
teli, és a vámszövetség szél bontásából im­
már anyagi előnyt nem vár. A közjogi el­
lenzék sajtója, az Egyetértéssel az élén. 
ieiordil az clvlagadás ekkora szemérmetlen­
ségének hallatára. Báró Herényi Xsigmond, 
l ray Miklós a Ház színe elölt hazaárulással 
vádolják Tiszát, és a mikor Kerkápoly pénz­
ügyminiszter hosszabb beszédben védelmezni 
kezdi Tiszát, a közjogi ellenzék nagy része­
in ég az opportunista Helfy Ignácz is, el­
hagyja a képviselőház üléstermét.

Tisza Kálmán ekkor mentette meg a vám- 
küzösséget es a kiegyezési, amelyet hét 
éven át ádázul támadott. Elfogadta a dele- 
gácziót, amelyről az 1887. XII. t.-czikk tár­
gyalásánál azt mondta, hogy „örök időre 
megfosztotta a magyar parlamentet önálló­
ságától", mert más formában ugyan, de lé­
nyegében azonos czélzatlal feltámasztotta a 
czcnlialparlament eszméjét. El tógád la a 
vámközösséget, a melyről 1807-ben tudni se 
akart és a szabad kereskedelem princzipiu- 
mának hangoztatásával adta fel 1875-ben az 
önálló vámterületet.

A közjogi ellenzék nemes és kitartó küz­
delmét, amelyet az önálló vámterületért 
folytatott, Tisza Kálmán árulása derékon 
törte. A középpárt megingott Ivánka 
Imre vezetésével nyomban Tiszához csatla­
kozott. Mikor pedig Sennyei is meglántoro­
dat1 és az ogé<z balközép fuzionált 
a Deák-párttal: megszületett az a 
szabadelvű többség, a mely harmincz 
éven keresztül meggálolia, hogy az önálló 
vámterület gondolatához közelebb jusson az 
ország, és lehetetlenné tette, hogy a ki* 
egyezésből kihámozható nemzeti tartalom az 
ország iavára váljék. Tisza Kálmán árulása 
ad la meg a lökést ennek a többségnek a 
megszületéséhez, és a Tisza Kálmán ha* 
talmi politikája tartotta a felszínen harmincz 
éven ál.

Fia, István, ma végre szclrebbentelte ezt 
a többséget. A nemzet jobban, mint valaha, 
a vámterület elkülönítésében látja anyagi 
boldogulásinak, és általa politikai érvénye­
sülésének, eszközét, és ma haimincz év 
után nines meg az a többség, amely a 
nemzet akaratának megvalósulását többé 
megakadályozni tudná. Nem a pillanatnyi 
lelkesedés terelte az országot ennek a meg­
győződésnek a táborába. V pillanatnyi lel­
kesedés nem is jó elmulató az anyagiak 
birodalmában. Mert sokszor hangzatos szó­
lamok, mámoros hangulatok szülik. De nem 
is tud élni sokáig. Amikor azonban a nem. 
zeit meggyőződés pevczröl-perczre erősödik, 
a mikor minden lelket, minden tal­
palatnyi tőidet, csak heves küzdelemmel, a 
mérhetetlen akadályok lassú és nehéz 
eltávolításával tudott meghódítani, oil néni 
lehet a pillanatnyi lelkesedés megtévesztő 
mámorában született hangulatról beszélni. 
Ott a nemzet megérett, megerősödött, állha-
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latos akaratáról van szó, amely érvényesü­
lést követel magának és amelynek érvénye­
sülését többé megakadályozni nem is lehet.

Harmincz évvel ezelőtt is tudta ezt mar 
Tisza Kálmán. De a küzdést megunta és a 
pillanat kedvéért feláldozta a jövőt. De nem 
a magáét, hanem a nemzetét. A nemzet 
azonban kitartott és ma Tisza István a saját 
bukásában kénytelen annak a bizonyítékát 
látni, hogy az apja szeme előtt — ma har­
mincz esztendő előtt — igazán nem nem a 
nemzet érdeke és jövője lebegett.

Ki tudja, nincs-e ma már Marchegg hatá­
rán nemzeti szinü vámvonal, ha Tisza Kál­
mán árulása — ma harmincz esztendő előtt 
— nem tartja fel a nemzed ellenállást ha­
ladásának útjában.

5

A gyáriparosok beszámolója. A Magyar
Gyáriparosok Országos Szövetsége e hó 12-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja saját helyisé­
geiben (Sas-utcza 1. szám) ez évi rendes köz- 
guvését. A választmánynak e közgyűlés elé ter­
jesztendő jelentését a Szövetség ma küldte szét- 
E jelentésből kitűnik, hogy a Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége a magyar ipari érdekért 
mindig síkra szállt, továbbá, hogy minden a ma­
gyar ipari érdeket érintő kérdést alaposan tanul­
mányozott. A jelentésből kitünöleg a Szövetség 
tevékeny részi vett a kereskedelmi szerződések 
előkészítésében; a Németországgal való másod­
szori tárgyalások megkezdése elü t pedig közvet­
lenül informálta a tárgya'ások vitelével megbízott 
delegátusainkat a magyar iparnak több igen fon­
tos kérdésben elfoglalt álláspontjáról. Foglalko­
zott Románia, Oroszország, Szerbia és Bulgária 
uj vámtarifáival: külön felterjesztésben foglalko­
zott továbbá a Romániába menő küldemények 
díjszabása és vasúti kezelése körül telmerült sé­
relmekkel. A Szövetség egyik jelentős feladatának 
tekintette — mondja a jelentés — hogy a ma­
gyar iparlermékek ellen Auszlr ában folytatott 
agitáczióit kellően ellensúlyozza s hogv a magyar 
ipar s általában a magyar közgazdaság a közös 
kormányzat czéljaira való szállítások terén az Ci 
megillető részt megkapja. Kettős akeziút indítót! 
azért, hogy a Szövelség tagjai, a mikor minj 
fogyasztók lépnek fel, előnyt kötelesek adni a 
magyar iparos készítményének s ugyanezen elve; 
a közhatóságok és közintézmények beszerzéseire 
nézve is igyekezett érvényesíteni. A »Kózszái!.- 
lásokról« törvényjavaslatot dolgozol! ki s mindazok­
ban a kérdésekben, melyek a magyar ipart ér­
deklik: a fővárosi vámtarifa, a vidéki városok 
kövezetvámai, a közúti törvény reformja, az iparj 
központok vasúti közlekedése, a törvényhatósági 
iparlnnáes, a szabadalmi törvény reformja, a 
mertékhitelesités reformja és még számos más 
kérdésben véleményt mondott és közelebb vitte 
az ügyet a megoldáshoz.

Az Eliö Magyar Iparbank vagyonmérlege 
1904. évi deczember 31-én a következő volt:

l agyon: pénztárkészlet 508,016.85 K. válíú- 
tárcza, bankezerü váltók 6.179,317.29 K, hite.- 
egyleti váltók 626,906 K, összesen 6.806,223.29 
K, kölcsönök értékpapírokra 2.904,114.88 K, jel­
zálogkölcsön 451,460.72 K, lalelegyleti ingatlan 
146 871.64 K, intézeti ingatlan 36.10135 K. 
összesen 182,972.99 K, pénzváltó üzlet 321,797 45 
K, értékpapírok 208,923.75 K, nyugdíjalap érték­
papírjai 248,750 K, adósok 2.406,595.54 K. lele­
temén vek 352,982 K, főösszeg 14,391,837.47 
korona.

Teher: részvénytőke 4.000,200 K. tartalékalap 
910,000 K, takarékpénztári és folyószámla betétek, 
valamint azok kamatai ti.290,250.82 K, pénztár­
jegyek 58.600 K, összesen 6.348,850.32 K, a 
személyi hiteltulajdonosok biztosítéki alapja 
59,004.61 K, tartalékalapja 91,903.18 K. összesen 
150.907.79 K, nyugdíjalap 274.055.60 K, fel nem 
veti osztalékok 2,178 K, «lőre felvett kamatok 
58,513.56 k, hitelezők 1,939.649.26 K, letétemé- 
nyel; 352,982 K, nyereség ál hozat 1903. éviid 
11,492.06 K tiszta nyereség 1901. évb°n 
345,008.88 K, összesen 356,500.94 K. főösszeg 
14 391,837.47.

Az Országos Iparagyeeület össze« szak­
osztályai csütörtökön, e hó 9-én este 6 órakor 
az egyesület helyiségében (VI. kei., I -ulcv.a A. 
87.. 1. emelet) egyetemes ölest tartanak, melyen dr. 
Soltész Adolf Magyarország közgazdasági állapo­
tát fogja ismertetni a legutóbbi évről.

Kisorsolt záloglevelek. A Pesti magyar ke 
reskedelmi bank legutóbb megtartott sorsolása 
alkalmával 1905. augusztus l-ével kisorsolt 4 e.s 
fél »zúzalékos záiog'eveieinek 4 százalékosokra 
leendő kicserélésére kitűzött határidő f. t-vi feb­
ruár 20-án jár le, mely künn menyre a kisorsol 
4 cs fél százalékos záloglevelek liVajdonosainak 
ügyeimét ezennel felhívjuk, kiemelve azt, hogy a 
kicserélés feltételei a napi árfolyamot tekintve 
igen előnyösen vannak inegál la pit ve. amennyibe i 
a 4 százalékos záloglevelek, melyek jelenleg 
g8 (i0 pénz- és 99.50 áruirfolyamon jegyeztetnek, 
a kisorsolt záloglevelek tulajdonosainak 97 7 ■-> 
árfolyamon engedi cinek át.

A szerb kereakede mi szerződés felmond sa 
AuszUia-Magyavor/zág. mint Belgrádiról táv­
iratozzak, 1000. február ló-rc felmondta 
Szerbiának a kereskedelmi szerződést és az 
állategészségügyi egyezményt.

A BUDAPESTI ARUJES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Nagyon kedvetlen, lanyha irányzatú volt 

a mai tőzsde. A malmok megint visszavonul­
tak az üzlettől s vásárlásra ezváltalábsn 
nem voltak hajlandók. Tartózkodnak az üz­
lettől, mert egyrészt — mondják — nincs 
szükségük árura, másrészt pedig megvárják 
az üzletnek végleges átalakulását. A kínálat 
felismerte a veszélyt s ennek hatása alatt: 
teljesen visszavonult s nem volt hajlandó 
nagyobb üzletekbe bocsátkozni. Ennek meg 
is volt az az eredménye, hogy az árak 
csak egy pár fillérre! e-tek. Ä forgalom 
pedig mindössze ÖOOD mélerraázsára rúgott, 
a mely helylyel-küzzel néhány fillérrel ol­
csóbb áron kelt el. A mai üzletről a hiva­
talos tudósítás a következő : 5—10 fillérrel 
olcsóbb áron elkelt mn Ö000 métermázs



luaa. Rozs o fillérrel olcsóbb, zab gyön
gébb irányzatú, ugyszintén a tengeri is,

A kéesárnplaceon a buea mérsékelt kínálat 
.és ugyanolyan vételkedv mellett ma változatlan 
irányzata volt.

Rozs irlartó. Névkg minőség szerint 14.70— 
14.90 koronáig jegyzőnk budapesti parifásra.

Takarmányárpa csendes; helyben és helybeli 
paritásra 14.30—14,90 koronáig jegyez prompt 
szállitásra. SzeszégetGknek erőteljes ámért lő.lO 
koronáig fizettek.

Zab kellemes és helyben 13.90—14.60 koronáig 
fizetnek.

Tengeri csendes. Prompt kecsira téve ó-áru 
helyben 15.50—lő.őő koronáig jegyez. Uj tengeri
prompt szállítva 15.------15.10 koronáig jegyez
budapesti paritásra.

Az árak az uj szokások értelmében 100 kiló­
éiként értendők.

Elkelt:
Busa. TiszívidéiJ: 4úú tam 79 kg 20.20 kor 

100 mm 80 kg 20.25 kor felső, 400 me 80 kg 
i'O.lOkor letsfi, 200 mm 80 kg 20,Oő kor 200 mm Rö 
kg 20,05 kor sárga, 100 mm 80 kg 20,17 kor 200 
mm 80 kg 20.— korona, 100 mm 79 kg 20.— kor, 
Jelső, 100 mm 79 kg 20,— korona, mind három hó­
napra.

Fejérmegyei. 150 mm 78 kg 20.— kor, mind 
három hónapra.

Peatznegyevidékí: 500 mm 79 kg 20,10 kor 
mind három hónapra.

ö-Beesei: 17é0 mm 76.5 kg 20,— kor, mind há­
rom hónapra.

Bácskai. 955 mm 75,5 kg 19,50 kor mind bárom 
hónapra.

Raktárán: 1150 mm 79.5 kg 20,15 kor, mind 
három hónapra.

Rozs: 600 mm 15,— kor, mind készpénzfizet és 
melleit paritásra.

Zab: 300 mm 14,20 korona, imna készpénzfizetés 
mellett paritásra.

Liiczema: 17 mm 94,— korona, mind készpénz- 
fizetés mellett paritásra.

Árak 100 kilogrammonkint koronaériébben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 óra 

alatt a következő volt:

EGYETÉRTÉS Kedd, február 7. Kedd fi

Érkezett: 
11201 mm.

Kiszállíttatott 
404 mmBúza 

Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri 
Repcze 
Liszt 
Korpa

A határidöpiaczon sem volt kedvező az
let. Amerika 2 centtel magasabb tudósítást jelzett,

1030 s
1077 > __
862 > 51
.315 > 409
— > —

1212 > 13678
100 > 50-50

iránvzstot elv­ez azonban nem tudott élenkebb 
idézni. Köttetett:

Délelőtt:
Bírna áprilisra 19.60, 19.52, 19.54 k.
Búza októberre 17.26, 17.22, 17.24 k„
Rozs 1905. áprilisra 15.32, 15.30 k.
Rozs októberre 13.86, k.
Zab áprilisra 14.—, 1104 k.
Tengeri 1905. májusra 14.64,14.54, 14.58 k.

1 órakor záródnak :
Baza 1SG5. áprilisra..................... 19.25—19.24. k
Blúza októberre............................ 17.22—17.24 „
Rozs 1905. áprilisra ...... 15.32—15.34 „
Rozs októberre ........................ 1384-13.86 .
Zab áprilisra................................... 14-------- 14.02 „
Tengeri 1905. máj.-ra................ 14.54—14.56 »

Délutáni forgalom.

árak veszítettek

VrÜelum-ttslet: Dijbiztos itáeok osztrák hitel
ben holnapra 4—5 k„ nyolca napra 8—10 k. 

•1805, február végéra 18—20 korona.
Otdtöasde.

Az ulútőzsde magasabb berlini jegyzésekre 
szilárdult. Köttettek Osztrák hitelrészvény 676.50— 
677.25, Magyar hitelbank 786,50—787, Magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 469—470.50. Magyar 
jelzáloghitelbapk U. kib. —, Osztrák magyar állam' 
vasút 651.25—652.50, rimamnrányi vasmíl — 
magyar koroaajáradék —, fcözuti vasút —, déli 
vasút —, városi villamos vasút —.

.3 óra_30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 677.-——677.50, magyar hitelbank 786.75—787, 
magyar ieszámitoló és pénzváltóbank 470.50—471.—, 
magyar jebáloghiíeib. II kib. 538.——528.50. osztrák 
magyar átlamvasut 652—652.50, déli vasút 88—89.—, 
rimamuráayi vasmű 532.——632,50, magyar ko­
ronájára dék 98.25—98.30, magyar a racy járadék 
119—119.60, közüli vasut„ű67—567,50, városi villa­
mos vasút 334-834.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
^r' (Az Egyetértés távirata.) A 

külföldről nagyon lanyha jelentések érkeztek, a 
mu: az amúgy is lanyha vélelkedfet nagyon be­
folyásolták a vételtől va'.ó tartózkodás irányában. 
A fogyasztók felismerve az esetleg bekövetkez- 
reíö árcsökkenés*, tartózkodtak a kínálattól, Így 
az üzlet nyugodt volt s az árak nern váitoztak. 
Az egyes gabonafajok az üzlet zártával követ- 
íezűkép záródtak: Búza lanyha. — Rozs csen­
des. — Árpa üzletfelem —Tengeri enged.— Zab 
csendes. — Káposztarepc-ze üzletfelem — Idtíjá- 
járás esős.

Szesz tartott. Jegyez 51.20 koronát pénz, 50.60 
ioronát áru.

Borosaid, febr. 6. Búza helyben 17 40, sárga 
búza helyben 17.30. rozs helyben 13.60, zab hely 
ben 14.80, repcze helyben 20.90, tengeri 15.50.

Köln, febr. 6. Olaj 47.— k.
Berlin, febr. 6. Búza májusra 179 75. júliusra 

180.75 renyhé, rozs májusra 146.25, júliusra 147.25, 
renyhe, zab májusra 139.——138.50, renyhe, ten­
geri májusra 116.—, októberre 115.25 renyhe, olaj 
májusra 44.90, októberre 45.90 renyhe, az időjá­
rás enyhe.

. PArls, febr 6. Basa febr. 23.45 márcz. 23.75, 
márcz.-jun-a 24.15, mái.-aug. 24.10, nyugodt, rozs 
febr-ra 16.—, márcz. 16.—, márcz.jun. 16.50, máj. 
aug._16.— bágyadt, tiszt iebr.-ra 30.45, márcz. 
30.65, márcz-.-jim.-ra 30.96, máj.-aug. 81.10 nyugodt 
repcze-olaj febr. 45.75, márcz 46.25, múj.-aug.-ra 
46.75, szept.-decz. 4/.— nyugodt, szesz febr. 46.75 
márcz. 45.50, máj-aug.44, szept.-decz. 39.50 nyugodt 
Idő-járás ködös.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Becs.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
febr. C». (Az Egyetértés fávirats.)

Olyan budapesti híresztelések, mintha gróf An- 
drássv küldetése hajótörést szenvedne, a vállal­
kozó kedvet VHszatariotlák r ezért az eiőtö'zsde 
is csendes lefoirásn volt. Később a hangulat szi- 
árdabb jelieget öltött és különösen a petróleum 

és cseh vasúti részvények nyertek magasabb ár- 
i'olyamol. Vége felé a sztrájk-hírek miatt a cseh 
bánrarészvények kissé estek. A sorompónál a 
"önt jelzett értékeken kívül fegyver- és Adria

-, Bankverein űfil.—,

azDélután gyengébb üzletre,
árfolyamukból.

4 óra 30 perez kor záródnak .-
Eliza 19-55. áprilisra....................... 19.48—19.50 k
Suza októberre . . , . , -. . , 17.20—17.22 , 
Rozs 1905. áprilisra . ; . . . 15.28—15.80 „
Rozs októberre 13.84—13.86 „
2ab 1905. áprilisra ...... 14.----- 14.62 .
Tengeri 1905. májusra . . . . 14.54—14.50 „

Terménytőzsde.
_ A terménytőzsdén ma kevés lorgalom lejlódutt ki. 
fizettek elsőrendű disznózsírért 124—125 koronát 
300 kilőnkint.

Értéktőzsde.
A még mindig tisztázatlan belpolitikai 

helyzet tartózkodásra inti a spekulációt. A 
hangulat, ennek következtében kedvetlen voll 
és kisebbszerii eladásokra mérsékelten gyen­
gültek az árfolyamok. A második tőzsdéidé­
ben, midőn a külföldi piaezokról szilárd 
irányzatot, jelentettek, általánosan javult a 
hangulat, a forgalom megélénkült és az ár­
folyamok ís 2—2 koronával emelkedtek. A 
helyi értékek piac-za csekély üzlet mellett 
nyugodt maradt. Nagyobb kereslet mutatko­
zott a Magyar Leszámitolúbank részvényei 
iránt, még pedig 3 koronával magasabb 
árfolyam mellett. Élénken kerestek egyes 
sorompóért ékeket, nevezetesen Adria ten­
gerhajózási, Egyesült Fővárosi Takarékpénz­
tár és magyar eznkoripar részvényeket, me­
lyek mind magasabb árfolyammal kerültek 
ki a forgalomból.

ElCtazstie.
Az eiőtőzsiie helyi eladások miatt kissé gyen­

gült. Köttetlek : Osztrák hiteírészvény 677—676 50, 
iűa.’Var hitelbank 786.75, magyar leszámítoló és 
pénzváltóban!: 467.75—469. magyar jelzáloghitel- 
Dack 11. kib, 528—528.75, osztrák magyar á'lam- 
vasut 650.50—051.25. déli vasút —, rimaniu- 
rányi vasmű 531.75—533.50, magyar keronajáradék 
—, közúti vasút —, Városi villamos vasút 333.50 
—334.

II óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 677.----- 677.60, megy hitelbank 787—787.60,
magyar Ieszámitoló-és pénzváltóbank 469.-----469/0,
—, magyar jeízáloghitelbauk it. kb. 528.-----özS.50,
osztrák-magyar áliamvasuí 650.------650 50. déli vas.
R8—88.50, rimamurányi vasmű 582—532.50, magyar 
korona járadék 98.30—98.35, magyar aranyjáradék
119.-----119,50, közúti vasutJöCS.----- 566,50. városi
villamos vasntJ334.----- 834.511.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt. Köttettek: Osztrák 

hiteírészvény 676—677, magyar hitelbank 786.50— 
787, magyar Ieszámitoló és" pénzváltóbank 46 —
468.50, magyar jeizálogMtelbank. 11. kib. 527.50—
528.50, osztrák magyar éliamvasut 649.50—651, 
déli vasút —, rimamurányi vasmű 530.50—532.50, 
magyar koronajóradék —, közúti vasút 89.25, 
városi villamos vasút 332.50—333.75,

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank 235, Egye­
sült íőv. fakaré kp. 2315—2320, Lipótvárosi takarékp. 
211, Franklin társaság 502, Adria tengerhajózási 
r. t. 459-459.75, Magyar ezukoripar 1883.

1 óra 30 pároskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 676.50—677.—, magy. hitelbank 788.50—787.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 469—469,50. 
magy. jelzáloghitelbank U. kib. Ő27.Ö0—526.—,|osztr,
m. aliamvasut 651,----- 651.50 déli vasút 88—89.—,
rimamurányi vasmű 532—582.50, magy. koronaiára. 
(lék 98.40—9S.45, közúti vasút 566.50—567.—, városi 
villamos vasiit 334.------334.50.

részvényeket is magasabb áron tartottak.
11 órakor záródnak: Osztrák hiteírészvény

667.50, magyar hitelbank 788.— osztrák-magyar 
Hamvasat 651.—, Uniobank —, déli vasút

—, alpesi hánya 523.50, rimamnrányi vasmű
533.50, májusi járadék 100.25, török sorsjegy 

>f1.25 német birodalmi márka 117.45, prágai
sa<=mil------ elbavölgyi vasat —, magyar korona- F‘

nz‘ áraclék 98.25, Anglobank 
-linderbank —.—.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nvilt meg. 
Jegyeznek: osztrák hiteírészvény 677.—, ma­

gyar hitelbank 788.—, Länderbank 460.—, Union- 
itank 559.—, Anglobank 229.50, Bankegyesület 
560.50 osztrák-magyar áliamvasuí 651.— déli 
vasút 89.—, elbavfitgyi vasat 415, alpesi bánya 
523 25, rimamurányi vasmű 531.50, prágai vas 
müipar —.— májusi járadék 100.25, magyar ko­
ronajáradék 98.25, törők sorsjegy 133,25, német­
márka 117.45.

Báos, felír. 6. (Magyar értékek tárlata.)
4 százalékos arany-járadék 118.95, Tiszai és szeg 
kiiies. sors}. 169.60, Magyar hitelb.-részv. 786.25,
M. lesz. és váltók, rszv. 4<0. Rimamnrányi 531.—,
M. cznkoripar 18.72, Adria hajózási r.-t. 458.—, 
Magy. koronajáradék 98.25, 4 százalékos magy. föld- 
teherm. kötv. 98.— M. ny. k. sorsjegy 213.50 
Kassa-oderb. v.-részv —, M. keresk. bank 2S.66 
M. jelzáúogbitelbank —.

Béee, tebr. ti. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 1(10.10—lOO.fiü, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.75, Osztr. koronajáradék 100.25, I860 sorsjegy 
159.40 1864. sorsjegy 275.—, Osztr. hitekorsjegy 
•176.—.Osztr, hitel-részv. 676.—, Augol-osztr.-ba.nk 
—. —. Umon-bank 555.—, Bécsi Bankverein 560.25 
Osztr. Länderbank 459,25, Oaztr. magy. bank 16.25, 
Osztr. 'nagy. államv. 652.25, Déli vasat 86.—. Elbe- 
völgyi vasút 414^0 Duna-gőzha.-tsrs. 917.—. Alpesi 
részv., 521.75 Dohány-rész.v. 333.50, 20 frankos 
19.12, (s. k. arany (vert; 11.35, Londoni váltóár, 
240.40, Kémet bank váltók 117.4(i Lipótkohó 465.—, 
Osztrák Loyd 709, Törők sorsjegyek 183,25 gyenge.

Napirend.

Kedd, február 7.
A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédetmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Föidmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4
Horvát miniszter: naponként délelőtt 10—1.
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
\állás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4'

Saptár. Ke-l-J. f-jjruár 7. Rum. l.nih. RomnaM — prnt. 
nikaM — (január ilfi.) .Xaz. gerg - Á-inr
L'. — kei 7 óra lb p. nyugszik 4 óra óit p. — ilold 
mi R vru 4'.) p. reggel nyngs?.[L s óra íK) f>. váif.

Az »lizes ef!en/vkt ititr!r,Jc vpzérlöbizrjttsix2é/i*k *r *■ 
k*2Íetn Ív f.rD.uö r.

len&égi-p^rt J*mpvked-> estélyr a fíovalhnn.Aisfa/tldy rárs».«tág Uózt$yüV'&* ő órakor az Atn«lómiában-TttcuBiktiB tÁBf'Test* u Kova!
Könyvet* Kú/műn téli kiktlitk a ajái rnüví zeti ^.a- lon.jaűfln (Xagymczö-iiteza <’>7.)
ff művészeti si’sfon «lxßC8keifV;ii-uf-,''i Si'imu ház el5-> 

empl»t»n nyírva nép, belép...dt; ninc-en.
Szalon Szmnyeí flierse P;< -féle kiáll it it ~nnyírva nap helérődij 1 kor.

Hiztarifet k/ü/Jffüi (Rntretihiller-n. 17.. -nyiiva 9-*-ií: bei^pötiij :> •
. Muzeum. Rejgel 9-2-ig láihatúk.Hétfőn

o.siitürökűn termérr/iíieií tárai. K9-t<i'‘n póntekpn r4gisé>tár 
Fr.erfifin _; sr.ombaío.i n tpruj^S f'vzík'.y (.'siHag-utcza nyitva 

^f’erd-im é- izom bar on kaptár. Vasárnap dolelult 
° -1 ' -: íi a fen*! gyiijfemény tárai..

övárosi
VI., Nagymezö-utcza 17.
WALDNANN IMRE, igazgató.

Hűli 06! és minden este : RpVliO

Budapesti képek.
nagy kiéllilásos, látványos revue 4 képben, 
uj diszlelekkel és jelmezekkel és több mint 
150 szereplővel.-A Szí. tsíván díj lefutása élő 
lovatunl, továbbá A n g é 1 e, a Ilarlleben 
Lrieii Ottó szenzácziós darabja a Tarka Szín­
padon, Angéle t ezdete fél 9 órakor. Valamint 

az uj varieté-míiior.
Nappali pénztár d. c. 9—12-ig ésd, u.3—6-ig, 

elővételi díj nélkül. Az esti nagy tolongás el­
kerülése miatt ajánlatos a jegyeket előreváltani.
A féli kertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czig&nyzenekara hangversenyez.

Z on gora hangolás,
javítás és levágáei műhely, »ki

Hey Károly r,??£.V.?*2:
Schmidt M.

eiijgyárt*. nyersei ée MiVedis, j 

Baáepist, Kereke ti-at 26. erfe.
Bajit eyárteiaya lóaxuurímot njutm 
szerek iaio4«nemü 6* kézi 66»-

riü&Sk, Pénz- eilen* stb. téw«*6. /
* irtm* í«0*u SBB *

.-készülékek
legolcsóbb és legmegbizhatőbl) 

bevásárlási forrásaFénykép
NÄGY ós WEINBERGER

fényk'.-p..v;:pti látez.részeti czikkek szakSalete. Alapítva l»70 
BVtlAVKST, rv., KOSSUTH LA-IOS-VTCZA 19: ez. 

Használt készülékeket v eszünk és cserélünk, —.

Zongorák es pianinók

rz’j:i/ intézi; mmtumz (Stefjnii-ut 14.t nritv* 10—t-i> Ve'»?! ilii l íot
Matéuwi kSr.jrfá: nyitva fl-4 óráig.
Akadémiai Idnyvtkr nyitva 3—7 éráié.
Rgyt’emi kiioyrfir nyitva »—l_'-i* 3—s óráié.

Vitällät, 1905. február G.
tnn:

Schärding."^?
Duna:

PaUali ... r.á 
Linz ... « .„ 
Hécs — 
áirmiram — 
Hudaueit — 
Uaks...^ ... , 
Moháéi■, .„ 
Oomhos... — 
U^vidék^ ... 
Zunony„, ... 
í'amaove 
[in.nkov* — 
Orsóvá.......

Grenlimir.
+ 120 > f.8

^ + r.:: > ::
... — 9 > áli

— -!■' j> fis
- + 192 > í

+ r,:* > í i
.. -r 392 > 2a
"* 4* • -l7 ^ In
... -9 2-4 > S
- + 2Í9 > 4
.. + 21* > -
- 4- Ki"- < -

+ :2S

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 0. (Az Egyetértés 1 ávirAfa

Zárlatkor jegyezteti« 4.2 • ,-os papirjáradék 
101.10,4-,,-os osztxák arany-járadéa 101.90, osztr 
mtetrészvény 213.—, déli vasút 17.44, orosz bank­
jegyek 216.05, 4’/, uj orosz kölcsön —, Ibseonto 
Commandi: 192.50, dynamit trust 194.25, harpeni 
212.75 4.2C , ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany- 
járadék IOU.10. magyar koronajáradák 98.40. esz- 
trák-magyar államvasut 136.40 bécsi váltóár 85.10, 
olasz járadék —áit. villamossági F.diion 
-■‘75.—, geisenkirchem 223,10 Lsura-kohó 258.3ft 
szilárd. ’

Frankfurt, (Záriét.) leLr. 6. 4.2“, papir-járadék 
—•—» ,4‘/« (,azt »rany-járadék 101.90, 47, Magyar 
arany-járadék 100.45, Usztr hiteiint. réazv 213.—, 
Osztrák-magyar aliamvasut 139,20, Észak-nyu­
gati vasút — tiustiebradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.1.1, Lécet bansverein 143,8(1, Villamos 
részvény 152.50 8*/, m. arany kölcsön 84.10, 
4.2'/, ezüst-járadék 100.90, Usztr. koronajáradék 
100.80, mayyar koronajáradék 9S.60 Osztr-raa- 
gyar hank 116.70, Déli vasút részvény 17.10 
ßlbevölgyi vasút —, Bécsi válívár 85.116, Párisi 
ráltóár 844.75, l'uió-bank-részvény 14].50, Alpesi 
bánya-részvény 262.2(1 szilárd-

Fárls í.-i'z. 6. (/.áriát) Osztr. megy. ALamvasvi 
69,, I. j török konzol 89.35, Egyj-lomi járadés 
10Ü.80, Magyar aranyjáradék 100.45, török sorsjegy 
130.25, íyferidionalvos-it —. 4C, olasz járadék 
104 40, Banque Ottomane 596., Credyt toucier 
de 1-ráncé 715., Alpesi hányaréazvény —.—, 
49, 1890 román kölcsön —Görög kölcsön 249.7Ó 
Váltó Olaszországra 0.13, •/„ Váltó Amsterdamru 
206.18, Váltó Brüsszelre 0.22 De Beers 451.50, Char­
tered 40.75, »•, bolgár kötelezvény. 436., Déli 
vasút Váltó Londonra 251.60, Osztrák
aranyjáradék 102.—, Osztr. Liinderbank, — Banque 
de paris 18.05, 8'/, íraueziajáradék 99.60, 4'/, spa­
nyol járadék 91.70, 3®/, uj terjeszthető járadék 
98.95 Osztr. iöldhitelintézet 13.S3, Déli vasút elsőbb­
ség. kötv. 336.—, 4'j, 1896 románkölesön S9.50, 
DobAnyréezvény 360., Váltó Becsre 103.48, Váltó 
német piaczokra 121.53, Bio 15.81, East Band 
217.59, PiandfonteÍA 74 50, Magyar Jelzálogbank 
567 bágyadt.

Frankfurt febr. 6. (Pali tSzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 213.10, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 192.--0, Berlini Handelsresellsch —.— Haraéni 
il-9.40, Aémet bank 239.30, Hibernia —. tartott.

’ Hamburg (Zárlat.) febr. ti. 4.2'/,-os ezüst jára­
dék 100.70, I860, sorsjegy 157,70 déli vasút 17.— 4•/ 
osztrák aranyjáradék 101.90, osztrák hiteírészvény 
213 05. osztrák-magyar államvasut 139-40, olasz- 
járadék 105,39,4'/,-os magyar arany-járadék IOO.10, 
szilárd.

London, febr. fi. Angol consol 88 63.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, febr. C. A yen cankor febr.-ra 39.25 
39.50, nyugodt, Sebér cankor febr. *8.63, márcz. 

jón *4.38, máj.-aug. 44.88, szeph-decz-re 35.—, 
nvngödri finomított cznkor folyó hóra 76 50—77.—.

Rába:
0v6r ... „. s; 5;

Drava:
Bar's ...... .7.
Eí7hí ...... .

Szíva
8ri*7-k....... ."Z
Uitrorieza.......

Jelek magyaríznta:

-r 119 >

+ 1S« > in

4- a* < 
ri 11S >

Béga: l ?«c!im
Ki-veié ... -p ,
Temezvér ... „. — ’
N.-íiecskersIt ... — ^

Tisza
MvSziyel ... /Ti — l", < 
Tekebia* ... ... 
Tiaza-Ujlak 
V.-iNameny 
Zál’OBy (Cest)...
Tokaj ... ... ... 
TL-za-PUrert ...Scohiok...........
rilongrá-j-......
Szeged ... ...
Turiik-BecBü ...
Titel...............

Körös:
Sebes: N.-Vara i — >
Fekete: Teako — 14. ■> 
Fehér: ß.-Jenii — i : <
Kettős: B-rko»
Hárma«: Uyoiaa r > C

KERESZTELY

n világ első gyáraibó 
valamint a párisi világ 
kiállitáson kitüntetett 
saját készítmé­

nyek közötifik jó kar­
ban levő átjátszottak 
13 ez időben iegszoli- 
dabhnn vásárolhatók óa 

bérellietök ;ju

11 irncve5 zongoratermében.
Budapesten, 

Váci-körut 2i. Ipariulvar.
v:ivyi'- nmük öd.« zongora
k«/ír/.lilék kj7íírö!.>gu.4 képvi^elö'-c

^agyarnak Pécs ^emelünk Becs 11

Ne küldjük pénzünket

uri-sza

Alapítási év 1859.

Maros
Ata i ... 
Makó ...
null föl .

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Kedd. február 7.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Az elnémult f 7 
harangok.

Sriomü •* f-‘.vrnácbrü. litiL 
Itákusl Viktor p? Malonvai J),
Simánoi
Todo ff»fr *
ZgiAlnai
Pap
Pen#- j#*k 
I^v.u 
í'l.'tira 
i L'!' re'

-.! r.
Ká>v

M thai y fi 
< »1
>'::n-v;uv 
• i.lbinvi 
M ölti ár
1;.. aliouvi

I*. Múrktis J . 
VJvvűjriné 
i’il.'o:- i 
Ü. Lift !t .1.

vígszínház.

A paradicsom.

Eoliozu? ?. i'ei vonalban. Iriúk: 
HenuequLn és BíUihiv.1. jvr. 

d1to;fa Molnár L't-reTif

M. KIR. 0PERAHAZ

Tosca.

Mcl/j.tr-’.
''ri-t-gél Sanif.u \ lkt-i

* " ft-lvrinx-'bíi'i- V.. 
r. r Pa. vlui ri. S ■ 

drúrrui ■ 
nyomán Irlk lUlica I ,. s Gia- 
loga O Fordította V* ■ - 

Sándor.
S-em-]_\ e!.:

1 osra X'j...ii - \V Ci. ji.
I .avara;jr,.»i M. ViiIIih- 
P.AiA S.-«!,Í3 ÍJ < \ 
Ange.:-lii V- ..,Vi- K,,;j,ai 
A 11e.-1 d . ,
Spfiir-tte í\.iri ■
S/lairri/c Karnál

Nf.PSZÍNBAZ

C a sión
Ü« re/.; 1/1
PJieli'iirH
E'J$9id
Anfnine!1 e

C.r ?h 
tinlriisa 
V^otjrey 
I lé-'riodüs 
Votsányi !.i’r.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Putifárné-

Opfrifü 3 ff-’voDa-Van. frUL 
i- Xanrot* és !)epré. 

j'-íszeiz.ftt* Eómunó Diét. ’
méfrp’i ;

A íat.'m 
A k>?'u>H 
F>;-. ifur 
Lola
^ . zeet 
Simonit

fl- S71 h ) 
líeíeti .}.
Te! tagi
i«.aiuvtiri
S'ikfai"

Két Hippolít

Oprieil r. félvén 
ri íj'.les Imi-. Zeni- 

IIIÍV.A Jvá 
.'-.•einály.--Pe.lrie:

I. Kér.
I.'i'-jri:» 
llippoU*
N.u- y>

J-Miffy 
S.’*lío!.'zl. r

8

’vi A.
I* ni - I.

I I! ■•nuV.i 1. 
K(-ra u I*. 
ivrr.V- S.

U.

es 

ö ezég

Alapítási év 1859

Magyar
nemzeti

készít.

Klaszikus rajzok.
mérvadó festmények
rendelkezésre állanak.

Budapest Belváros 
Váci-utca 12.

I. emelet

külföldre !

KINIZSI PÁL
ébresztő 2i cm 
magas első­

rendű m nőseg 
nikkelezett v. 
bronztokban 

erős keltem s 
csengéssel 5 K 

60 fill

Órákat, arany, 
ezüst ésarága 
kövek, késze­
reket. ezüst 
ékszereket, 

dísztárgyakat 
a legjo jban és 
legjután yosab 

ban
FI m

SCHONWALD IMRE
magyar órásmester és ékszargyárosnai

PÉCSETT. 26.
vásárolhat. Koczkázct kizárva, mert ne~! tatai­

ért a pénz visszaadatiiT. 50193
Képes úrjegyzék ingyen és hérmentve

I d ö járás.

liáné tanai*

éi ii:-' -• „lli-t. '■ 
riük borii. Aleskei 
LM.muot.il .lijmealr-

4G -. I . m. SS. .
lil. hiliy.ii. ||.hegyi,Ijjj ,
• -I" :ujegy?érer turtelma/ú le 
■rí UUH agv lieli len, ir.iul rI■.

A íiir/eoi’nhigidi t.özponti intézet fOrienti 
jelrn/étie JOO.j. felír, ti-tin leiiqel 7 órakor

A maximum Francziaorszfigtól D:-l-0rószorsr.ági-t 
terjeszkedett, mig északon a levegőnyomás erCseu 
terjedt.

Hazánkban tegnap még sok helyütt esett a hú 
vagy cső és pedig a délkeleti részeken jelentékenv 
mennyiségben és helyenkmt a szelek is még' élénked 
voltak. A hőmérséklet ma reggelre kelet lelő! erőien 
elszállt; a maximum fiúméban 10 fok és a 
maximum Aknasz.laimán —Ifi lók vall.

Prognózis a következő 24 órára. I.énye2le'en hí« 
váiloztEsal túlnyomóan száraz idő várható.

í 4-
Ö £

a lloiEáiofc -= lA 7b.k M é < 8 3 a
f- . — í= L1____1

Hóméi-
rrkle;

"1- I

mányi 4:'
fényképekről, vagy természet után, valamint min­
denfele Szent képek művészi megfestését e:váralja:
M LLER ZOLTÁN, Bpesf. Vili., Eleaiér-ntcza 13

LOkiiUa mniwr^

Akni-S.-ladna

l'.gcr...........
Kri-vr.'iárk . . .
Arvavaval, u .I I t' < O;' f" .
S * . I
VniUitewl .. . . 
U - (i y b., a . . . 
Kő a.rorn . .. 
Hágj at uv.ii . 
■ Oj-r :t .... 
itfvrff, . . ,

I !
- ~

t i

’l.v

3 koronától ) \\t

* ' ' :i' I M • . Fogorvosi intézet

8ÜHÁPEST, Erzsábet-körut 50.1. emelet
! ■ - ' LÖFFLER Emil. , ’ ... • QROSSVAtU S
plo bál; 8 koron ití.l I -lm . ■ .■ . , ... , , ..

, . ,i,. va-l., - rm-Ll.
SXeraékelt arak 1I6 Ríazleiíizetcare.

7f M ‘ ___ • I

URANIA.

A párisi I 
asszony, f

KIRáLY-SZiNHAZ.

János vitéz.

Da fill.:-:, r. lélvonUiilian. I.li 
Bak.iayi Károly, /onvj-l 11'

Szpmé!j-«-li:
.láno* viri-z r.? 1.U: S.
Ihisfca l’-ttlzfiiivyA -naoi;- r.[ui:.,],3 (rivlal .1.
.V i'raijezis fcL'ály iVémetli J,
A királyl-úny Bánó I.
.StrázsamesH-r Mihályi
UagiA troro.l'íli* Papp *M.
A lain csüszü -r

^ Iskola-liegeiliik
M, erős 1 i r. r. • . leljesen fel zérelve
3 4. 5, írt. - fel'ei».-. Az v .seesJJ

4 l:éij'/t ijf

lm

lLaiifwerek -s 1 ur ;, vonó : írd ok 
a legolc-ó!>,i gyúr: ara’:o;i n

H. k, Zene-Akadémia
P Reményi BSihály

ftndfipeaf eiirűiy-tr 44 19

Képes ár jegyzék ingyen és hérmcnlve.

iau- 11 I 
■ •lm

i 1.7.1

'.r-1

— I

1A x:

- !K

• -

- I

-X- '■

+' '

1-5. : -

KSh

XP. 4 -

Fogyasztási adóbérSök
es kiieígi elöljiróságcknek nélkl'ii.'.-.betfílrn „RORIf.xl. <■ 
m -éFOGYASZTÁSI ADÓFÖRVé.XVKK - SZARÁLYOK" kézi 
könyve. FeKíMi ez ezen edvkra vonatkozó ii-«cs adölűrvényvkel 
zatiályokat, utasításokat ős rentlelf-lnkel. ÖsszeállitoUák 

onvifs Sándor é- tíiro Imre pónzusyó.i bizfosok. A íl3--vmvll '1 
ságu pénzüymui.L'Zterimn állal elfogadva. 0 :40

Megrendelhető 4 koronáért
Bíró Imre, pénzügyőri biztosnál,
Budapest, V., Váczi ut 10. szám.

Színhazak műsora.
=56 JE

M. Itir.
Operaház

Nemzeli
színház

Szerda

Csiitimtiik

KiUiornnki.-
her

Népizinliáz

ll'l'.-olil

Király 
8Z nliáz

vitel

Vigszinliáz Magyar
színház Uránia

A pnra i P'r ifimé MocLs-Caritt 
f^a Fiin>ra

•ri.'uvúZ. ÁlonVMin:$7.lerv#Jfiig Két Hippolít Jimoi ri:é* A pi-.vt r«om ' A dróto=lét

Péntek

Szombat

Ver:r .Imlll
K '•! mppnlii .1. vil>. A poradip S.'MllICÍt A ló

A navarral 1 < cy 
Álom Voér .1 mill 

rózsája , Granadái vö'i

Vniárnap
IK áru éliá s hölgy 

Rc-meo és Julia Wir Judit
Jrt: •ypji«*

János vitéz

János.
Az aranypatkó ; Mulaló úl-o-k
A. jiaradicsvTíi J^ntifirne

OraníJai yöie.

m

»ertésí

Kőbánya,
gy-ar elsőrend.i 
teliül. 108—11D 
felüli; súlyban 
320 kilczramml 
közép (pér.mkii 
113114 r • : -I 
Szerbiai- Xví 

■Juli súlyban) 101 
kilogramm sutyl 
240 kiiograrrmi 
lérig.

Megjegyzés. 
ped' e zyF....

H rirusiapl

I. Gál

Bűz:

KOZ'

fs. kir.

Sz.élms.ehérv 
kibővítésére, m 
és faanyag í
zatot bird" «nt 

A ara, a Ura 
lesen a tervek 
mintája az. alul
iesn'arldm sva 
i:I. kér. . iv-zá 
->rák alatl tih< 

Jogérvé iiy, ; 
kéFdbb íi'U- '
:«'.falán os • > sí- 
9. a*, ajtó : 
..Ajánlat a 
i->pifési rouui-„'.ii| 

Bánat) én­
ig aráig 40nu 
ben. vaev álla 
hudapesti álioi 
n. 19. Térfeiü] 
értékpap irosoi: 
mutoak íeyf‘ 
tatnak e'.

Ezen bánat- 
n,irton, belül sl 
meiv összeg ríJ 
mig n létesíteni 
történt.

Bo:' I
zek térti vov-ul 

A bánatpénz! 
lathoz nem cs 

Az aján'ato’ 
fenntaríjuk m

Bud api

J in ni filéz a 7 ranyp uV, Mo!|ri, . pneli
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i Kedd február 7. EGYETÉRTÉS

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

»ertéskereskedelmi-csarnok.
tiudapest-Kőbányán.

Kőbánya, lebr. G. Hízott sertésárak: í. Ma- 
kgro

_____  kgro
____ ---------------------— ................ nehéz /páronkint

‘320 kilogrammon ielüli súlyban) 111—Hő, Fital 
közép tpéronkint 551—320 klgrig terjedő súlyban 
113114 f. könnyű (páronként 2öü _ klgigj .113-114 krt 
Szerbiai: Nehéz . (páronkint 2GÜ klg. fe-

- Juli súlyban) 109—110 i. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 110—111 í. Könnyű (páron, int 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 109—110 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett átrak súly szerint és 
ped!'g ft Szokás szerű levonások mellett egv kilo-

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgr 
teliül.3OS—110 fi Közép (páronkint 300—400 kgr 
felüli) súlyban -------- fillér. Fiatal nehéz ípáronkn

gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszer Illeg
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
l onkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszájn: 1905. lebr. 4. napján volt
készlet 21067, darab, febr. 5. napján felhajtatott 
418, febr. 5. napján elszállittatott 1359. febr. 
0. napján maradt Részlet 20126 darab. Az irányzat 
élénk,

Sertéakonzumvásár.
73r.dapeat, febr. C. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 348 drb. sertés, 32 darab süldó, ma 
érkezett 1064 sertés 35 süldő összesen 1412 sertés, 
67 süldő. Fizetlek : Elsőrendű öreg sertésért 88, fiatal 
nehéz sertésért 90 — 94, kőzépminőségüért 86--92, 
könnyű 76—84. A vásár közepes volt.

Bécsi vágómarhavásár

Becs, f. br. 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
vásárra felhajtottak 2697 magyarországi, 625 gal -
rzidii. 729 németországit, összesen 4051 darab vágó­

marhát, (2895 ökröt, 48tTWflEf3T^; tehenet és 99 
bivalyt.) közte 4556 legelőit Vásáron kívül. 476 da­
rabot. A mu c. he ihez képest 300 darabbal tönb^t, 
Eleinte az irányzat szilárd volt és a muH heil árak 
megmaradtak. A bikavásáron a forgalom lassú volt, 
mégis a legutóbbi árakat itt is megtartották. -— Mai 
árak: Megyar hízott ökrökért 74—80, K., másod«, 
rendüekért 62—72, liarmadrendüékért 54—61, 
korona, Calieziai elsőrendűért 76—84, máspd_m>- 
nöségüekért 68—75, hannadminőségüekért 62—67 K. 
német elsőrendű hízott ökrökért 82—90. másod« 
rendüekért 70—80, harinadrendilekért 62—69 ko­
ronát, silányabb hízott és parasztökrökért 48—58, 
bikákért 56-72 K,. tehenekért 50—72 K.. bivalyok­
ért 38—50 K„ 100 kiiónlunt élő súlyban, fogyasztási 
adó nélkül

Elelmicziklcek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, febr. 6. (Gescheit cs Malier élel­
miszer magénhizományosok jelentése.) A mai 
hozatalok kisebbek voltak és az érkezett áruk 
szilárd árakon gyorsan elkeltek, A főérdeklödés 
még mindig a tojás és hasüzletre irányul, mely

ozikkek beküldését nagyobb tételekben aiánhuk. 
Tojásban a külföldön még mindig- áruhiány- van- 
nálunk pedig a hozatal kevés és igy magas ára­
kat lehetett elérni. Részleteiben kővetkezőképpen 
alakultak a mai árak:

Husnemüek: Változatlan árak. Marhahús, vidéki 
hátulja 90—100, eleje 75—85 fillér. Ölött borjuk 
bőrben hosszan lemérve sulvkvonás nélkül vidéki 
1,00—1.10 K, volt 'kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,08—1,10 K, lehúzott 
1.16—1,20 K, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
85—95 fiilér kiiónkint nagyban.

Hazai sonka és egyéb lüstölt husnemüek. Hazai 
sonka 1.30—1,50 K. karaj 1.20—1.30 K., lapoczka 
1.30—1.40 minőség szerint kilónkén!.

Tojás. Ma friss megbízható áru 1,14—1,16 K, 
gyöngébb 1,12—1,14 K, apadt — K, meszes 1,10— 
1,12 K ládánkéul nagyban.

Tejtermékek. CzenlrifugálT téavaj 2,30—2,40 K, 
friss tőzővaj 1,60—1,70 K, tehéntúró 32—36 K, lip­
tói ^toró 1.10—i,30 kilója.

É/ó baromfi. ma rántani való csirke 2.40—2,60
K, sütni való 3,------3,20K, lyuk 3.40—3,60 K, sovány
Ind 5,00 — 5.60 pulyk i 8—9 K párontíint minőség 
szerin!.

l'isztitoit baromfi. Az üzlet rendkívül szilárd, az 
■áruk-gyorsan. helyezhetők el magas árak mellett. Ma 
jól tömött liba tisztán kezelve 1,40—1,46 ív. kacsa 
1.41—1.50 K, pulyka 1.44-150 kilónként nagy­
ban.'

nyulak 2.40—2,50 K., fogoly
3,------3,40 K. drbja, szarvas

----- 1,30 K, vaddisznó «0—8'J

Vadfélék. Nagy 
1—1,20 K, iáczán 
0.60—0-70 K, őz 1 
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. 
másodrendű 28—39

Alma elsőrendű 40—50 fillér, 
harmadrendű 12—24 fillér ki­

lónként. Dió egészséges jó keresletnek örvend és 
ma 2Ö-5-38 fillér volt minőség szerint.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 11—11,50 K. nagy 
sárga 10,40—10,80 K. feher 6,80—7.50 K. mm nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói 30—34 K. fok- 
hagyma 40—42 K, sárgarépa 15—17 petrezselyem 
30—40 K, miiid 100 ágként nagyban.

Déli gyümölcsből a legjobb minőséget rendelések 
alapján pontosan szállítjuk vidékre is, következő 
árak mellett ládákban Narancs, 360 drb 780 K, 
á 300 drb 8,20 K. á 200 drb 7.— h. citrom 300-as 
ládában 7.— K, 3G-as ládában 7.50 K.

A ftuűapsati áiBü« és sriédőzsife hivatalos árjegyzései.
1905. február 6.

Ä) Árutőzsde.
1. üabonaneroüek. — Árak készpénzben ÍOO kilogramrnoként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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J,j ISalg -tarjáni L"-.. iauauya n-szvenyt. . . 

Ljl/'k; tégla “•' mé-7«?t£*‘u részvénví..

X Vasművek é& gépgyárak re
.!l>i ■» magyc.r gazteái gépgyár r.f. ... 
ll) •. iiubi »* -S:*í'Aj‘*n i .M'-ri Hjrhmi -m-tV-!»
j; " lm jó v.!. ".............. .................... .

.íjA’gvv•/.;•;' ví gépi;, -i i- zv-my!.«t> vág 
' ‘•-' tOT'rti vasoidó-id rti vi - .'ibbs, ...

■ v b öl'a íe.'itipargya:- < . '.ösá^b.s.
■ > !*i sy ;• - w'.t «rgon - » - j épgy á r r'•'«>' y!.
Xad; v'i VO-ip -ív'Ólai ..................‘ ...
.Ni- hoN'órv g -p::;, r részv e-vtái . - ■«; 

jUinmrnd;,»:jv a-;j ,m-v,i .(uö r:. ...
! • , " iHri k.
: ' r’hh f'.-f'-Le Vfl V,!f I.- (;S «."V' . .

j l'-U ituU.L- Dilltijf ' g |Jg>MV /• • 'I .
T XVeit/rvr I. «.••'•n-.* v.ej v itvj v,". * 11 .

CTü.io, CT*'».7' 
16*2*1,— 1635.— 
278i.~ 2797.- 

-; 561.

-j 4 ‘7.. 
J232á> 
_ C2 I. 

10-5 
-ló<78.

,212).

f l

3S0.
201 Vr,..- •

r'0Uj 1 J,8i. -jtiTO.
-un 430.6-: 434.•V.J. ,i ) _■ 22.1.

79.V- 810.
400 3711..—i P '•
Műi ■j-'Ö.-l 490.

V ‘ A
; t

•

Sói y;Y-j 322.
1-68.- 92-
: 249.-1 2 ,7.

.200,;.4G5^ i I‘°.
‘2*30
2ú)>* ív 11
2-j>. :M1.
:Líó ' Vl4').— tWJ.

•2?) ' 490. - 4 '4.
—. 17,0.

' m ' lse.
2 •' 3.7.332.

2 5tu. 598.
200 :y<-! =25 

i

zv. ;* * ’ ' ; *

T4 172. j 17<.
2'*J 2?-i. -1 c2'2.
> rj ::o2V. — 3077).

. -644..------- ! —.

Oszl.f 
190.1 j 
ér r?'}! 
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
?_LTialsó árf.
_péiLz__I ár
kor.-ért ékben

16

43

Kísö ina. nyár sértés hizlaló részvényt.
Első magyar szálloda-részvénytársaság 
E|sö pesti spódimn- és enyvgyúr r. t. 
Fin rneirizs hon toló és rizs keményítő gyár 
(.«schwindt-féle szeszgyár — —
..Hungária“ műtrágya- és kéns-avgyár 
Kábelgyár-részvénytársaság --- -
•Kőbányai polgárt sertoz5-ré?zvénvl. 
j gyár ezakoripor részvénytársa seg 
Í Mugyar fénj--és lámpa-árugyár r. t. — 
í Ma gyár gázizzófény részvényt ára - s ág 
I Ma gyár rt tgg\*a n t a á ru - nyár részvényt. 
i-)l«igyar vasúti forgalmi részvénytárs. 
Magyar villamossági részvénytársa -ág 
Mezőgazda sá a i i pa r-részvény társa sag 
Xagy&zeberii villa /losinü részvénytárs. 
Nemzetközi villan os ági társas Vj — 
Nemzetközi vagge» k i 7.0 i L — 
Poópér Lipót faipar r-.'-7 vény társa-ug 
Szegedi kenderfonó^yar részvénytur-. 
Szisze ki tárházak részvénytársaság - 
Török birodalmi dohánvegyed nvu*. r. t.

XUI. Köz ekedesí vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részv!. 2K.-j
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt. törzs. _ 200; 
Baja-zombor-ujvidéki li. é. rt. elsőbijs, ri" 2-fOj 
Barcs-pákraczi va - ut. elsőbbségi részv. 400 
Bódapf*sti közúti vaspálva-társ. — 200

. V ‘ febr. ! . 200
*• . y . ■ • i
Budape^ii villamos várié i vasul r. t. 200

elv.
•Budapest zeullörinez? ti. é. vili. v. 1 . 2Of 
(Budapest-iijpf«<t-idkospalotai vili. ’ r.1. 200
: U eb re v ze n -11 aj u! m á ná >< i ii. e. v. els. r. v 0
.Deli vasul. — -- — — — — — — — 489

.Első c-‘. k. szab. i)unag-Öz11 ajózú>i 1. lOö«» 
di-dnit /.vdgvi vasút rl. elsőbb-, részv. 2«#0 
• Ka- x-ujvrbergi va-ul - — — — — 200
IKassa-tovnai helyiérdekű v. el-. r. 400
! Magyar fői yarn- h« tenc'rliajózási yf. 20* 
Aíogyar-gtiesurszági vasút — — — -Uh)
;Magyar helyi éf.b kű'va-utak t --zví. -?0r*
[Magyar nyugoli vasút------ ---- — 40U
'Máivtha " - i M»Va it elsőbbségi r« -/ .. 2u0

„ tör/»-részvények 200
j . B. ,, * 200
jMarosvásáihely-szás/^égf.ni v. »*. 20-:)
;Oriente magyar t'-ngerhajózá-i részv.
Osztrák-nvív ar áHum vasul......... .. .

I ‘ . fohr. v.
Péo ban -k v'a- ;il ............... ..................

: ^/e n t -1 ö r i •:. • z - - /1 a l ina -1 i1«. h.

460. 46.4.—
ieo f>20 — 530
200: 203.— 293

V-00 313U.— 3200
400 1000.-— 1030
200' 2S0.— 2Í5-
400 7,00. 5x0'
200 291?..- 302

12UV leső. 139.• -
200
2o0

275. 285-

Ló 0 370. 290.
203 340. 342-
200 75CO.— 204
2ó:>

lu») 810.- 840.
400 Ctu. r,2ij.
400 ^Si.— 495.
400
4ó0 777j. Sy-,
140
192 226.

4 - , — • 4Síf.j ' 
2(>6.—- Jl4‘-

2-rrÄ:
o“V *333.»

120.110.

182, I 1S4.

>«♦ 'Wh

Sáoo. -b1- 
3»). - !'3á5*
380.-1

1".h

Tem-' var-mödosiMiclv v. rt.•f. eK".

631!—I 9)1.59 
4:i.4. 44"

XI'/. Sorsjegyek

üit.i 'or.íji'gy :..

Becsvarp^i n> erűmé 
Budaváro^i >r?> .

• Z( l«tk f él Ü1 bé l V '•" jí, zés *
:v'nv-:-‘iír .. ....... 1

145

.‘24. -

• i JS7-L . 'I 17)

esrvfrulett -or-pe^y

12 !

1.6

XI Kjnyvayúiu'lak részvényei
nv.'i'idai H. :

1
10 1 .At-h'-rrv-u.:" it-"'iái mi

. . ' 7.''-. * : -y . ........................... .. 30 -
— j-Halkt- • ' i :l-»mi •' * n\ ••»md-ii rész.vl, 400! -lUt.. 

I'’9 IH'"- fi li-mvv.-ivivi i.i • iví.i 1 • ...* j,« • »'•'»s»«
--1 •

XII. Különféle vállalatok részv.
jMtalŰTiQr. xvagg,>11 kölcsönző részvényt. 
.Apolló * L iolajíLnonxitó-gyiir részvényt, 

jlíaritüii-féle vegyi *j vár ik’ f» zv ;,-yí.
I ’* ihu r- szílágyi olajipar 1 »--zvénylársa- u g 

I fi fa--ói celluiuFe-cyár részv y ny Iá r t a sú g 
iBudiippeti álfálúttds villamos ági ré-zjrt. 

Í2 . |Kls<j uiagyui u^lü<mindé r- -z.v»?hyt. ... 
í'0 ;Kj.su mug.vac-gyupjumos'i és.hir.-un. íL 
— I Ll-ö m a gvar‘ r• • - zénvserfözöiI-;.........

H

Jó
ztrah felüíb. \

’Magva: j'-i,-u! Miit* í:<.zik ny remény-jegy
. oszt. feíb j

iMí*u> *! v.-r'- .' -•- r .og. ......................... }
! r. «,-vzí. felülb.j
( nyerem.-jegyi
Olasz vörüs-kereszt-c'»rsjegy ....... ...1

I , , o-:ztr. bdölbélv j
Osztrák j.ddliltejintézet nyeremény-jegy ...»

'Osztrák vci. us-kere-zt so: jég ....... ............
jOszí-.rk hitelintéz0'i sor^jcey ...... I........ ' *
(Szerbini iiyi-i. L;., 1» i frank*.ni.ént l",,, kamui' 
j; • „ ., , {Id04. jsói. 14.11

XV. Pénznemek.

I-Xranv mr.rvar ■ .(■-/? 1*. v < darabank»-nt 
,, kör. ,,

! T: : . . • .,z forintos -
i 20 frankos------- --------
I *2U márkás — — — — ",
I ., tur-ik aranyi 1:1-----------
fNémet him i. v. -gyérért bankjegy flOO ma 
ilTanczia ba-ikjog1 (l'o iVank) — — — —
ola>/. bankjegy lOO Jir. # — — — —
iBaniiiub'l dóra bőnkéi 2 — — — —
rtojiiún bankjegy * »0 1 i) — — — —
lwzerb bankjegy «i«l,i "-'ú-t dinar) ~ —

XVI. Váltok árfolyama (Iáira.)

AmU-r.ia.lii. — — 1») Imll.'iniii fminl-rt

rrá

)• g i.ű"

117.«'

Brüsszel — — 
London — — — 
Xrmet bnnkpiarzok 
Olasz bankpia-zok

fV.álSvájczi LunLpiu' k 
5 /ehSzvntpvtvrvar — •—

100 frankiért 
10 font -••b-riitigért 

100 iTiárLié;!
100 lira rt — —
100 frankért — *— 
10) — — 

10j rubefért ... —

199.07»1 199

240.47/ 2U' 
117.35) 117 • 

97»..'*»(
5*62;
'-.1*.

í y. iur. szál/, dé.j v'aspfilyr.-iársa.-ar; magy. vonalainak

T76 Psz.
V.íet igazgatósága.

Pályázati hirdetminy.
Szí-kesfehérvár állomásunk .javító mülielyvnek 

líibővnésére, nevezetesen a kocsi szerelő ép illetnek 
és a faanyag fészernek megtoldási munkáira pályá­
zatot hirdeiiint.

A mm: - abra vonatkozó bővebb adatok, neveze­
tesen a tervek, a költségvetés és az épilési ajánlat

ótája az alulírott Üzlet: azgatóság építési és pálya- 
lenn'artási szakosztályának hivatalos helyiségében 
<:I. r.er. Mészáros-utcza lü. rrz.. ifi cm:) a hivatalos 
> <rák alatt átvehet ok.

Jocérvényes é kel bélyegzett ajánlatok !eg- 
később íflOő. évi február hő L'8-án déli 12 óráig 
allalános osztályunk iirtató hivatalánál (: földsz. 
f- sz. ajtó:; nyújtandók br, eme főliraUal cll tva: 
..Ajánlat a székesfehérvári javító mühely-bővités 
építési munkáira.“ i

Bánatpénz fejőben 11)05, évi febr. hó :17-én déü 
12 óráig 4000 fc. azaz négyezer korona készpénz 
ben. vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
budapesti állomási pénztárunkban .:]. kér. Mészáros- 
a. 10. Térfelügyelőségi épülőt:) lizetendő le. Az 
értékpapirosok a budapesti tőzsdén jegyzett árfolya­
muknak legfeljebb 90" ,,-nyi magasságában fogad­
tatnak el.

Ezen bánatpénz a munka elnyerése esetén 8 
ration, belüi annak "kétszeresére égészttendő ki. 
mely összeg mint; kantió mindaddiz letétben marad 
inig a létesítmények ideiglenes átvétele meg nem 
történt.

Posta utján beküldendő ajánlatoknál a bánalpén- 
zek térti veveny mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Az ajánlatok között való szabad választás jogát j 
fenntartjuk magunknak.

Budapest, 1905. évi február hó 6-án.

Az üzletigazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Idegbajosoknak |
melegen ajánljuk az immár go év óla bevezetett, | 
tanároktól, gyakorló orvosoktól és a müveit kő- “ 
xönnégtöi mindig nagyobb mérvíien alkalmazott 
gyógyi-ljárást. mely vsak külső mosogatásokban 
all, teljesen ártalmatlan, olcsó és meglepő halúsu. 
Érdeklődők hozassák meg Weisxatnun 

Hamun rönirntät

,Az idegbajokról és születésről
[mely már a ‘J6-ik kiadásban jelent meg, 8 a mc- 
lyvt l isrfirr l'errncz kereskedő J'énsröl min­

denkinek di)tá!amil megküld.' 48755

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi beíegségben szenvednek
eléri 

l.inUlnak
mint lietycsS it hólyagbajok, hugyeifliiUknlelrk. t;:- 
zivert k, éjjeli migücl<»ek, eebek ve bujakoro« Uinlel 
(Synhilid) iinleríozé» utóbejaiként fellépő Idezbajok, 
korai férfiernelayenelilés, bármily b. rkiméiek «tb. nőknél 
fehérfolyá«, méh bajul; alapos győri os gyökere* gyopyltiil- 
ra cijeruan tudományé» ék leihiiimereiee gyúgymódjénll f jva 

legjobba* ajánljuk.

Dr. Garai Antal
T. cs. és kir. osztály főorvos országos LtrCI és lsgfé-

glbb 80 óvó fenn álló londelö intézetét

Budapest, VI. kér., Amlrássy-ut 24. tláa.
fiend elés naponta lo—4-lg és 7—*ij este. Idült hugycsö 
és hólyag hr.jofe vii-gflata vi'lamos hugyrsGtilkOr segdlyével 
Vidékii-k levelekre kimerüli választ is szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gindoskodv* leiz. Titoktan»«

fciitositva-

Nőknek külön váróterem.

Ajándék
Ingyen láda ! Ingyen csomagolás!

•vur!sbadban személyesen több wag­
gon porczelián-árut v.-sároltam részben 
igon : i)k parti-árut 13 ós olyan lielyzi’tben 

vagyok, hogy
legolcróbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyít n es nagyban.
Ártól kél etn a 11. <■. vásárló közöli séffel 
Sfiját értlat.'Mten. semmi szín alatt.'■ ne 
inn.laszszft él remllcirn' nni/i/. fiús válasz­
tékú Hitelemet megtekinteni, vagy egy 

jtvábavenfielest tenni.

Bámulatos olcsó árak:
F.gy teljes 6 szemé yes sód 1 kávés-készlet, 
díszesen testve és arany zva - -- — 3 frt"
Ugyanaz, löásban — — — csoda 3 35 „ 
Ugyanaz fekete kávésba — csno-ta 2.76 ,
6 szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75 ,
1- >, y '? >, ff it 3.73 ,
G „ „csoda,, „ „ ., 7 50 ,
U ,1 ., ,. ., I* ff 10.75 „
Angol mosdó-készlet díszesen festvo.-^ 4.25 „ 
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.78 ,
6 sz. üveglíészfi metszve ós gravírozva 4. — „
Ifi darab vizes vagy boros pohár 60 „
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAKÁCS FERENCZ
Magyarhoni Üveg- és Karlsbad! porczelláii

gyári raktára.
Fő üzle t: *

VI» kér. Andrássy-ut 74. sz.
•%V Fiók ; Baross-tér I. szám.

- c Kerepesi-«* sarok. '■ • irt

A titkos betegségek
alapos gyógyilásávól.

Ne sijr.álja senki a fáradozást ilycu komoly ügy­
ben, jelentkczre.k ►•eyezvr személyesen, n.ert a leg* 
újabban I killl'éldőn beszerzett spécz.iáíis műszerekkel 
még a legrégibb bele»«éeneic is pontosan meg lehet 
határozni a szék helyér, elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját ; bármily mélyen fészkei in is be magát a kóranyag 
« szervekbe, vagy a lest nedveibe, Kzerj beható vizsg* 
lat alapján teljes nizloesággái mcyíial.^rozható a be­
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
félő specziális gyógyítási mód is,- a melyet mindenk 
og-lalkozásénák megzavarása nítklít • otthon is clv4- 
gezhefi Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak Írja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
titán megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás" mellett. 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Paiócz 
v. korházi orvos, speczialista országos hirti intézete. 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakaratlaí, 
őszintén-és lelkiismeretesen kaphat mindenki (iigy 

■ férfi, mint nő) a nemi életről .ielvilágositást, a hol 
a beteg vére és festoeüvei megtisztulnak, i)l*gei 
megerősödnek, az. egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoklól és lelkt kínjai is megszüunek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos . sikerrel, alaposan Ós gyorsan gyógyítja 
már sok óv óta Dr. Paiócz ar. 6 cpe- 
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, ti hujakóros sebeket, htigvcso-, hó­
lyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat, sérveket, "as iinfer- 
tőzés és szifilisz utóhajait, magömlést, elgyengült fér« 
fi erőt (impoteneziál), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbelegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Paló'cz önmaga 
és egyedid végzi naponta délelőtt 10 órától dék 
után 6 óráig (vasárnap déli 11-ig).

Czim: Dr. Paiócz v. kórházi orvos, ipecdáheta 
Budapest, VII., Kerepesi.ut 16. -'Y

Legolcsóbb bevásárlási íorrás
viulász- 

fegyverekben
kétcsövű Lancaster fegyverek 3b 
koronától, 6 lów«*tü revolverek 5 

koronátó l feljebn. 6t«
r"IJ e; c BUDAPESV. mUZEUm-KŐRUT 3. szám.
I U>illC9il *■ f .11 viid»<Vv ulcaou , e-/kő? ■ 1 PtV-trk
1: ü; f.gy verők n^Ai-al ki imíi®/ «eine* Árj^gyze^ mtrycu.

Äz ör«sec|ély.
Ini' gcs tan* 1 .. A2 ÜnsBQSh
• .•j'-.'i. .; riuifi'.'i it- 'i ut -j .-X -' 1141 j íi.u . íiiniív -t i. yujt u
nemi viszonyokra ifjúkori bűnökre, tQheteilenf.egre, iraoy- 
**rre \'-ih.-■«> i-i/' ■■ vvsxt-rrvl /"ivat u U"luz^-5 

nKitöiiil- .^r* • . v* . Uhu-: ,-l ..öntl-nÚ, fi ... ,. e . •?- 
! I"7- ^zoiii.'ra l ■ •;</,,u' vn!vr'\"»-.:i"'ii : uczinu* |aci-

t-Vf iih -Tit .fbzrekct ment me3 a b«ztos romicsío V
X b i i«n ,nt ic\> Lb'-Heg‘ kL.fiU. i:91

DEUBLER J, kvkereskedes, B»cs. Pratersírá 5Se 9 sz

WáWatStL

Nincs többé ÄSTHMÄ
««ti, megszuutetheiü. K.i*unic*«srw 

10 -, ti) Íbkkn, ueeuy k« ezusieirnnk, üo:> cw o
í'oívluge** tó)»tingyen e» bermentvektol á
•'• V1.EKY,-53. Bimlward St Martia-Paris

^aSH5H5a5H5SSHSÍ?F?aiS51Sa5?Siae5H5?3?S^.
1 fiiI 1

Í0Az ös szerelem.
s
ni

Sándor. KI

m máme

Elbeszélése k.
Irta t IQ. Hegedűs

Ara 2 korovta. |

Kapható a Franklin Társaiét ktinyvkiadóniva- 9 
tálában Budapest, IV-, Egyeieei-utcza 4. sz. a gj

Í5a5a5dS25H5252525IB25BHS«a5aS2S2Sa52^
■ ■'<<» *WL'm
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MB’ R Mrdttini retsltm Bírni« 
te egyeieri belkiarm tézőnséges petit 
tetükbül 4 ftlii’rrel, a tempatt beíRk- 
Ml tteilf# 6 fillérrel flzetenív. ■3M

B9B F. hirdetési rutai tun miadezi 
ezé egyszeri beiktat*«« kfizineéges petit 
betűkbe! 4 fill ml, « kompakt beink­
ből szedve 6 fillérre! fizetendő, ju

TELEFON 706: Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdet is alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706,
Hasznai; és uj

pénz-szekrények
.-enclkirül olcsó áron kap. 
/tatók a budapesti pénz. 
szekrény raktárban Buda' 
pesten, V., Bálvány 
utcza 6. szám. 26ü

Polgáriak ólai
reáliskolai és gyrenáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár' 
Budapest, Csömüri-ttf 9. Ili, 
2. fi039?

Női kelengye.
i'jből sikerült egy nagy 
parti tiszta lenholrnit meg 
vennem. Hímzett vászon- 
ingek, ágyneműéi", ozsnr 
asztalneműt, zsebkendőt és 
mmburgi vásznak. Menczer, 
ékáczfa-utcza 32,. G011Í

Franczia
okleveles nevelönű, azon­
nali alkalmazást 'keres.
Szegheőné S. Lujza
.rodája ;i!ta!. Budapest, VL, 
Déssetvíff-utczn 22. szám 
Magy. oki. tanítónőket sür­
gősen keresek. 5011G

Hírlap-
espeditor kerestetik napi­
laphoz. Gyakorlplt.és meg­
bízható egyének küldjék 
be ajánlatukat fizetési igé-

Zongora
hangolását és kisebb javí­
tását mindenki saját maga 
végezheti a zongorabangó- C AÖ 
tás kézikönyve által. Meg- yy

nyük megjelölésével ,K. rendelhető 1 kor.-ért Szegő
Sz.e jelige a;att e lap 
kiadóhivatalába.

Kiadóhivatalba
fötlfiztviseiő keredeiik e-jy. 
na pita p hdmini-zf ralisára. 
Csakis a hírlap'kezelésben 
teljesen jártas, komoly és 
megbízható egyének küld­
jék be ajánlataikat Sz. K. 
el ige alatt e lap kiadóhi­

vatalába.

Jenő zeneműkiadónál, Bu 
dapest, IV., Eskü-tit 5. sz. 
Klotild-palota. 5036$

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék 
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban
Singer Jakab
üereskedő Király-utcza 91. 
izabella-idcza sarkán. 830

Felvétetik
az erzsébeí falvai villainte-, 
lenen egv rajzolásban, to-j 
váltba magyar és németi 
nyelvben jártas fiatalem­
ber. Jelentkezni lehet sze­
mélyesen íróit ajánlatta! 
firzséiteifairán.

Nagy kereset!
I íénykép-nagy tás 
- és más fényképé 
u szeti termelés utján

képviselők minden­
felé keresletnek. 

Chr. Laut fényképészeti 
műintézete Frankfurt aj rá. 
Priedberger Lands!r. 41.

Udvari és utczai
modern lakások, uj házban 

Euiitis elsejére kiadók.
veszek-]'Rózsa-utcza £2. szám, az

ekszer- Andrássv útnál.

Nevelőnőket,
gyermekkertéraeket ben- 
nsokat és különféle tan­
erőket elhelyez Rletsehne 
Gereon Anna Budapest,
Erzaébet-körnt 52. sósa*

Kocsik,
négy ü!é,es és két üléses 
elegáns határok (kupé) ke­
vésbé használlak és egy 
szép szánkó jutányosán f 

eladók. Kováts Béla Lipót-' 
körút 4, bejára' a Hőtan- 
utczából. 1 50422

Törlés atéses 
készpénz-kőlcsőnt 
4 és 4>.% alapon 

földbirtokra, jöve­
delmező bérházakra 
I. II. III. helyre, a reális 
érték esetleg V« részéig 
15-től 1Ö évig törleszthető, 
remélendő gabona-, gyap­
jú- termésre előleget, sze­
mélyhitelt nyújt gaz 
dáknak, tisztviselők­
nek, katona-tisztek­
nek, előlegek mindenne­
mű értékpapírokra, gyor­
san és Jelkiismeretfiíen 
eszközöltetnek:

HOFFMAN« JAKAB 
régi bankbizományi iroda.'

Budapest,
VI., Teréz kőrút l a.

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
bfillántokérí többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Síp nie» 8. Adsz. 2. 318

Villamvilágitás-
sal'és fürdőszobával igen 
elegánsan bútorozott két
ablakos utczai szobalózsef- 
körut 2. szám alatt iV-ik 
emeleten lift használattal 
havi 30 forintért esetleg 
reggelivei 35 íoriaíért kiadó. 
A szoba bármikor meg­
tekinthető.

Egy rövidVérpiros
fajoarancs_vtkilós,postoko- zontíora majdnem m, 
sár jrt l'2ő, vérpiros mtisz-jn^jläny fiutordarab, olaj- 
sat. narancs itt 1 ;>í, nran-1 festmény. azonnal eladó, 
dana frt l.~ roessmai,Rot'enbiller-iiteza 19.fid.3 
ttirga narancs ionul 1,—,
czitrom frt. 1.—, tábla alma j---------------------------------kll
frt 1 HO, karfiol 1-40. vér-i 
piros muszkát narancs c-re-j 
deli ládában L-,0 drh frt!

75, 300 drlt 7 Irt Katonai 
dózaefnél, Budapest, köz-! 
pönli vásátcsarnok. 4.520

Préselt
szénát, szalmát, zabot égj 
tengenl bármely állomásra j 
legolcsóbban szállitt: Fuchs I 
József, Budapest Ftirdö-u.j 
4. szám. 390!

P!aú»k <-« veszek urasig!

bútorokat,
ieíj«~ lakbérén (Iréneket, in-: 
gr,j Ju» rím torokat, inafiagym 
es ré;:ímtorakr«t, perzsa nq 
Kíityrc a-.ezónvegek-;i, íííggi\- 
»vöket oíajfe^rmégyeke f' t\*1- 
tigire tárgyakat, g:< z- <■« yíl- 

LnmoF-csil.lirokflt.
Nagy Zsigmond
1 akbereDd-z-r i ki a l.!.ifá,

Budapest, Ujvilág-u. 27.
Az. eg*«; íiazban. 
feletan 17...77. 44.)

Pénzkölcsön őket 
nyugdijképes tiszt vl-i 
Belöknek, katonatisz : 
teknek kötelezvényre1 
3—25 évig terjedő 
időre váltókölcBönöket 
kereskedőknek, íparo 
BOknak. magánosok­
nak, törleszteses köl­
csönöket birtokokra, 

jházakra 4 százalékos 
kamat mellett, vala 
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantln. Budapest, V, 
Ak&démia-utcza 5.

tessék
ügyelni!

VALŐ-
di franczia különle- 
Qfi88Pf|ek (óvszert3:;)
C .ki, F.Bergueranfils
leghíresebb p-.rri 

gyárostól legeiőnyíi- 
seltnen beszerezhető.';

Polgár Sándornál
Budapest, Vil kér .

Emebet-körut 50

Réezlet*!, képe» trjegy- 
zék ingyen és bérmentva

71 *
isaitisaiäsfflMrasBi

Egészeningyen
kapnak

: zománezozott edény:
valahol ? j

1
j ugye sehol? de G fíízőíaze-j
; Knt és ti idzőlábast, külön-j 
j félő nagyságban, összesen 
i 12 darab 1 Irt 75, fi egész 
; nagy íőzöfazekat és fi egész 
j nagy ífizöiábast külüntéle 
1 nagyságban, összesen 12 
i darab 3 Irt 5íi kr és egy 
; teljes rnozsdókészlet, mely 
iáit 1 lavór, 1 vize vödre, 1 
I vizeskarmo, 1 éjjeli, 1 szap­
pantartó és 1 logkefetartó 
össesen fi drh. 2 frtőOkr. 
csak én szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, ulújivét mellett.

Koha gyári raktáros
330 BUDAPEST, 
Csengeri-utcza Sí ti
A rjegy/í-k ingyen ,’•$ líJmicntv"

Tiszta
felYágatian
makulatúra

papiros
olcsón eladó
a kiadjhivatba

Mindentudó iroda
Budepéit, Ketsuth Lejot utcu H 
Az iroda a főváros legjele 
sebb szakembereivel ált 

j összeköttetésben és útba» 
i igazitfrst, felvilágogités1, 
j tanácsot ad bármilyen ügy­
iben. A ki valamit nem tud, 
! vagy a kinek a fővároiban 
j valami elintézni valója van 
íaz ehhez az irodához tel­
lies bizalommal fordulhat.

les birtok-bérlők
|nagy számban elője« 
(gyezve. Akinek birto­
ka van eladásra, vagy 
bérbeadásra az ország 
bármely részében, aZ 
forduljon teljes biza­

lommal a 526

Igäililliirtos-lioz,
(Sopron, Színháztér 3. sz i

Nyílt levél
Nagyságos Kossuth Ferenc* úrhoz a füegetlen- 

lenségi és 48-as párt elnökéhez Budapestben. .

Gróf Tisza István kormányra jutásával egy nagy- 
tehetségű, de szerencsétlen keztl államférfi "ragadta 
magához az ország vezetését,

Szi.árd elhatározása volt, hogy a félfordirit békét 
helyreállítja s az országot boldoggá teszi.

A bekövetkezett eseménvek azonban, melyekért a 
felelősség egyedül ct terheli, megmutatták, hogy- a 
miniszterelnök ur erre képtelen.

Rövid életű kormányzása alatt tűri ki az általános 
vasúti sztrájk, melyet kis jóakarattal és paránvi 
.előrelátássá; könnyén, megelőzhetett volna. * ‘ { 

Ugyancsak alatta, az ő atkotmánytipró erőszakos-' 
sága miatt vált a parlament -is munkaképtelenné s 
ugyancsak a miniszterelnök ur volt az, aki a nem­
zeti akarat megnyilvánulását a november lS-iki 
t stnynyel egyszer s mindenkorra el akarta némitani.

Gróf Tisza István a nemzetre appeflélt 3 a nem­
zet ítélt.

A nemzet itéit és igazat adott, de nem gróf Tisza 
Istvánnak, hanem az ellenzéknek.

Tiost tehát az ellenzéken 611, hogy a hazafiságába 
vetett országos hitet valóra váltsaT 

Nagyságos uram ! Ha Istenben coldoguit, halhatat 
sn atyjának méltó fia akar tenni, váksa valóra a 

i.emzet bizarmat d valósítsa meg akár a kormányon, 
ekár az ellenzéken a nemzet álmait.

Mert itt az tdö, most vagy soha 1 
Elmondom, hogy igénytelen nézetem szerint mik 

lennének nzc-k az égetően sürgős reformok és tör­
vényhozási intézkedések, melyek az országot boldoggá 
és elégedetté tehetnék :

1. Az adóreform. A mai rendszer mellett a szegény 
ember fizeti a gazdag ember adóját. Manapság leg­
inkább az összeköttetések mértékétől függ, hogy fc1 
mennyi adót tizet. Egyszerűen, könnyen kezeibe» 5 
adórendszert kívánunk, igazságos adókivetéssel pr 
gressziv alapon.- A fogyasztás; adó redukálítsa.’

2. A választási törvény módosítása oly forrná0» 
hogy minden magyar íüiajQDOÜgcíf, ki magyarul írni 
»;s olvasni tud, nagykora C-a tiz (10) korona egyenes 
ä-Lami adót fizet, vóiasztÓKépesst^gcl bírjon.

3. Az összes elemi iskolák államosítása in-venee 
tanítással.
, ,** ^ szubvencziók korlátozása. Szuhvencziót csakis 
zwzmíivelödési egyesületek, iőtéfconycáélu intézmé- 
nyek, művészeti müintézetek kaphassanak.

5. Nemzeti bank teláliitása olcsó kamattal kiske- 
reskedős, kisiparosok és kisbirtokosok részér* 200 
koronától 2000 koronáig terjedő biiellei.

C. A köztisztviselőt adósságának rendezése illetve 
konvertálása oly formán, ho^» olcsó törlesztést rész- 
.etekkel az állam amortizálja az arra érdemes köz­
tisztviselők adósságait.

«. A nyugdijróí szóló törvény módosítása.* Állami 
nyugdijt é'vezők tartozzanak áilcndóanMagyarorszá­
gon lasni.

8. A végrehajtási törvény reformálása, 
í). Az összes hitelszövetkezetek megrendszabáiyo- 

zása, A nagy pénzintézetei; betéti társaságok rész­
vénytársaságok és társas vállalatok alapszabályainak 
oly kőtelező módosítása, amely a .jelenlegi visszaéli- 
seknek elejét venné vagy azokat korlátozná,

10. A betegápolás és segéyezéstek országos ren­
dezése. A munkáskérdés végleges rendezése a cseléd- 
törvény-reviZiöja.

11. Az ingyen kenyér és ingyen-tej kiosztásának 
beszüntetése. Nem szabad Magyarországból szeré* -- 
íiázat csinálni. Munkát a népnek, hogy a maga es 
családja kenyerét mindenki megkereshesse.

12. Az uzsoraiürvénv revíziója, a büntetési tetetek 
szigontátával.

13. A kivándorlási ügy rendezése s a kívánd őri is 
koriá-ozása.

lí. Az_eladó nagy birtokokat ne engedje az ála n 
idegen kézre jutni, hanem vegye meg s parczétlazza 
ílz (lőj holdanként és amortkáeziós kötesönlörlesz- 
résre r.dja_ el egyes parasztgazdáknak.

1». Az ö lési forgalom mielőbbi visszaállítása a 
magyar malomipar, kereskedelem és mezőcazdasá»’ 
kOzös érdekében. ®

Ifi. Az áruhami-.fásról szóló törvény szigorú c!lan* 
őrzése. Temérdek e téren a visszaélés és .»yén»«* az 
euenőrzés. * .

}'■ >x tőzsdebirósáz mint választott bíróságnak 
reíoimúíás2.

Mindeme reformok könnyem kereszlflivihetők, mert 
usztán belügyi dolgok. Szerény nézetem szerint ezek 
< reiormol; képezik az egységes Maayarorszá” bo1» 

dogsá-gának alapját. “ "
. Üzem reformok keresztülvitelével tartozik Un és 

P“rtiu a nemzet hit fiainak azért a páratlan bizalom- 
ért, lamelylyel önöket az országos választások során 
megajándékozták. — Hazafias üdvö'slettéi

:-al:s Zuckermann -Ede Budapest.

Világhírű
a kecskeméti k a j • a i n b a t a e k

és az abból főzöt'. valódi tiszta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI COGÜACGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
Crt KECSKEMÉTEK

SZEBZFINOMITÓGYÁRA
.'i-»mhen tirtett «iesrf.lzléhen jr’ec!*» »:je!-niBt3l 

fizetik a liire-t keeekémeti
bar&czknálinkft. Á-.Jeev»^ltke] «• miotizott

ajá D :att»l hróstggei szoléi! *
Cyárvezetőség Kecskeméten.

Tevéi és sttrgr.nyr.zim: -Szeszgyár" “ecskemét.

MINDENKI
pénzl kereshet
b-lyíien,-íjé ktllönöeen

.. vidéken
aU ez ERZSI' BV.T .»rsje.

VaUv'eladáe'i- 
"va.t fbglai&o/nt óhajt-

Most van itt 
az alkalom,

Birr!. :• hiL»á“ ;i>v"i Ijftnap 
ebejpn Iuüz.

Schön és Breifn:r
ban.khá.’

Budeptet. E.vs.bat tufut 3G

Az

„Első magyar iparbank“
f. ez, részvényesei 1805. évi február 19-én délelőtt II óra
kor az intézet saját helyiségében (Deák FerenezHUcza ö. szúrni
tartandó

évi reades közgyűlésre
tisztelettel mesbivatnak.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadás előterjesztése a felügyelő- 

bizottság jelentésével.
A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása fe'etti 

határozat.
4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
->. Az igazgatóság három tagjának, a felügyelő-bizottsági 

egy tagjának, valamint a választmány tizennyoiez tagjának 
megválasztása.

VST Azon t. ez. részvényes urak, kik ezen közgyűlésen 
résztvenni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alap­
szabályok I2I. §-a*) értelmében folyó évi február lfj-ik napjáig 
bezárólag, délelőtt 9—12 óráig az intézet pénztáránál letenni. 

Kelt, Budapesten, 190-3. február hő 4-én.

Az igazgatóság.

BRÁZAYÜü

SÖSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ARA 1 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MIN0ÍN UV£CH£2 
MUUULVE VAN I

Az Athenaeum r.-t, kiadá 
sában most jelent meg!

LEGÚJABB!
pezsgőgyár

Kőbánya

mi 12 eiiethei

ÍRTA :

Ára 4 korona.

Kapható minden könyv 
kereskedésben ésaklaiió 
AlheRaeum r.-társtilatnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

BANEm 6

y
72ól VI. 1905, számhoz

-/>) 121. é. A randes közgyűlés üsszebiváaa annak megtartása 
előtt két héttel a magyar hivatalos Isp utján eszközöltetik. — Minden 
részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, a küzgvülés előtt három J 
nappal nevére irt részvényeit az igazgatóságnál letenni tartozik.

Utánnyomás nem dijazt&tik. 470

A milliókra menő fizetés kép­
telenségek

aiia fcftnyvefitett-k a poeztitgyáro'-'okaf liogv feltitimo- 
az2kalbizonytalan tizetóknek lute-, 

lezzet mkübo te-toaift- ur-ngedineanvel képzoénzfizetes ’ 
eil-Debeii a t..:6ns*g r-ndi lk-hovsa.-^ák. í :e'i 

ti.be io kerecztdlvitelére ar.

Országos Posztókiniteü Áruház
Budapest, VII E. Rottenbiiler-u. 4 8.
Vidtókorott. 5’idékre'szétkillü ntánvíttel »ev fArSölfünv-

”ÖrU‘ V86y b8^.

csak 5 forintért.
1 ^vC12' ^ v íé?7tet elvnUthatíkg
1 iái»,. oka is. I>Litifüka í a aag-j. í:oi gsioTn miatt íiem sflJ.2

Pesti könyvnyomda részv.-társ.

IHIeghiüás
a XXXVII. rendes közgyűlésre,

amply 1906. évi február hó 16-án d. u. 5 órakor fog az
intézet irodaliolyiségében (Hold-uteza 7. sz.) megtartatni.

A tanácakozmány tárgyai*
1. Az 1904. évi mérleg és zárszámadási jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, 
lí. Az osztalék meghatározása.
A. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről teendő indít­

ványok az alapszabályok értelmében nyolcz nappal a közg\’ülés 
megtartása előtt az. igazgatóságnál Írásban adandóit be.)

A közgyűlésen való szavazatjog gyakorolh'atdsára aláp.^za- 
bályszeiüleg megkívánt részvények február 13-íg uz intézet 
irodájában teendők le. Az igazgatóság-.

Pályázati feltételek
fenyő—oszlopok:

I. A szükséget az első évben 20.6ÖJ drh. a következő években pedig 30.000—10.000 darab.
«I? ii bcA/rl At forfp7ií«c<£ re* cn:1vm /« l..... t „ „ „ „ ▲ _ ' . , i - . - . . *-első £orí,;m erdei és luczfenyo t'".rz«ckb6l vágott fi-'ó, 8. 10, 12 és 14 méteres oszlopok

MérlfgasdmUt.

Vegyen ; Pénzkészlet 82218. Házak 41627Ó-6P. NyömdaLerentlezések 
41őS61-A8. Adósok 124U41;9t. Papilkésztef 100810. firtékpapirok 2025841Ö 
KüayvkiadvAnyok 1580ÍŐ9. Összegen 13Ö9325 kor. 81 fii,

Teher: Részvénytőke69Í0Ő0, Tartaték 168821*5ű. ÉrJékcsökkenés«50-2267 Ifi' 
uNyeremenv 97I87'lt>; Öiezesen 135932:5 kor. 81 fii.

Syereség- és veszteségasámhti
Bevétel: Altétel 28694-70. Lzleü fölösleg 113284-80. Házbér 1051088 
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A szükséglet fedezésére 
ajánlhatók.

Jegenye fenyő törzsekből vágott, oszlopok csak másodsorban ajánlhatok. 
tatoMiZeSÄ^ttek-i?h0ey OM,0p0k U?yaDa,<0n fai"' va^ a fenkljb emliíett fenyőfa fajokat vegyesen tar- 

t35 ajánlatban kíiJön tüntendö fel az emliídt húromnemU fából ajánlóit oszlopok mennyisége, azok hossza és eovség-
t zMitaZ e'vlbpni ha. a’ ®sz‘°Po!l ‘«ez .-3 jegenytenyöbet vegyesen tartalmazó erdőkben termeltetne'*,

ezen két noinít lenyőböl termel, oszlopoűn áltagos adandó mej^, az egyes fenvőfaiokból szállítandó oszinn menn-í.
regek hozzávetőleges megemlitésével. Ajánlat teuető egy vasv több övi eWsz szütVég ISeTSÍv™ -
séek-t 1000 darabot meghaladó részletére ' " seg,erre ava§y e?y t"bi> en szfm-

,i,7VA szí!11Jton.d.<i ?R7joP°kbó1 körittbelli! 20%-fii,, m-ter, 79 ,-3 méter méternél hosszabb Az e^ves hosz-
S2a.-.ból felmerülj síihxst-g.et pontos menny;<é^e minden év október J-je eI6!t lesz közölve vállalkozóval ' c'
AVÍrf termelés színhelyéhez legközelebb lekvj vasúti állomásokon a 7. és 8 pontokban
e*v<r feUe.teleL" meJea ve.ebiek át s az atve.t o-stopok a szállító költségén vasúti kocsikba rakandók

4 A minőségileg átvett oszlopok na:: n teíitő telenre sz.-'illitásdról v.-icrv 17 z!iam _____bear megállapítandó fettételek mellett, vú-lalkozó köteles1 arról gondoskodó gondoskod,L. > agy kUlon egyezmény-
>; ő- A minőségi á_vételre kijelölt vasúti állomások az ajánlatban megnevezendők.

: Az oszlopok árat az ajánlatban rn-^aevezett pályaudvarokon való átadásra ajánlandók me»’
fi. Az cvenlvöit megajánlott oszlop mennyiség minden év szeptember hó I-tg tettes mennviséeben áUdandé, 
a**1 “rhe,C- 1,1 “ «NW darab ÍJ1S

ni*öŐ5>égi ákVéíolii^TS ki küld ól f. íil&ini kőzex kóltsé^o nz úilnnot n-/ -«fv-ininz'i _ #«] t , ..Mhk‘ basodlótu « avSdi SSSÄ

ponl alapján a vasú:, „á,lilád i«llalk»6 l.lieaili, mel, e,e:b=„ a'mamviíégi «véül íz állam Töllsé-?« á te itó"l?taÍ5Í 
leA megejtve. Megjegyezve», hogy ily esetben vállalkozó tartozik az oszlopokat mer=zhu élL ti'’»; tente telepen 
os,Topok csak akkor vételnek ál, L, az„k mindennemű szál,i,ást dgabtoí" 

Az. oszlopokat a lenyólatörzs alsó részéből kell kivágni és pedf- a mennyire ,-sak leh»t ir«i ,Brat memesek. 
oszlopoknak „gy alsó, mint felső végeik a hosszirányra merőlegesen iaposra ÜSs elendők S',Ü ^ ®Z
sllva a*m*. ***** — v6,eioet fi E » állam jog»-

12. Az. oszlopok 0 héjtól teljesen megtisztítva sz.állitandók.
H- Az agakPhe.í:™fŐLTo;iSíe1i-7bZl;:"lkP' éS f°"adá9^! ^őrz.ek vehetők igénybe.

8-m méter hossza oszlopoknál” 1 f,-18 r-m,8* in'Léírnéí^iosíobb’osz.toi^knái pedig “£1^ cm^utSőv^r'-7 T’ ' & 
Hl. Az oszlopok csak akkor vétetnek át, ha azok az előirt minőségifeltételeö motelnek "
Az időpontról, midőn az oszlopom átvehető;;, az i^azííató^ft^ot a szállít«"» irlpipf*nr«in i \ •#Az átadásnál a szállító szemelve.-,, tartozik jelen lenni, va-v l „ í ‘j- v ' erle8ltT; , z , ,

látott megbízottjával tartozik magát képviseltetni. • nem t .hetm , tonenyes meghatalmazással el-
17. Szállító köteies mind.n, a kitűzött határidőre, vc-vis szentembe- 1-ör> i,» ,, ,

v|ti»>gszgatű9a» állal át nem veit oszlop után késedelmi birsá* fe-éhen" napo-ik.-ni 4 rdién'f’ ° ' ll,etve a p08la* 68 tá* 
P * u* a kitűzött átvételt or az átadásra bemondott oszlopmennvis-- ,i bo“áttntné-'- L >fDV • z , 

vagy az átvétel szállító hibájából nem lenne megtartható v.,-v vá-re oszo"-m’- v.Vtjvlr j ‘1 mennyiségben átvetei ala. 
főtt, illetve a visszavetett oszlopok póllására későbben bészáUitott oszló-io!-1 '•,iv{1M1'e.t",-iaZxátvét*1 a á oem bocsá-
fejében tartozik a sziláié oszloponként 10 fillért fizetni. ‘ cz-'szükséges kiküldetés költsége

19., Az esetre, In szállító elvállalt kötelezettségét"elváltaidban nem via,, ^ 1 -.i ,
követő 30 nap clinnltáig, azaz október hó 1-Mg sem teljesitc,, '- io^áb>n'ált* -Vno -ti' »z h.at,tiri(lv: ~ szeptember 1 —
oszlopokat^sáilitó Lödt.-;égére bármely árért bárho! és bárkinél 'beszerezi-1 ' P tS ^’“«l^gtogatoságnak a hiányzó

égéi, szállító érdemösszegéből

«"topokat rsáilitó kuli .igére bármely árért i-árho-és bárkinél beszerezni !'
, 20 Úgy ii kirótt bírságok, mini a szállító költségére netán me-rendelt oszlnnnl- l-.-u.z

fcS ic!ftj biztosítékából bírói közbenjárás nélkül közigazgatást utu-i vonalnak'c P L L é
•J X-r ............ni... ______,, .. . ul' lv-... , ,, ,, " , .7;;J ,..........> <uon vonatni
-l. Az átvett oszlopok vételára minden eaves átvétel nt,m ,1lit- I ". .. ... „ . ■ . ... I . .... * , . . ‘ U6 11.1,1.1«fizettetik ki szállító részére az átvételt teljesítő pmta- ös'Váviíí'áicVzt^V/mm,8',?.'1;^/1 átvételi elismervény alapján
Szállító által letett biztosíték egy évre szóló srarződös cKm ó 1 ?°a!*

■ szóló szerződés esetén pedig az u-ohó év szf,liitás; iái l.sfelezés» után - 7-_ j,ju:irn°c;5f-(‘.? k.ulátványosakor több érre 
kincstári követelések levonása mellett szállító részére kiadatik ‘ * ' ponton örielmében netán felmerülő

22. Ajánlkozók köleles -.’i a megajánlott oszlopul, ó-lékének 10 6 -át mint -
értékpapírokban a budapesti posta- c tavirdajgazmitósá-fi nónzV-i-i.il ’iéieru i - t- í/' kefzPcnzben, vagyjóvadékképes 
csatolni. A bixlositékot magát az ajánlathoz csatolni i.vu : zabad'. $ <lZ err61 sz.í,!ó letéfioyugtát az ajánlathoz

23. Közvagyonnal bíró városok vagy községek azon eifinybón rcszcsiüctnel:. I.oev a reájuk nézve eléesé
tataik a magánosokra nézve előirt bánatpénz beíveli— - ——,-jv------— — - - - ■ •• *> ii'.-. v L"ii, .*$ ,)u ni1 í: i
illető felettes _hatóság áltat megerősített biztosító nyilalkorá'al 
kút lekötött birtok vagy vagyon megnevezendő
.... -*■ el,óto!l ,rilslmii‘ aiimlatok. lepecsételt és
lukban legkésőbben 190,0. év márczius hó 1-éa déd 12 órái" keres--,
A t. ■ I A « rí Z-. I - T, /. [. /a . . t, 2   I - .   . I ‘ I • • . VZ * ’ ' ,

f.fS7pr-„-,.-i , ...... =v --------j—----------- -s- gcs, La aján-
e-c'teüí, - f i 1,1 ,"lt7 ax ,elölJar0Si*S altat aláirt és az 
' te,rKa lel» r“e!y biztosító "nyilatkozalban a hiztosité-

tékban legkésőbben 1905.*év márczius hó í.*én‘<U'rr>,'ór,<V,''t'''i-erek^i«!5101?1 0i7’-5oPS5titi<á8ra« felirattal ellátott bori* 
nyújtandók be. Később érkezett vagy t-.vir.vi utón totf ni-irln'o': nini /"• k,r. minisztérium segédhivatalához

2.5 A kereskedelemügyi miniszter-fenntartja n'iaiiiíiiak a w , ní?.f 1C,Í ^embe. 
lás nélkül szabadon választhasson, esetlez aruktól teljesen eltekinth^i-en1 bcAr“e7cU a*'mlatok k°züU minden megszór!- 

20. Mindenik ajánlattevő ajánlatával és Ívűn inán-/ 5 , , „ ,

Nyomatott a kiadótulajdonos Megvár liisá*kiadó Részvény-Társaság körfor^ógépyin,- Gleitsrhann" !-;.T, ezé.? festékével.

BUDA
szerkI

BUDAPEST, IV..
Telefoj

kézé átok AT 
csakbfrmf:,"’, ) -

ELÖFI7
Vidékre postán v.l
Lvy övre..........4.) k.,
t gy f-1 évrft. ..te,, j
Külföldre • j. r .
lianczin-. Oisrz- <1 
n.volorí/.igokhi ,-v, , 
valamint. .7 -1 <1 

zodéshftz tartom: .
Egy szárr

•aaBeeKBsaHtoei
Tisz^eieti 

két, hogy a| 
az előfizetés 
gyorsan s| 
hogy a lap 
ne szenvedi

fflai számi
Vezérozikk

Irta Dl

A válság.
A sxövetkl
Antir. SSy[ 
Az tij ka 
H» . . .
A mai ta 
Tisza Réti 

U.abb kill 
A szabadi 
A í ;
Választási 
Választás 

Váljunk el. .1 
béke hírek. | 
’.Vitte az alkJ 
Tárcza: Mej 

U • 1 i j
Regény; K ra

Az orszá
egyetemi tj 

A király ! 
jára összehij 
A válaszlásd 
időben megi 
orszúggyuié a 
szehivási rd 
napol köveid 
vény, illetőid 
latja -zerini 
azután az i
t,iái:.ti!

Ezzel -1 
oly szándék] 
országgj ül, - 
delettel elhal 
máiiyviilsHÁ 
nyelhet nm 

‘Tudtunk’; J

sát, a
népképvisel,' 
kuk!-ül Itasd 
volna: de vh 
elhalasztás \ 
rizmusnak ej 
dokoltsággalj 
jogi akzidál 

Legális ik 
séffvetési ti

*— Az Li?\

inna
atyám!:3 /ti

túró. A

Mihí tv
cioi
•ékpipájo, 1
debre
ragta azolia 
libaldi leje 
világban (1;

De egyéb szí 
Minden észtén 
zett Pestre t 
egy-két nap 
változásán.

— Mi az 
vonatot is? — 
tudok már 1 
kölesét.

Specztans 
lak, amelyeket 
felkéréséit. A 
esküdött a h 

elmonula a m 
kávés nuva 

kor pedi<r f 
— Vájjon 
Az üreg i 

hogy a régi 
deztek. Egysz


